

शुभम संदेश



सर्वाफा

सोना (बिक्री) 58,600
चांदी (किलो) 74,000

ट्रीफ खबरें

मोदी ने कांग्रेस को परिवारवाद पर घेरा

सौगात : 24 532 लाभुकों को आवास का मिला स्वीकृति पत्र वीरों की शहादत न भूले हैं, न कभी भूलेंगे: सीएम

शुभम संदेश टीम। रांची/बरहेट

मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने कहा है कि हम अपने वीरों की शहादत न कभी भूलें और न कभी भूलेंगे। इनका बलिदान व्यर्थ नहीं होगा। झारखंड का नवनिर्माण इस तरह करेंगे, जहां हर व्यक्ति को आगे बढ़ने का मौका होगा। वे रविवार को बरहेट के भोगनाडीह में आयोजित अबुआ आवास योजना के स्वीकृति पत्र वितरण समारोह में बोल रहे थे। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर साहिबगंज, पाकुड़ और गोड्डा जिला के 24 हजार 5 सौ 32 परिवार को आवास का स्वीकृति पत्र प्रदान किया। जिसमें साहिबगंज के 7911, पाकुड़ के 6649 और गोड्डा जिला के 9972 लाभार्थी हैं। इन सभी के बैंक खाते में डीबीटी के माध्यम से पहले किस्त के रूप में 73 करोड़ 59 लाख 60 हजार रुपए की राशि का मुख्यमंत्री ने हस्तांतरण किया।



बरहेट में आयोजित अबुआ आवास योजना कार्यक्रम में सीएम चंपाई सोरेन लाभुकों को स्वीकृति पत्र प्रदान करते हुए।

हेमंत ने राज्य को नई दिशा देने का किया काम

सीएम ने कहा कि हेमंत सोरेन ने अपने कुशल नेतृत्व से राज्य को नई दिशा देने का काम शुरू किया। इस दौरान कोरोना जैसी वैश्विक महामारी का भी सामना करना पड़ा। उन्होंने बेहतर प्रबंधन के जरिए जीवन और जीविका को बचाने का काम किया। इस वैश्विक महामारी से जब राहत मिली तो उन्होंने विकास को गति देने शुरू की। समाज में बदलाव के लिए कई कल्याणकारी योजनाएं शुरू की गईं। आज हम अपने इस पूर्व मुख्यमंत्री की राह पर चलकर उन्हीं की सोच के अनुरूप झारखंड की तकदीर और तस्वीर बदलने का काम कर रहे हैं।

अंतिम पंक्ति के व्यक्ति तक पहुंच रही सरकार

मुख्यमंत्री ने कहा कि मजबूत समाज और सशक्त राज्य तभी बनेगा, जब हर वर्ग और तबके के व्यक्ति को आगे बढ़ने का अवसर मिलेगा। इसी सोच के साथ हमारी सरकार काम कर रही है। आज समाज के अंतिम पंक्ति के व्यक्ति तक सरकार पहुंच रही है। डीसी-एसपी से लेकर बीडीओ-सीओ आपके दरवाजे पर पहुंच कर पूरी संवेदनशीलता के साथ आपकी समस्याओं को सुन कर उसका समाधान कर रहे हैं। मौके पर ही आपको आपकी जरूरत के अनुरूप योजनाओं से जोड़ा जा रहा है। यह सिलसिला निरंतर जारी रहेगा जब तक कि समाज का हर व्यक्ति सशक्त नहीं जाता है।

वर्ष 2027 तक 20 लाख परिवारों का होगा पक्का मकान

अपने बूते 20 लाख गरीबों को तीन कमरे का पक्का मकान देने का निर्णय लिया। अबुआ आवास योजना के तहत 2027 तक सभी को पक्का मकान मिल जाएगा। पहले चरण में 2 लाख लाभुकों को आवास का स्वीकृति पत्र और पहले किस्त की राशि दी जा चुकी है और 3 महीने बाद एक साथ नौ लाख लाभुकों को आवास का स्वीकृति पत्र दिया जाएगा।

दारोगा-इंस्पेक्टर के तबादले में गड़बड़ी

आयोग ने कहा: तुरंत करें ठीक, पुलिस मुख्यालय के ही एक अफसर ने कराई सरकार और विभाग की फजीहत

सौरभ सिंह। रांची

लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पुलिस विभाग में हुए तबादलों में बड़े पैमाने पर गड़बड़ी पकड़ी गई है। इंस्पेक्टर व दारोगा स्तर के अफसरों का तबादला आयोग के निर्देशानुसार नहीं हुआ है। चुनाव आयोग ने सरकार से कहा है कि इसे तुरंत ठीक करें। क्योंकि 26 फरवरी को 3 बजे तक तबादले से संबंधित आदेश का अनुपालन करके आयोग को भेजना है। कुल मिलाकर पुलिस मुख्यालय के एक अफसर ने ही सरकार और विभाग की फजीहत करवा दी है।

सूत्रों के मुताबिक इस बार हुए तबादले में मुख्यालय के एक अफसर की भूमिका संदिग्ध है। नियमों को ताक पर रख कर सूची तैयार की गयी। जिस पर स्थानांतरण के लिए गठित बोर्ड ने सहमति दे दी। आरोप यह भी है कि तबादले में बड़ा खेल हुआ है। जैसे यह जांच का विषय तो है ही कि पदाधिकारियों के तबादले में वेदमानी क्यों और किसने की। इसका फायदा किसने उठाया।

ना आयोग की परवाह, ना मैनुअल की चिंता : जानकारी के मुताबिक आयोग का निर्देश था कि अफसरों का तबादला इस तरह से किया जाए कि वह जिस लोकसभा क्षेत्र में थे, उससे दूर हो। पुलिस विभाग में भी तबादले का जो नियम है, उसके मुताबिक पदाधिकारियों का तबादला रेंज व जोन स्तर पर होने चाहिए। लेकिन पुलिस मुख्यालय के

अफसरों ने पदाधिकारियों का तबादला बगल के जिले में ही कर दिया। कुछ ऐसे भी भी मामले हैं, जिसमें तबादला तो बगल के जिले में किया गया, लेकिन अगर थाना प्रभारी के रूप में पदस्थान जिस थाना में किया गया, वह पहले के लोकसभा क्षेत्र में आता है। तबादले में गड़बड़ी न हो इसके लिए विभाग ने जिलों को ए, बी, सी, डी में बांट रखा है। इस बार इसे भी नजरअंदाज कर दिया गया। ए ग्रेड से ए ग्रेड के ही जिलों में तबादला किया गया। इसके 100 से अधिक उदाहरण हैं।



राज्य भर में होगी परेशानी

पुलिस मुख्यालय ने दारोगा-इंस्पेक्टर की तबादला सूची करीब 15 दिन पहले जारी की थी। लेकिन सरस्वती पूजा के मद्देनजर अधिकांश जिलों के एसपी ने पदाधिकारियों को विरमित नहीं किया। सरस्वती पूजा के बाद पदाधिकारियों को विरमित किया गया। पदाधिकारियों ने नए जिले में योगदान भी दे दिया है। यहां तक कि पदाधिकारियों का पदस्थान भी जिले के थानों में कर दिया गया है। अब अगर दुबारा तबादला सूची जारी होती है, तो यही प्रक्रिया फिर से लागू करनी होगी। इससे कम से कम हफ्ते भर राज्य भर के पुलिस अफसर परेशान होंगे।

सुधार के लिए आईजी का पत्र

इस बीच पुलिस मुख्यालय के कार्मिक आईजी का एक पत्र सभी जिलों के एसपी को लिखा गया है। उन्होंने निर्देश दिया है कि पुलिस पदाधिकारियों की पोस्टिंग में इस बात का ध्यान रखा जाए कि वह पहले जिस लोकसभा क्षेत्र में थे, उस लोकसभा क्षेत्र के थाने में पोस्टिंग न हो। यह पत्र आयोग की आपत्ति के बाद 24 फरवरी को लिखा गया है। इस पत्र से यह स्पष्ट हो जाता है कि बगल के जिले में तबादले किए गए हैं। अब देखना यह है कि चुनाव आयोग इस पर क्या रुख अख्तिार करता है।

बिजली मीटर का ब्योरा खोलेगा राज

रडार पर आ सकते हैं कई सफेदपोश

रवि भारती। रांची

झारखंड राज्य बिजली वितरण निगम ने ईडी के नोटिस का जवाब दे दिया है। सोलबंद लिफाफे में वितरण निगम ने ईडी को पूरा ब्योरा सौंप दिया है। ईडी ने वितरण निगम को नोटिस कर पूछा था कि बड़गाईं के एक भूखंड पर दो मीटर लगे हुए हैं, दोनों मीटर किनके नाम से एलॉट हैं।

बिजली वितरण निगम ने ईडी को सोलबंद लिफाफे में भेजा है जवाब

ईडी ने पूछा था - किसके नाम पर है बड़गाईं की जमीन पर लगे दो मीटर

अब तक ईडी के पास आ चुकी हैं 350 से अधिक शिकायतें

झारखंड में ईडी के एक्शन के बाद लगातार आईपीएस, आईपीएस और राजनेताओं के खिलाफ भ्रष्टाचार की शिकायतें मिल रही हैं। इस महीने तक ईडी के ग्रीवांस सेल में 350 से अधिक शिकायतें आयी हैं, लेकिन जिन मामलों में शिकायतें प्रिडिकेटिव अफेस के दायरे में आती हैं, उन मामलों में ईडी अलग से इन्फोसैमेट कंप्लेंट इन्वैस्टिगेशन रिपोर्ट दर्ज कर सकती है। ईडी जोनल ऑफिस में तीन दर्जन से अधिक केस में अनुसंधान व ट्रायल चल रहे हैं।

अब तक 236 करोड़ की अचल संपत्ति हो चुकी है जब्त

जमीन घोटाले में ईडी अब तक 236 करोड़ की अचल संपत्ति जब्त कर चुकी है। पूर्व में ईडी ने करोड़ों रुपये मूल्य की दो भूमि को अस्थायी रूप से कुर्क किया था, जिसका बाजार मूल्य 74.39 करोड़ रुपये था। इन संपत्तियों में सेना के उपयोग वाली बरियारतू मौजा की 4.55 एकड़ जमीन, जिसका बाजार मूल्य 41.51 करोड़ रुपये था व बजर मौजा की 7.16 एकड़ जमीन, जिसका बाजार मूल्य 32.87 करोड़ रुपये था।

हादसा टला जम्मू से पंजाब जा रही मालगाड़ी बिना ड्राइवर के 84 किमी दौड़ी

चाय पीने उतरा चालक और भाग गई ट्रेन

एजेंसी। पठानकोट

कंक्र्रीट से लदे 53 कंटेनरों वाली एक मालगाड़ी रविवार सुबह कठुआ से पठानकोट के बीच बिना पायलट के 84 किमी की दूरी तक दौड़ती रही। रेलवे को जब सूचना मिली, तो हड़कंप मच गया। इस दौरान ट्रेन की स्पीड 100 किमी प्रति घंटा थी। जांच में पता चला कि पायलट चाय पीने के लिए उतरा था और इंजन बंद करना भूल गया। ट्रेन को पंजाब के ऊंची बस्ती इलाके में रोका गया। गनीमत रही कि इस दौरान कोई हादसा नहीं हुआ। रेलवे ने घटना की जांच शुरू कर दी है। इसका सोशल मीडिया पर वीडियो भी सामने आया है।

100 किमी की स्पीड से दौड़ती रही ट्रेन



पठानकोट की ओर ढलान होने से ट्रेन अपने आप चलने लगी और धीरे-धीरे 100 किमी प्रति घंटे की गति पकड़ ली। लोको पायलट इंजन पर क्यों नहीं था और ट्रेन खुद कैसे चलने लगी, इन सभी पहलुओं की जांच हो रही है। रेलवे ने ट्रेन को रोकने के लिए हर संभव प्रयास किया। सभी स्टेशनों को सतर्क किया और पूरे स्टॉफ को तैनात कर दिया। ट्रेन को किसी भी दुर्घटना से बचाने और उसे सुरक्षित पड़ाव पर लाने के लिए एक रेल ट्रेक तैयार किया गया। हम सफल हुए और ट्रेन को आखिरकार मुकेरियां के उच्छी बस्ती में रोक दिया गया।

सुबह की चाय पीने के लिए उतरा था पायलट

पता चला है कि ड्राइवर कठुआ स्टेशन पर चाय पीने के लिए उतरा और हेंडब्रेक खींचना भूल गया। घटना सुबह 7.10 बजे की है। जब ड्राइवर चाय के लिए रुका तो इंजन चालू था। मालगाड़ी को तेजी से दौड़ते हुए दिखानेवाला वीडियो भी सोशल साइट्स पर वायरल है। मालगाड़ी का नंबर था-14806आर।

SAA MOTORS

Electrify yourself for future...

Launching this week in **DHANBAD**

MODEL NAME	BATTERY LITH	AVERAGE
MARS ECO	48 VOLT (42AH)	90 TO 95 KM
ACTIVA	60 VOLT (42 AH)	100 TO 105 KM
MARS SINGLE LIGHT	48 VOLT (42AH)	95 TO 100 KM
ZL3	48 VOLT (42AH)	95 TO 100 KM
VESPA	72 VOLT (30 AH)	92 YP 95 KM

SALE & SERVICE

- Lowest in price with maximum average ride.
- Exchange offers available here.
- EMI available at lowest interest Rate.
- 2 year Service warranty.
- Providing 24x7 Services.

Special Gift and Discount in Pre Booking

8 Lane, Hirak Road, Opposite to HP petrol pump near Raja Talab, Saraidhela
Dhanbad Ph : 9990784477, 8102917151, 9889717877

भाजपा का मिशन

2024



रवि भारती | रांची

लोकसभा चुनाव में झारखंड भाजपा में भी टिकट को लेकर मंथन जारी है. किसकी उम्मीदवारी बचेगी, किसका टिकट कटेगा, इस पर चर्चा तेज हो गई है. उम्मीदवारी को लेकर भाजपा के शीर्ष नेता मंथन भी कर रहे हैं. चर्चा है कि लोकसभा चुनाव के लिए कई विधायकों को प्रमोट किया जा सकता है. झारखंड की 14 लोकसभा सीटों में आठ पर भाजपा नए चेहरों को मौका दे सकती है. इसमें रांची से नवीन जायसवाल और प्रदीप वर्मा का नाम सामने आ रहा है. वहीं बांकारो विधायक विरंची नारायण व धनबाद विधायक राज सिन्हा धनबाद के लिए रेस में बताये जा रहे हैं. भाजपा टिकट देने के लिए कार्यकर्ताओं का फीडबैक व स्वतंत्र एजेंसी की भी सलाह ले रही है. चर्चा है कि भाजपा गोड्डा, खूंटी, हजारीबाग सीट से प्रत्याशी में बदलाव नहीं कर सकती है.

राजमहल और सिंहभूम सीट पर नजर : 2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा राजमहल और सिंहभूम लोकसभा सीट पर कब्जा करने में असफल रही थी. ऐसे में इन दोनों सीटों पर भाजपा का विशेष ध्यान है.

नवीन जायसवाल, प्रदीप वर्मा, राज सिन्हा, विरंची नारायण भी ठेक रहे दावेदारी



रांची से प्रदीप और नवीन जायसवाल का नाम

रांची सीट से प्रदीप वर्मा और नवीन जायसवाल का नाम सामने आ रहा है. इस सीट लेकर कई तरह की चर्चाएं सामने आ रही हैं. अभी इस सीट के लिए प्रदीप वर्मा का नाम सबसे आगे चल रहा है. प्रदीप वर्मा कई आयोजनों पर होर्डिंग- पोस्टर लगा जनता को बधाई शुभकामनाएं दे रहे हैं.

धनबाद में राज सिन्हा और विरंची की दावेदारी

धनबाद में भाजपा सांसद पीएन सिंह की जगह विधायक राज सिन्हा और विरंची नारायण की दावेदारी की बात सामने आ रही है. पहले सरजू राय का नाम सामने आ रहा था. सरजू राय ने दिल्ली में पिछले दिनों बाबूलाल मरांडी से व भाजपा के कई वरिष्ठ नेताओं से मुलाकात भी की थी.

पलामू में भी चेंज संभव

पलामू के सांसद विष्णु दयाल राम को लेकर पार्टी के अंदर कई तरह की चर्चा हो रही है. पार्टी के कुछ नेताओं का मानना है कि नौकरशाह से सांसद बने विष्णु दयाल राम को छवि आज भी क्षेत्र में एक आईपीएस अधिकारी के रूप में ज्यादा नजर आती है, आम कार्यकर्ताओं को उनके सामने अपनी बात रखने में झिझक होती है. पलामू में भाजपा को राजद की चुनौती का सामना करना पड़ सकता है. इस सुरक्षित सीट पर पार्टी किसी अन्य दलित चेहरे को सामने ला सकती है. वीडी राम दो बार सांसद रह चुके हैं और उनकी उम्र भी 70 साल पार कर चुकी है.

अन्नपूर्णा देवी ओबीसी चेहरा रहेंगी या बदलाव होगा?

दूसरी चर्चा केंद्रीय मंत्री और कोडरमा की बीजेपी सांसद अन्नपूर्णा देवी को लेकर है. अन्नपूर्णा देवी को भाजपा ने राज्य में ओबीसी चेहरा के रूप में सामने रखते हुए मतदाताओं को संदेश देने का प्रयास किया. उन्हें केंद्रीय मंत्रिमंडल में भी मौका दिया. लेकिन पार्टी के अंदर ही एक गुट उनके खिलाफ लगातार सक्रिय है. ऐसे में अन्नपूर्णा देवी वर्ष 2024 के चुनाव में भी ओबीसी चेहरा बनी रहेंगी या बदलाव होगा, इसको लेकर तरह-तरह के कयास लगाए जा रहे हैं.

किसकी बचेगी उम्मीदवारी- किसका कटेगा टिकट?

खूंटी सीट पर अर्जुन मुंडा की दावेदारी

खूंटी लोकसभा सीट से केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा फिर से चुनाव लड़ेंगे. हालांकि जिस तरह से कुर्मी जाति को एसीटी में शामिल करने को लेकर अर्जुन मुंडा का बयान आया था, उससे कुर्मी समुदाय में नाराजगी की बात भी सामने आ रही है.

बद सकती हैं सुनील सोरेन की मुश्किलें

दुमका से भाजपा सांसद का टिकट उनके परफॉरमेंस के कारण खतरे में पड़ने की संभावना जताई जा रही है. पार्टी के अंदर चर्चा है कि दुमका के सांसद सुनील सोरेन की मुश्किलें बढ़ सकती हैं. उनकी लोकप्रियता का ग्राफ बढ़ा है या नहीं, इसका आकलन पार्टी नेतृत्व की ओर से किया जा रहा है.

जमशेदपुर सीट पर भी बदलाव की संभावना

जमशेदपुर सीट में भी बदलाव की संभावना जताई जा रही है. जमशेदपुर से सांसद विद्युत वरण महतो की जगह उनके बेटे भी भाजपा से टिकट के दावेदार हैं. वहां से पार्टी किसी अन्य कुर्मी चेहरे पर दांव लगा सकती है.

लोहरदगा में आशा लकड़ा या अरुण उरांव

लोहरदगा लोकसभा सीट से लगातार दो बार विजयी रहे सुदर्शन भगत आलाकमान के गुडबुक में है. लोहरदगा सीट पर सांसद सुदर्शन भगत की छवि तो स्वच्छ है, लेकिन वहां एंटी एनकंबेंसी का प्रभाव है. यहां से प्रत्याशी बदले, तो भाजपा की राष्ट्रीय सचिव आशा लकड़ा या पूर्व आईपीएस अरुण उरांव वहां से दावेदार हो सकते हैं.

झारखंड एक्सप्लोरेशन एंड माइनिंग कॉर्पोरेशन लिमिटेड को जिम्मेवारी नए सिरे से राज्य में खनिजों का लगाया जाएगा पता



प्रमुख संवाददाता | रांची

झारखंड में 1000 करोड़ की कंपनी जेईएमसीएल (झारखंड एक्सप्लोरेशन एंड माइनिंग कॉर्पोरेशन लिमिटेड) को खनिजों का पता लगाने और खनन गतिविधि को आगे बढ़ाने की जिम्मेवारी मिली है. अब जेईएमसीएल ने राज्य में खनन गतिविधि को आगे बढ़ाने और खनिजों का पता करने के लिए एजेंसी चयन का टेंडर जारी कर दिया है. टेंडर 12 मार्च को खुलेगा. यह कंपनी राज्यभर में लौह अयस्क, कोयला, तांबा, बॉक्साइट, सोना सहित अन्य खनिजों का पता लगाएगी.

खनिज अन्वेषण के लिए खरीदा जाएगा सॉफ्टवेयर : डिफरेंशियल ग्लोबल पोजिशनिंग सिस्टम के लिए नई आर्केजीआईएस सॉफ्टवेयर पैकेज खरीदा जाएगा. इसके लिए भी टेंडर जारी कर दिया गया है. इस सॉफ्टवेयर के जरिये भू-वैज्ञानिक मैपिंग के साथ अन्वेषण रिपोर्ट और खनन योजनाएं तैयार करेंगे. इसकी तैयारी के लिए, एक उपयोज्यकर्ता के अनुकूल खनन सॉफ्टवेयर है.

एक दर्जन से अधिक जिलों के 18 जगहों पर होगी मैपिंग : एक दर्जन से अधिक जिलों के 18 जगहों पर मैपिंग करेगा. साथ ही अन्वेषण का काम भी शुरू होगा. पश्चिमी सिंहभूम के बलजौरा और कुमरित में लौह अयस्क के लिए 60 वर्ग किलोमीटर में भू-तात्त्विक मानचित्र तैयार किया जाएगा. पूर्वी सिंहभूम के बोडाम प्रखंड के पहाड़पुर में दो वर्ग किलोमीटर क्षेत्र में मैंगनीज के अन्वेषण का काम होगा. पलामू के सतबरवा के रेवारातू में एक वर्ग किलोमीटर दायरे में ग्रेफाइट की खोज की जाएगी.

1000 करोड़ की कंपनी जेईएमसीएल ने जारी किया टेंडर 12 मार्च को खुलेगा टेंडर जेईएमसीएल को दी गई है बड़ी जिम्मेवारी



क्या है योजना

1. मौजूदा भंडार-संसाधनों को बढ़ाने और खनिजों विशेष रूप से लौहा, बॉक्साइट, मैंगनीज, चूना पत्थर, आधार घातु, दुर्दम्य चट्टानों के नए भंडार की खोज
2. आयरन बॉक्साइट, मैंगनीज आदि जैसे परिवर्तित थ्रस्ट होल्ड वैल्यू वाले खनिजों के भंडार का पुनर्मूल्यांकन किया जाना
3. निदेशालय अपने उद्देश्यों को समय पर प्राप्त करने के लिए निजी क्षेत्रों को पूर्वावलोकन और अन्वेषण की सेवाएं भी प्रदान करता है
4. खनिज के छोटे भंडारों को भी वलस्टर खनन की सुविधा के लिए तलाशना
5. मौजूद संसाधनों की पहचान और मूल्यांकन करना है, संसाधनों की पहचान जरूरी है
6. खनिजों की ग्रेड-वार सूची विकसित करने का प्रयास किया जाना

किस खनिज का कहां होगा अन्वेषण का काम

खनिज का नाम	अन्वेषण का स्थान जिला
बॉक्साइट	जोजीपट, लोदापट, हेथीलोधा गुमला
बॉक्साइट	संरंगदामा लोहरदगा
लाइम	स्टोन चौकीटांड, बर्मे रांची
पाइरोक्साइड	परसागोरा, सोबराडीह पूर्वी सिंहभूम
मैंगनीज	पहाड़पुर पूर्वी सिंहभूम
आयरनओर	इतरबालजोरी, कुमरिता पश्चिमी सिंहभूम
डोलोमाइट	खुदिया गढ़वा
ग्रेफाइट	रेवारातू पलामू
क्वार्ट्ज	देवीपुर देवघर
क्वार्ट्ज	जामताड़ा जामताड़ा

रांची में चूना पत्थर और डोलोमाइट

रांची के बर्मे, डीहाटोली और चौकीटांड में चूना पत्थर और डोलोमाइट के अन्वेषण का काम होगा. इसके इलावा गढ़वा के धुरकी प्रखंड में चूना पत्थर और डोलोमाइट की खोज की जाएगी. गोड्डा के पोडियाहाट और लातेहार के बालूमाथ और जामताड़ा में क्वार्ट्ज का अन्वेषण किया जाएगा. लोहरदगा के संरेनदामा में बॉक्साइट के अन्वेषण का काम होगा. इसके अलावा ड्राइडालीजिकल स्टडीज, रांची, सरायकेला-खरसावा और पूर्वी सिंहभूम में किया जाएगा.

सम्मेलन हेमंत ने आउटसोर्स खत्म करने का किया था वादा, चंपाई सरकार पूरा करे

अजय राय बने श्रमिक संघ के केंद्रीय अध्यक्ष



प्रमुख संवाददाता | रांची

झारखंड ऊर्जा विकास श्रमिक संघ का रविवार को रांची प्रेस क्लब में राज्यस्तरीय सम्मेलन हुआ. इसमें पिछले कमेटी को भंग कर सत्र 2024-2026 के लिए वरिष्ठ अधिकता अशोक कुमार शुक्ला, राजेश रंजन, केशव पंडा को देखरेख में अध्यक्ष का चुनाव हुआ. इसमें सर्वसम्मति अजय

राय को अध्यक्ष चुना गया. साथ ही उनको पूरी कमेटी बनाने के लिए अधिकृत किया गया. अजय राय ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि पूर्व अध्यक्ष हेमंत सोरेन ने पिछले चुनाव के दौरान आउटसोर्स खत्म करने का वादा किया था. अब चंपाई सोरेन सरकार को उस वादा को पूरा करना चाहिए. सम्मेलन के पूर्व एक जुलूस भी निकाला गया.

क्या हैं संघ की प्रमुख मांगें

- झारखंड ऊर्जा विकास निगम की ओर से आने वाली बहाली में वर्तमान विद्युतकर्मियों के लिए प्राथमिकता तय हो.
- न्यायालय के आदेश के तहत 10 वर्ष तक लगातार ऊर्जा निगम अंदर के अंदर सेवा देने वाले विद्युतकर्मियों का सीधा समायोजन हो.
- आउटसोर्सिंग प्रथा खत्म कर 2017 से पूर्व की व्यवस्था ऊर्जा निगम मानव दिवस कर्मियों के लिए बहाल करें.
- समान काम के बदले समान वेतनमान दिया जाए.
- पारा शिक्षकों की तर्ज पर विद्युतकर्मियों की उम्र सीमा 60 वर्ष की जाए.
- नियमित कर्मचारियों की डिजनेसन मैपिंग की जाए.
- हजारीबाग सर्किल में डिजनेसन मैपिंग के नाम पर धिनीना मजाक विभाग द्वारा नियमित कर्मचारियों के साथ किया गया, जिसकी उच्चस्तरीय जांच हो और दोषी पर कार्रवाई की जाए.

विभिन्न दलों के 3000 कार्यकर्ताओं ने थामा झामुमो का दामन केंद्र के खिलाफ जनआंदोलन शुरू : सीएम

विशेष संवाददाता | रांची

रविवार को मुख्यमंत्री आवास में झामुमो का मिलन समारोह आयोजित हुआ. इसमें विभिन्न सामाजिक संगठनों और दलों के करीब 3 हजार युवाओं और महिलाओं ने झामुमो का दामन थामा. इस दौरान सभी ने दिशाम गुरु शिबू सोरेन और हेमंत सोरेन के नेतृत्व के प्रति आस्था व्यक्त की. साथ ही मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के समक्ष झामुमो रांची जिलाध्यक्ष मुशताक आलम के नेतृत्व में सभी ने झामुमो का दामन थामा. इस दौरान सीएम चंपाई सोरेन ने सभी को पार्टी का पट्टा पहनाकर पार्टी में स्वागत किया. साथ ही मौके पर कहा आंदोलनकारियों की बदौलत हमें यह झारखंड राज्य मिला है और जिस तरीके से हमारे युवा मुख्यमंत्री के तौर पर हेमंत सोरेन कार्य कर रहे थे, सुदूर गांव में भी हर एक घर तक योजना पहुंचने का काम कर रहे थे और इसी को देखते हुए केंद्र की भाजपा सरकार ने साजिश के तहत उनको जेल भेजने का काम किया है. आज यह मिलन समारोह एक जन आंदोलन की शुरुआत है...आने वाले दिनों में यह बड़ा रूप लेगा.



युवाओं की बदौलत आने वाले दिनों में बड़ा आंदोलन : चंपाई सोरेन

मौके पर उपस्थित पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह प्रवक्ता विनोद कुमार पांडे ने भी युवाओं को पार्टी का पट्टा पहनाकर स्वागत किया. उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में नए सदस्यों के साथ भी पार्टी हर एक घर तक सरकार की तानाशाही के विरोध में लोगों को जागरूक करने का काम करेगी. झामुमो रांची जिला अध्यक्ष मुशताक आलम ने कहा कि केंद्र की भाजपा सरकार ने जिस तरीके से हमारे युवा मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को प्रताड़ित कर जेल भेजने का काम किया है. आने वाले दिनों में यह सिलसिला जारी रहेगा. हम निरंतर लोगों को पार्टी से जोड़कर झारखंड की जनता के हित में आवाज को बुलंद करेंगे. समारोह में मुख्य रूप से राज्यसभा सांसद डॉ. महुआ मांडवी, केंद्रीय सदस्य सुरशीला एक्का, जिला उपाध्यक्ष अश्वनी शर्मा, कलाम आजाद, रामानंद बेड़िया, रामशरण तिकी, डॉ. तालकेश्वर महतो, जिला प्रवक्ता अरविन्द सिंह देवल, बबलू राम आदि उपस्थित रहे.

झापा, आदिवासी सेवा के कई युवा पार्टी में हुए शामिल

पार्टी में सदस्यता ग्रहण करने वालों में मुख्य रूप से आदिवासी सेना के अलविन लकड़ा, विकास तिकी, अमरनाथ लकड़ा, झापा के अंशु लकड़ा, बचन उरांव, योगेश भगत, झारखंड क्रिश्चियन यूथ एसोसिएशन के शशि टुटी, रामकुमार नायक, दीपक लकड़ा, आजसू के लक्ष्मी बैदा, अनिता टोप्यो, महाताब अंसारी, अहुतालीब अंसारी, मोहसिन अख्तर, फिरोज अंसारी, मुंतीजीर खान, निशांत कच्छप, पवन तिग्गा, रश्मि टोप्यो आदि शामिल हुए.

CLASSIFIED

स्वस्तिक हॉस्पिटल
अरगडा रोड, बिन्झार, रामगढ़ 829117
OPD, IPD, PATHOLOGY, GENERAL PHYSICIAN,
GENERAL SURGEON, PHYSIOTHERAPY

सुविधाएं
इसमें यहां सभी तरह के योथार्थिक कर उलाज डिप्लोमा डॉक्टरों द्वारा किया जाके एवं सभी तरह के अतिरिक्त की सुविधा उपलब्ध है।
साथ ही अतिरिक्त विद्यार्थियों के लिए सुविधा उपलब्ध है।
8252458675
7050959489

बैष्णवी हार्डवेयर एण्ड प्लाई

हमारे यहां भवन निर्माण और एंगरोमन से संबंधित सभी सामान उचित मूल्य पर उपलब्ध है।

प्रो० विवेक कुमार गुप्ता गैरेज लेन, मेन रोड चंदवा

BAKSHI HEALTH CARE & DIAGNOSTIC CENTRE
4D COLOR ULTRASOUND | ECG | OPD | PATHOLOGY
All Types of Surgery Male & Female

डॉ. मिसेज बी. के. बवसी M.B.B.S., DGO, GYNECOLOGIST SURGEON,
GENERAL PHYSICIAN, SONOLOGIST

स्त्री रोग विशेषज्ञ एवं सर्जन

नॉर्मल डिलीवरी मात्र 10,000/-
ऑपरेशन डिलीवरी मात्र 25,000/-
हार्डवेयर ऑपरेशन 12,000/-
हर्निया ऑपरेशन 20,000/-

College Road GHATSILA
For Query Please Call 9199504443

Hzb Nano Kids School

Run Under Hazaribagh Educational Trust
CLASS: NURSERY TO V

Facility
- Clean All Day
- Computer
- English
- Hindi
- Music
- Art & Craft
- Sports
- Library

New Open In Area
Rd - Hazaribagh Khard Near Hazaribagh Pvt. Hazaribagh
Ph No. 9323999678-94343356115 Office No. 98548297439

इंटर साइंस कॉलेज
कोरां जबरा रोड हजारीबाग

शत प्रतिशत सफल रिजल्ट
प्रत्येक वर्ष दर्जनों टॉपर

मणिपाल मोन्टेसरी हाई स्कूल

नामांकन जारी
प्ले ग्रुप से दसवीं कक्षा तक

सीबीएसई पाठ्यक्रम

गैस गोदाम रोड, मंडईकला, हजारीबाग, संपर्क : 9698585747

हिन्दी दैनिक **शुभम संदेश**
एक राय-एक अखबार

Book your CLASSIFIED ADS IN
Contact : 9835511272, 9905709361, 9546277001, 7004715743

शुभम संदेश

तापमान
25.6⁰ अधिकतम
14.3⁰ न्यूनतम

एक राज्य - एक अखबार



सोमवार 26 फरवरी 2024 • फाल्गुन कृष्णपक्ष 02, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 309

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

रांची टेस्ट

इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज जीत से 152 रन दूर भारत

शुभम किशोर। रांची

स्पिनरों के दम पर भारत ने कसा शिकंजा

आर अरिंदन
05
विकेट



- तीसरे दिन स्टंप्स तक स्कोर 40/0, इंग्लैंड दूसरी पारी में 145 रन पर ऑलआउट
- विकेटकीपर ध्रुव जुरेल ने बनाए 90 रन, धौनी की दिलाई याद
- इंग्लैंड के शोएब बशीर 5 विकेट लेने वाले दूसरे सबसे युवा विदेशी गेंदबाज
- सीरीज जीतने से महज 152 रन दूर भारत, जीत की है उम्मीद
- पांच टेस्ट मैचों की सीरीज में अभी 2-1 से आगे है भारत

धौनी से मिलने के बाद नहीं खरीदना पड़ा टिकट

रांची। भारत में क्रिकेट टीम के और महेंद्र सिंह धौनी के करोड़ों फैन हैं। उनमें से एक हैं राम बाबू का। जिनपर धौनी का रंग इस कदर चढ़ा कि वो धौनी और टीम का हौसला बढ़ाने देश से विदेश तक पहुंच जाते हैं। अपने फेस और बांडी पर तिरंगे का पेंट लगाए धौनी का नाम अपने शरीर पर लिखवा कर मैच देखने पहुंचते हैं रामबाबू, मोहाली के 38 साल के रामबाबू ने खास बातचीत में बताया कि धौनी के प्रति दीवानगी के 16 साल हो चुके हैं। 2006-07 से वो स्टेडियम में मैच देख रहे हैं। उस समय भारतीय टीम के कप्तान धौनी थे, उसके बाद जो भी मैच भारत में या विदेश में हुए सभी में रामबाबू अपने अनाखे अवतार में भारत को सपोर्ट करने पहुंचते रहे। उन्होंने बताया कि लगभग 300 मैच उनके पूरे हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि 2011 में धौनी से मुलाकात के पहले टिकट खुद से लेना पड़ता था। लेकिन धौनी से मुलाकात के बाद उन्हें मैच के फ्री पास

300 मैच देखना चाहते हैं राम बाबू



मिलने लगे, या फिर धौनी उनके लिए टिकट भेजवा दिया करते थे। धीरे-धीरे उनके ट्रेवल को भी स्पॉन्सर मिलने लगे। और जब स्पॉन्सर नहीं होता, तब उनके दोस्त रहने का इंतजाम कर देते हैं। घर वालों से मिलने का कम ही समय मिलता है। जब चंडीगढ़ के आस पास मैच होता है, तो वो घर जरूर जाते हैं। उन्होंने बताया कि इस सफर में घरवालों का पूरा सपोर्ट है। उन्होंने बताया कि मेरे लिए भारतीय टीम पहले है, बाद में मेरा घर आता है। उन्होंने कहा कि मेरा जो भी फैन बेस है, वो सब धौनी के चलते है। टीम इंडिया का सपोर्ट धौनी का नाम लेकर ही करते हैं। जो भी जीवने है वो धौनी के नाम से ही चलता रहेगा। रामबाबू ने धौनी को आगामी आईपीएल के लिए शुभकामनाएं दीं और कहा इस दौरान वो सीएसएफ और धौनी को सपोर्ट करते दिखेंगे।

राजधानी के जेएससीए में खेले जा रहे चौथे टेस्ट मैच के तीसरे दिन भारत ने इंग्लैंड पर शिकंजा कस लिया है। भारत को जीत के लिए 192 रनों का लक्ष्य मिला। रविवार को तीसरे दिन के खेल की समाप्ति तक भारत ने बिना विकेट खोए 40 रन बना लिए हैं। कप्तान रोहित शर्मा 24 व यशस्वी 16 रन बना कर नाबाद क्रीज पर हैं। तीसरे दिन भारत की पारी लंच से ठीक पहले 307 रन पर ऑलआउट हुई। इंग्लैंड को पहली पारी में 46 रनों की बढ़त मिली। भारत की ओर से विकेट कीपर ध्रुव जुरेल ने 90 रन की शानदार पारी खेली। उन्होंने कुलदीप यादव (28) के साथ 76 रनों की अहम साझेदारी की। इंग्लैंड के शोएब बशीर ने आकाशदीप को आउट कर अपना 5वां विकेट पूरा किया।

दूसरी पारी में इंग्लैंड ने भारतीय स्पिनरों के सामने घुटने टेक दिए। इंग्लैंड दूसरी पारी में 53.5 ओवर में 145 रन बनाकर ढेर हो गई।

कुलदीप
यादव
04
विकेट

मोरहाबादी में टोटैमिक कुरमी/कुड़मी हुंकार महारैली



जो कुड़मी की बात करेगा वही झारखंड में राज करेगा

संवाददाता। रांची

कुरमी/ कुड़मी समाज को एसटी में सूचीबद्ध करने और कुड़माली भाषा को संविधान की 8वीं अनुसूची में शामिल करने की मांग को लेकर मोरहाबादी में रविवार को टोटैमिक कुरमी/कुड़मी हुंकार महारैली का आयोजन हुआ। इसकी शुरुआत कुड़माली नेगचारी से भूरे पूजा और झंडागड़ी कर की गयी। मौके पर वक्ताओं ने एक स्वर में कहा कि जो कुरमी हित की बात करेगा, वहीं झारखंड में राज करेगा। वक्ताओं ने कहा कि आनेवाले दिनों में कुड़मी के हक व अधिकार की बात करनेवाले ही झारखंड की सत्ता में आ सकेंगे।

कुड़मी समाज के लोग जाग चुके हैं : रामटहल : पूर्व सांसद रामटहल चौधरी ने कहा कि कुड़मी समाज के लोग पहले एसटी में सूचीबद्ध थे, लेकिन बाद उन्हें अलग कर दिया गया। उन्होंने कहा कि हमारा रहन-सहन, संस्कृति जनजाति समाज से मिलती-जुलती है। कुड़मी समाज के लोग लंबे समय से जनजाति का दर्जा देने की मांग कर रहे हैं, लेकिन उनकी मांगों पर अभी किसी ने ध्यान नहीं दिया। लेकिन अब समाज के लोग जाग चुके हैं। इन्हें अब कोई बरगला कर वोट बैंक के रूप में इस्तेमाल नहीं कर सकेगा। महारैली को गोमिया के विधायक लंबोदर महतो, पूर्व मंत्री केशव कमलेश महतो, रामपोदो महतो ने भी संबोधित किया।



हक व अधिकार लड़कर लेगा कुड़मी समाज : सोनालाल महतो

रांची जिलाध्यक्ष सोनालाल महतो ने कहा कि झारखंड विनोद बिहारी महतो के आंदोलन और शाहदात से झारखंड अलग राज्य बना है। उनके बलिदान को भूलने नहीं दिया जाएगा। झारखंड में कुड़मी समाज अपना हक व अधिकार लड़कर लेगा और एसटी बनकर रहेगा।

महारैली तो ट्रेलर है, पूरी फिल्म अभी बाकी है: ओहदार

मुख्य संयोजक शीतल ओहदार ने कहा कि महारैली तो ट्रेलर है। केंद्र सरकार अलिविल कुड़मी समाज को अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल करे, वर्ना लोकसभा और विधानसभा चुनाव में कुड़मी समाज के लोग पूरी फिल्म दिखा देंगे। राज्य में 30 विधानसभा एवं 7 लोकसभा क्षेत्रों में कुरमी महतो समाज का वोट निर्णायक भूमिका निभाता है। इसके बावजूद कुरमियों को सिर्फ वोट बैंक के लिए इस्तेमाल किया जाता रहा है। अब कुरमी समाज जाग चुका है। अब कुरमी समाज अपना हक व अधिकार लड़कर लेगा।

पीएम ही कुड़मी को एसटी का दर्जा दिलाएंगे : राजाराम महतो

कुड़मी नेता राजाराम महतो ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री स्व अटल बिहारी वाजपेयी ने झारखंड अलग राज्य की सौगात दी थी, अब पीएम नरेंद्र मोदी कुड़मी समाज को अनुसूचित जनजाति दर्जा देकर उनका हक व अधिकार दिलाएंगे। महतो ने कहा कि पीएम मोदी के संज्ञान में भी मामला और वहीं कुड़मी समाज का उद्धार करेंगे। उन्होंने कहा कि जो भी राजनीतिक दल कुड़मी समाज को बरगलाने की कोशिश करेगा, समाज के लोग उसे पाटी व उसके नेता को हाथिएर पर धकेल देंगे।

आर-पार की लड़ाई लड़ेगा कुड़मी समाज : सुषमा देवी

महिला समाज की केंद्रीय अध्यक्ष सुषमा देवी ने कहा कि कुड़मी समाज देश की आजादी से पहले अनुसूचित जनजाति में सूचीबद्ध था, लेकिन राजनीतिक पार्टियों ने षडयंत्र कर एसटी की सूची से कुड़मी समाज को हटा दिया। नतीजतन कुड़मी समाज रोजगार के साथ-साथ राजनीतिक भागीदारी में अंतिम पायदान पर चला गया है। अब कुड़मी समाज जाग चुका है। और अपने हक अधिकार के प्रति सजग हो चुका है। कुड़मी समाज अपने संवैधानिक अधिकार के लिए आरपार की लड़ाई लड़ेगा।

राज्यसभा चुनाव में होगा 'खेला'!

सत्तारूढ़ गठबंधन दोनों सीटों पर लगा सकता है दांव

संवाददाता। रांची

झारखंड से राज्यसभा के लिए खाली हो रही दो सीटों पर कब्जा जमाने के लिए सत्तारूढ़ झामुमो-कांग्रेस गठबंधन खेला करने की तैयारी में है। तैयारी इस स्तर पर है कि दोनों सीटों पर दांव लगाया जाए, फिलहाल, खाली हो रही सीटें कांग्रेस और भाजपा के पास हैं। हालांकि, सीटें निकालने के लिए पर्याप्त आंकड़ा जुटाने में भाजपा सक्षम है, लेकिन सत्तारूढ़ गठबंधन को इस बात की उम्मीद है कि कुछ विधायकों का समर्थन हासिल करने में कामयाबी मिल गई, तो एक तीर से कई शिकार हो जाएंगे। इससे भाजपा को झटका देने के साथ-साथ गठबंधन को मनोवैज्ञानिक बढ़त मिलेगी। हालांकि, पिछले राज्यसभा चुनाव में भी इस प्रयोग को गठबंधन ने आजमाया था, लेकिन सफलता नहीं मिली थी। इस दफा यह प्रयोग कितना सफल होता है, यह देखना दिलचस्प होगा। फिलहाल, झामुमो के रणनीतिकारों ने कुछ ऐसे ही संकेत दिए हैं। झामुमो महासचिव सह प्रवक्ता विनोद पांडेय के मुताबिक सत्तापक्ष के पास पर्याप्त

आदिवासी चेहरे पर ही दांव चलेगी भाजपा

झारखंड में राज्यसभा की दो सीटों के लिए 21 मार्च को मतदान होना है। फिलहाल अगले माह झारखंड से दो सांसदों समीर उरांव (भाजपा) और धीरज प्रसाद साहू (कांग्रेस) का कार्यकाल पूरा हो रहा है। ऐसे में भाजपा की ओर से प्रत्याशी तय करने के लिए प्रदेश चुनाव समिति की बैठक में चर्चा हुई। प्रदेश चुनाव समिति की यह बैठक प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में की गई। इसमें प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेई, सांसद दीपक प्रकाश, नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी, विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा, केदार हाजरा, सांसद आदित्य साहू, संजय सेठ, पूर्व सांसद रवींद्र राय, सांसद विद्युत वर्णन महतो के अलावा बालमुकुंद सहाय, आरती सिंह भी शामिल हुए। प्रदेश चुनाव समिति में केंद्रीय मंत्री अजुन मुंडा और केंद्रीय राज्य मंत्री अनूपपूर्णा देवी भी शामिल हैं, लेकिन वे इस बैठक में नहीं दिखे।

इन नामों पर मंथन : जानकारी के अनुसार, प्रदेश चुनाव समिति के समक्ष 4 नाम सामने आए हैं। इनमें एक नाम तो समीर उरांव का है ही, रांची नगर निगम की पूर्व मेयर आशा लकड़ा, प्रदेश प्रवक्ता अरुण उरांव और पूर्व प्रशासनिक अधिकारी रहे जेबी तुबिद का भी कहा जा रहा है। संभवतः इन चार नामों को प्रदेश चुनाव समिति ने केंद्रीय चुनाव समिति को भेज भी दिया है। कहा जा रहा है कि अब राज्यसभा इलेक्शन के लिए प्रत्याशी के नाम पर अंतिम मुहर केंद्रीय नेतृत्व द्वारा लगायी जाएगी। कुल मिलाकर यही लग रहा कि राज्यसभा चुनाव में किसी आदिवासी चेहरे को ही भाजपा खड़ा करने का मन बना चुकी है।

संख्या बल है। इस लिहाज से कुछ भी हो सकता है। राज्यसभा की दोनों सीटों को जीतने की कोशिश होगी। राज्य में चाहे कोई भी राजनीतिक परीक्षा हो, गठबंधन शानदार अंक से

हेमंत सदन में होंगे या नहीं, आज होगा तय

संवाददाता। रांची

झारखंड के पूर्व सीएम हेमंत सोरेन के बजट सत्र में शामिल होने के लिए दायर याचिका पर सोमवार को हाईकोर्ट में सुनवाई होगी। इस मामले में ईडी को जवाब दाखिल करने का निर्देश हाईकोर्ट ने दिया है। बता दें कि ईडी की विशेष कोर्ट से याचिका खारिज होने के बाद हेमंत सोरेन ने बजट सत्र में शामिल होने के लिए हाईकोर्ट से अनुमति मांगी है। इसके पहले ईडी कोर्ट ने हेमंत सोरेन की यह याचिका सुनवाई के बाद खारिज कर दी थी। हेमंत सोरेन की ओर से कहा गया है कि विधानसभा का सत्र शुरूवार से शुरू हो गया है। इस सत्र में धन विधेयक पास होना है। उनका सत्र में मौजूद रहना जरूरी है। ईडी कोर्ट



खास बातें

- हाईकोर्ट में आज पूर्व सीएम की याचिका पर सुनवाई
- ईडी की विशेष अदालत ने नहीं दी थी इजाजत

से भी इसकी अनुमति मांगी गई थी, लेकिन वहां याचिका खारिज कर दी गई। विधानसभा का बजट सत्र शुरू हो चुका है। इसलिए, याचिका पर तत्काल सुनवाई करना चाहिए। **ईडी ने हाईकोर्ट को क्या बताया** : पिछली सुनवाई में ईडी की ओर से अदालत को बताया गया था कि विधानसभा सत्र का नोटिस पहले ही जारी कर दिया गया था। यदि प्रार्थी को सदन में शामिल होना था, तो अंतिम समय में याचिका क्यों दायर की गई। प्रार्थी याचिका दायर कर तुरंत बहस कराना चाहते हैं। यह संभव नहीं है। याचिका के जवाब दाखिल करने के लिए समय चाहिए। जवाब दाखिल होने के बाद ही इस पर सुनवाई होनी चाहिए। इसके बाद अदालत ने ईडी को समय देते हुए 26 फरवरी को सुनवाई निर्धारित की।

रांची में ऑनलाइन सट्टेबाजी का हुआ भंडाफोड़ सात गिरफ्तार, 11.53 लाख कैश बरामद

संवाददाता। रांची

पुलिस ने ऑनलाइन सट्टेबाजी के कारोबार का भंडाफोड़ किया है। एसएसपी को मिली गुप्त सूचना के आधार पर सिटी एसपी राजकुमार मेहता के नेतृत्व में पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते हुए सदर थाना क्षेत्र के न्यू नगर बांधगाडी, दीपाटोली स्थित उमाशंकर सिंह के घर में छापेमारी की। इस दौरान पुलिस ने संदिग्ध अवस्था में सात लोगों को लैपटॉप, एटीएम, मोबाइल, सिम कार्ड का उपयोग कर ऑनलाइन सट्टेबाजी कर ठगी करते पाया। सदर थाना पुलिस ने सभी को तत्काल गिरफ्तार कर लिया। उनकी निशानदेही पर उस स्थान से करीब 100 मीटर आगे खींद्र सिन्हा के फ्लैट में छापेमारी करने पर बड़ी संख्या में



मोबाइल, सिम, एटीएम, पासबुक और अन्य संदेहास्पद सामान के साथ-साथ 11.53 लाख नकद बरामद किया गया। जिन सट्टेबाजों को पुलिस ने गिरफ्तार किया, उनमें प्रिंस कुमार, रोहित रजक, सुरेश कुमार हांसदा, विक्की कुमार, काजल अड्डा, सोरभ कुमार गुप्ता और शुभम भाटिया शामिल हैं।

खास बातें

- रवींद्र सिन्हा के फ्लैट से संदेहास्पद सामान बरामद
- लैपटॉप, एटीएम कार्ड, सिम, मोबाइल, पास बुक जब्त किया

सीएस का रिजल्ट जारी कंपनी सेक्रेटरीज ऑफ इंडिया की होती है बेहद कठिन परीक्षा

रांची की जैस्मिन ज्योति को मिला देशभर में 5वां स्थान

संवाददाता। रांची

इंस्टीट्यूट ऑफ कंपनी सेक्रेटरीज ऑफ इंडिया (आईसीएसआई) का रिजल्ट जारी हो चुका है। इस परीक्षा में रांची की जैस्मिन ज्योति को देश में पांचवां रैंक मिला है। आईसीएसआई रांची ब्रांच के चेयरमैन सीएस बिनोद बख्शी के अनुसार जैस्मिन प्रोफेशनल एजाम और एग्जिक्टिव लेवल की परीक्षा के दोनों गुप्स को भी एक बार में क्वालीफाई किया है। आईसीएसआई परीक्षा भारत के कुछ कठिन परीक्षाओं में शामिल है। इस परीक्षा में रिजल्ट का प्रतिशत भी बहुत कम होता है। सीएस की परीक्षा 21 से 30 दिसंबर 2023 तक चली थी। 25 फरवरी को इसका रिजल्ट जारी कर दिया गया।



अपने माता-पिता के साथ जैस्मिन

असफल छात्र परेशान न हों: बिनोद बख्शी

आईसीएसआई रांची शाखा के चेयरमैन सीएस बिनोद बख्शी ने जैस्मिन ज्योति को बधाई दी और कहा कि जो छात्र असफल हुए हैं, वे परेशान न हों, आगे के लिए तैयारी करें। उन्होंने असफल छात्रों को और अच्छे तैयारी करने का सुझाव दिया। वहीं, बता दें कि मनिषा मुरारीमोहन घोष ने प्रोफेशनल प्रोग्राम में इंडिया में रैंक वन प्राप्त किया है। मालोहन मुरली और वनिशा सिंह ने एजीक्टिव प्रोग्राम में ऑल इंडिया रैंक वन हासिल किया है।

18-18 घंटे पढ़ाई की है जैस्मिन

रातू रोड रांची की रहने वाली जैस्मिन ज्योति ने देशभर में 5वां रैंक प्राप्त किया है। उन्होंने अपने अनुभवों को साझा करते हुए कहा कि आज मैं बहुत खुश हूँ, सीएस की परीक्षा पास करने के लिए उन्होंने प्रति दिन 18-18 घंटे की पढ़ाई की है। इसमें 16 घंटे की पढ़ाई और 2 घंटा का ओपन बुक प्रैक्टिस करती थी। उन्होंने 2020 फाउंडेशन कोर्स के लिए रजिस्ट्रेशन करवाया था, उसके बाद उन्होंने 2023 में ही विलेज कर लिया, एक बार वे असफल भी हुईं हैं, लेकिन उनके माता-पिता उनका हौसला बढ़ाया और फिर अच्छे से तैयारी की। उन्होंने संदेश दिया कि फेल होने से ना डरें।

रिम्स ओपीडी

- विभाग डॉक्टर का नाम**
- मोडिसिन: डॉ विद्यापति
 - सर्जरी: डॉ शोतल मलुआ
 - कार्डियोलॉजी: डॉ प्रकाश कुमार
 - ऑर्थोपेडिक: डॉ विनय प्रभात
 - न्यूरोसर्जरी: डॉ सीबी सहाय
 - टीबी एवं चेस्ट: डॉ ब्रजेश मिश्रा
 - ऑक्स गायनी: डॉ एसबी सिंह
 - सीटीवीएस: डॉ अंशुल कुमार
 - न्यूरोलॉजी: डॉ सुरेंद्र कुमार
 - ईएनटी: डॉ आरके चौधरी
 - सायकेट्री: डॉ अजय बाखला
 - प्लास्टिक सर्जरी: डॉ विक्रान्त
 - पीएमआर: डॉ अमित चैतन्य
 - रेडिशन ऑन्कोलॉजी: डॉ अनूप
 - सर्जिकल ऑन्कोलॉजी: डॉ अजीत कुमार कुशवाहा
 - यूरोलॉजी: डॉ अरशद जमाल व डॉ राणा प्रताप सिंह

सदर अस्पताल

- मोडिसिन: डॉ बीएन पोद्दार, डॉ रश्मिका
- कार्डियोलॉजी: डॉ राकेश झा
- यूरोलॉजी: डॉ पंकज कुमार
- पीडियाट्रिक सर्जरी: डॉ मो. इमरान
- ऑक्स एंड गायनी: डॉ वंदिता, डॉ समरीना कमल और डॉ उमा सिन्हा
- पीडियाट्रिक: डॉ अमरेश
- हेमाटोलॉजी: डॉ अभिषेक रंजन
- गैस्ट्रोएंटरोलॉजी: डॉ जयंत घोष

शहर में आज

- शिव मंदिर का वार्षिकोत्सव, कमड़े में दिन के 11 बजे
- कैबिनेट की बैठक, विधानसभा में दिन के 11 बजे
- शहर के विभिन्न हिस्सों में कार्यक्रम दिन के 10 बजे से

ब्रीफ खबरें

श्रीलंका के सेंड्रो फीडिंग इंडिया के काम से प्रभावित



रांची। हेलिंग इंडिया फीडिंग इंडिया के कामों की चर्चा अब सात समंदर पर भी होने लगी है। इसकी बानगी तब देखने मिली, जब श्रीलंका के एक न्यूज चैनल के के एंकर सेंड्रो सत्यजीत रांची आए और संस्था के साथ जाकर फूड ड्राइव के तरीकों से अवगत हुए। सत्यजीत न्यूज फेस्ट नामक चैनल में बतौर एंकीव्यूटिव काम करते हैं। उन्होंने स्वयं बच्चों को खाना भी परोसा। इस कार्यक्रम के दौरान हेलिंग इंडिया फीडिंग इंडिया के सदस्य अभिजीत, अभिषेक, सूरज, राहुल, हिमांशु, अरविंद, सुलेखा तथा अन्य सदस्य उपस्थित थे।

एचईसी के सेवानिवृत्त कर्मी शंकर सिंह नहीं रहे



रांची। एचईसी से सेवानिवृत्त कर्मचारी शंकर प्रसाद सिंह का शनिवार को निधन हो गया। वे 85 वर्ष थे और उन्होंने एचईसी में करीब 35 साल तक अपनी सेवाएं दीं। सेवानिवृत्त होने के बाद उन्होंने रांची, जमशेदपुर और दिल्ली में रहने हुए कई सामाजिक कार्य किए। वे अपनी पछे पत्नी, दो पुत्र और तीन पुत्रियां सहित नाली-पोतों का भरापूर परिवार छोड़ गए हैं।

गुड न्यूज

किडनी फेल्योर रोगियों के लिए जीरो कंट्रास्ट एंजियोप्लास्टी वरदान

- इमरजेंसी में आए मरीज को पारस अस्पताल के एडवांस कार्डियक विभाग में भर्ती कराया गया था

संवाददाता। रांची

एचईसी पारस अस्पताल में हार्ट अटैक से पीड़ित किडनी फेल्योर 68 वर्षीय पुरुष मरीज की जीरो कंट्रास्ट एंजियोप्लास्टी सफलतापूर्वक की गई। इससे मरीज की जान बच गई। इमरजेंसी में आए पुरुष को पारस अस्पताल के एडवांस कार्डियक विभाग में भर्ती कराया गया है। सीनियर इंटरवेंशनल कार्डियोलॉजिस्ट और कार्डियोलॉजी के प्रमुख डॉ. महेश कुशवाहा ने कहा कि जीरो कंट्रास्ट, एंजियोप्लास्टी की नई तकनीक है। यह तकनीक जो आने वाले भविष्य में विशेष रूप से किडनी फेल्योर रोगियों और गुर्दे फेल्योर के उच्च जोखिम वाले रोगियों के लिए वरदान साबित होगी, जिन्हें एंजियोप्लास्टी से गुजरना पड़ता है। इस विधि से किडनी फेल्योर के मरीजों पर एंजियोप्लास्टी की जा सकती है। वह भी बिना उन्हें स्थायी डायलिसिस पर धकेले। डॉ. कुशवाहा ने यह भी बताया कि बताया कि किडनी मरीजों में स्थायी डायलिसिस पर जाने का डर बना रहता है। लेकिन जीरो कंट्रास्ट एंजियोप्लास्टी से इससे बचा जा सकता है, जिससे मरीजों को लंबा जीवन जीने में मदद मिलेगी।

शहरभर में पाइप लाइन बिछाने का चल रहा काम, राणी सती लेन में दो दिनों से पाइप बिछाने का काम कर रहा है जुड़को सड़क खोद डाली, आवागमन में परेशानी, लोगों की समस्या बड़ी

- 1 पाइपलाइन कार्य के कारण पूरी सड़क बंद
- 2 श्रद्धालुओं को मंदिर आने-जाने में भी दिक्कत
- 3 स्थानीय लोगों का जनजीवन प्रभावित



निर्माण कार्य की वजह से हो रही है दिक्कत : प्रेम सरावगी

राणी सती मंदिर के मेनेजर प्रेम सरावगी ने बताया कि रातू रोड में पहले से ही फ्लाईओवर का निर्माण कार्य चल रहा था। इसके कारण पहले ही लोगों को काफी परेशानी हो रही थी। अब राणी सती लेन में सड़क खोद दी गई है, जिससे लोगों को आने-जाने में काफी परेशानी हो रही है। इसके साथ ही मंदिर आने वाले श्रद्धालुओं को भी दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है।

बंद नालियों का रास्ता खोलने की जरूरत है : अमित कुमार

स्थानीय निवासी अमित कुमार ने कहा कि इस इलाके में नाली की सफाई बहुत कम होती है। इस कारण बारिश में गंदगी भी बढ़ जाती है। कई स्थानों पर स्लैब अपनी जगह से हट कर नीचे चले गए हैं। इस कारण पानी निकासी का रास्ता बंद हो गया है। स्लैब को ऊपर उठा कर बंद नाली का रास्ता खोलने की जरूरत है, नहीं तो नाली का गंदा पानी सड़क पर इसी तरह बहता रहेगा।

धूल से सांस की बीमारी होने का सता रहा डर : रीत कुमार

पहाड़ी टोला के रीत कुमार ने कहा कि रातू रोड के आसपास सभी इलाकों में एक साथ कई निर्माण कार्य शुरू कर दिया गया है। एक साथ इतने सारे निर्माण कार्य शुरू हो जाने की वजह से हमलोगों को काफी परेशानी हो रही है। सड़कों पर पैदल चलना मुश्किल हो गया है। गाड़ी सिर्फ रात में लेकर निकलते हैं। दिन के समय गाड़ी निकालने के लिए जगह ही नहीं बची है।

निर्माण कार्य के कारण बच्चों को घर में बंद रखा है : शिवानी

राणी सती लेन में रहने वाली शिवानी कुमारी ने बताया कि पहले मुख्य सड़क पर निर्माण कार्य चल रहा था। अब गली के अंदर भी सड़क को खोद दिया गया है। सड़क को खोदने की वजह से बच्चों के खेलने की जगह भी नहीं बची है। पिछले दो दिनों से बच्चे घर पर ही बैठे हैं। घर के सामने की सड़क खुदी होने के वजह से कहीं आने-जाने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

भाजपा के विभिन्न प्रकोष्ठों-विभागों की बैठक में बोले कर्मवीर सिंह हर बूथ पर जोड़ें 370 वोट

संवाददाता। रांची

प्रदेश भाजपा कार्यालय में पार्टी के विभिन्न विभागों और प्रकोष्ठों की प्रदेश स्तरीय बैठक में सभी प्रकोष्ठ और विभागों के प्रदेश संयोजक और सह संयोजक शामिल हुए। प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने सभी विभाग और प्रकोष्ठ के दायित्वों और कार्यक्रमों की जानकारी ली और आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश भी दिए। उन्होंने यह भी कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में सभी की महत्वपूर्ण भूमिका है। अपने विभाग के कार्यकर्ताओं के साथ बूथों पर सक्रियता को बढ़ाते हुए हर बूथ पर 370 वोट बढ़ाकर भाजपा के पक्ष में 370 लोकसभा सीटों और एनडीए के खाते में 400 पार के संकल्प को पूरा करें। बैठक में शिवपूजन पाठक, सुबोध सिंह गुड्डा, योगेंद्र प्रताप सिंह, अशोक बड़ाईक, अजय मारु, राहुल अवस्थी, विवेक विकास, पंकज श्रीवास्तव, सूरज चौरसिया, राजेश शुक्ला, संजीव विजयवर्गीय, रविनाथ किशोर, उमाशंकर केडिया, मृत्युंजय शर्मा, लक्ष्मीचंद्र दीक्षित, नीरज सिंह, अमित नाथ चरण, राजश्री जयंती, जयश्री इंद्रवार, डॉ रामाधीन, डॉ तान्या, लक्ष्मी कुमारी, सुधीर श्रीवास्तव, दीपक सिन्हा, सतीश सिन्हा, अनिल महतो, चंदन कुमार, राजू चौधरी आदि मौजूद थे।

जनता के मन में फिर से मोदी सरकार



चुनावी रणनीति

- कार्यकर्ताओं के साथ बूथों पर सक्रियता बढ़ाएं
- पीएम मोदी के 400 पार के संकल्प को पूरा करें

राज्यसभा चुनाव : प्रत्याशियों के नाम पर मंथन

भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मरांडी की अध्यक्षता में पार्टी की नवगठित चुनाव समिति की भी बैठक हुई। बैठक में राज्यसभा चुनाव के मसले पर विचार-विमर्श किया गया। राज्यसभा चुनाव के लिए संभावित प्रत्याशियों के नाम पर भी चर्चा हुई। चूंकि भाजपा कोटे से आदिवासी सांसद रहे समीर उरांव की सीट खाली हो रही है, इसलिए बैठक में विशेष रूप से आदिवासी प्रत्याशी के नाम पर विचार-विमर्श किया गया। इसके अलावा कुछ अन्य नामों पर चर्चा हुई है। नामों की सूची केंद्रीय नेतृत्व को भेज दी गयी है। बैठक में प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी, नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, दीपक प्रकाश, डॉ रवींद्र कुमार राय, प्रदेश महामंत्री आदित्य साहू, नीलकंठ सिंह मुंडा, बालमुकुंद सहाय, विद्युत वरण महतो, संजय सेठ, श्याम नारायण दुबे, केदार हाजरा व आरती सिंह मौजूद थे।

दिव्यांग बच्चों ने लगायी प्रदर्शनी फार्मर्स मार्केट में दीपशिखा और द पिंक पेबल्स की अनूठी पहल

संवाददाता। रांची



दीपशिखा और द पिंक पेबल्स की अनूठी पहल से झारखंड में पहली बार फार्मर्स मार्केट का आयोजन हुआ। दीपशिखा संस्थान तीन दशकों से रांची शहर में मानसिक रूप से दिव्यांग बच्चों के कल्याण के लिए कार्य कर रहा है। इस संस्थान में आर्टिज्म, मानसिक दिव्यांगता, सेरेब्रल पॉल्सी और विभिन्न अंगों की दिव्यांगता से ग्रस्त बच्चों के इलाज के अलावा उनकी शिक्षा-दीक्षा के साथ स्वर्गीय विकास का इंतजाम किया जाता है। दीपशिखा और द पिंक पेबल्स द्वारा आयोजित इस बाजार में तरह-तरह के जैविक उत्पादों की प्रदर्शनी भी लगी थी। साथ ही जैविक उत्पादों की बिक्री भी की गई। विभिन्न प्रकार के खान-पान के स्टॉल्स महिलाओं द्वारा लगाये गये, जहां जैविक उत्पाद का प्रयोग किया गया था, जैसे रागी मोमो, मिलेट, कॉर्न, इत्यादि मुख्य थे। वहीं बच्चों के लिए एक किड्स जॉन का भी आयोजन किया गया था। दीपशिखा व एकल के स्टॉल भी लगे थे। इस फार्मर्स मार्केट में लोगों ने प्रदर्शनी का लुत्फ उठाया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मुख्य वन संरक्षक डीके सक्सेना थे। इस दौरान जेएफटीए ने नुबकड नाटक प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में रांची के सांसद संजय सेठ और दीपशिखा की कार्यकारी निदेशिका सुधा ल्होला व कई गणमान्य लोग शामिल हुए।

डिफेंस कॉलोनी में सांसद ने रखी सड़क की आधारशिला

संवाददाता। रांची



पंडरा स्टील चोक डिफेंस कॉलोनी में अजय जायसवाल के घर से सुधीर सिंह के घर तक पीसीसी सड़क का शिलान्यास सांसद संजय सेठ ने सांसद निधि से किया। इस दौरान मोहल्ले के सैकड़ों लोगों ने क्षेत्र की अन्य समस्याओं से भी सांसद को अवगत कराया। इसपर सांसद ने यथाशीघ्र निराकरण करने की बात कही। इससे पूर्व मोहल्ले वासियों द्वारा सांसद का जोरदार स्वागत किया गया। उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए सांसद संजय सेठ ने पीएम मोदी के संकल्प अबकी बार 400 पार को दोहराया।

केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने रखी एचपीसीएल गैस नेटवर्क की नींव मील का पत्थर साबित होगी योजना

संवाददाता। रांची

केंद्रीय पेट्रोलियम, प्राकृतिक गैस, आवास और शहरी मामलों के मंत्री, हरदीप सिंह पुरी ने रविवार को झारखंड को पेट्रोलियम योजनाओं की सौगात दी। इस कड़ी में उन्होंने पीएनजी और सीएनजी के लिए गोड्डा-दुमका भौगोलिक क्षेत्र में एचपीसीएल के गैस नेटवर्क की ऑनलाइन नींव रखी। उन्होंने कहा कि यह झारखंड के लिए मील का पत्थर साबित होगा। वहीं देवघर में सिटी गैस विनियम परियोजना का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में गोड्डा सांसद निशिकांत दुबे भी शामिल रहे। बता दें कि गोड्डा-दुमका भौगोलिक क्षेत्र में एचपीसीएल का दूरदर्शन गैस नेटवर्क 6 जिलों में 14507 वर्ग किमी के विशाल विस्तार को कवर करेगा। साथ ही 14 लाख से अधिक घरों के जीवन को प्रभावित करेगा। 1750 करोड़ रुपये के निवेश की यह महत्वपूर्ण परियोजना गोड्डा, दुमका, पोड़ैयाहाट, शिकारीपाड़ा, जरमुंडी, महगामा, पथरगामा, जामताड़ा, मिहजाम, पाकुड़, लिट्टीपाड़ा और साहिबगंज जैसे क्षेत्रों में नई जान फूंक देगी। 370 किमी स्टील और पर्याप्त एमडीपीई से युक्त मजबूत गैस नेटवर्क घरों को पाइप गैस कनेक्शन प्रदान करेगा। योजना में 100 सीएनजी स्टेशनों की स्थापना भी शामिल है।



मिली सौगात

- 6 जिलों में 14507 वर्ग किमी कवर करेगा गैस नेटवर्क
- इंडियन ऑयल के पीएनजी प्रोजेक्ट का भी उद्घाटन

रांची विश्वविद्यालय के टीआरएल विभाग में पूर्ववर्ती छात्रों का सम्मेलन, वीसी बोले- जनजातीय व क्षेत्रीय भाषा विभाग में संग्रहालय बनेगा

संवाददाता। रांची



रांची विश्वविद्यालय के जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा संकाय में संग्रहालय बनाया जाएगा, जिससे यहां की कला, संस्कृति, सभ्यता और भाषा को संरक्षित करने में सहयोग मिलेगा। इसपर विश्वविद्यालय प्रशासन विचार कर रहा है। इस आशय की जानकारी रविवार को जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग में रांची विधि के कुलपति डॉ. अजीत कुमार सिन्हा ने दी। डॉ सिन्हा यहां आयोजित पूर्ववर्ती छात्रों के सम्मेलन को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस विभाग के पूर्ववर्ती छात्र-छात्राओं का अहम योगदान है, जिन्होंने विपरीत परिस्थितियों में भी अध्ययन जारी रखा और विभाग को मुकाम हासिल करने में सहयोग प्रदान किया। झारखंड की बहुत सी प्राचीन भाषाएं अब विलुप्त के कगार पर हैं। पूर्ववर्ती विद्यार्थियों का यह कर्तव्य है कि हम प्राचीन कला, संस्कृति और भाषा मजबूत कैसे रखें, इस पर सहयोग करें।

मधुर स्मृति

- प्राचीन कला, संस्कृति और भाषा की मजबूती पर जोर
- भाषा संरक्षण में विद्वानों का अभूतपूर्व योगदान: प्रो. तपन

झारखंड ओपन यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ. त्रिवेणी नाथ साहू ने कहा कि जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग झारखंड की संस्कृति का प्रतिबिंब है। यहां पढ़ाई जाने वाली 9 भाषाएं यहां के नवरत्न हैं। भाषायी विविधता के बावजूद हम एक हैं। संकाय के समन्वयक सह आयोजन के अध्यक्ष डॉ हरि उरांव ने कहा कि जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा संकाय से पढ़कर दूर-दूर तक विद्यार्थी अपनी और विभाग का पहचान स्थापित करा रहे हैं। भविष्य में समाजहित के लिए भी यह संगठन मधुरस्मृति कार्य करेगा। कार्यक्रम में डॉ सविता केशरी, डॉ खालिक अहमद, डॉ. गीता कुमारी सिंह, डॉ. मनय मुंडा, कुमारी शशि, बंधु भागत, डॉ. मेरी एस सोरेंग, तारकेश्वर सिंह मुंडा समेत डॉ. उमेश नंद तिवारी, कुमारी शशिक्ला सहित विभाग के शोधार्थी व छात्र-छात्राएं शामिल रहे।

एचईसी पारस अस्पताल में जीरो कंट्रास्ट एंजियोप्लास्टी का इस्तेमाल कर मरीज की जान बचाई

क्या है जीरो कंट्रास्ट एंजियोप्लास्टी तकनीक



जीरो कंट्रास्ट एंजियोप्लास्टी एक ऐसी तकनीक है, जिसमें विशेष और आधुनिक इमेजिंग तकनीक शामिल है, जो कंट्रास्ट एजेंटों का उपयोग किए बिना एंजियोप्लास्टी करती है। उसके इंद्रावसकुलर अल्ट्रासाउंड (आईवीयूस) कोरोनरी इमेजिंग सिस्टम का उपयोग प्रक्रियाओं को निर्देशित करने के लिए किया जाता है, जिससे कंट्रास्ट एजेंटों के उपयोग से पूरी तरह से बचा जा सकता है। एंजियोप्लास्टी की इस पद्धति से किडनी फेल्योर और प्रत्यक्ष गुर्दे की विफलता से पूरी तरह बचा जा सकता है। यह पहले से मौजूद किडनी फेल्योर वाले रोगियों के लिए पूरी तरह से सुरक्षित है।

दी जानकारी

हृदय रोगियों को बाहर जाने की जरूरत नहीं : डॉ. नितेश

पारस एचईसी अस्पताल के फेसिलिटी डायरेक्टर डॉ. नितेश कुमार ने बताया की पारस एचईसी अस्पताल में मरीजों का विशेष ध्यान रखा जाता है। यहां हमारी टीम उपचार की नई व उन्नत मशीनरी व विधि द्वारा मरीजों की स्थिति के अनुसार उनकी सेवा में सदैव तत्पर रहती है। हृदय रोगियों के लिए हमारे यहां उन्नत तकनीक पद्धति द्वारा इलाज की व्यवस्था है। हमें गर्व है कि अब प्रदेश के हृदय रोगियों को इलाज के लिए कहीं बाहर जाने की आवश्यकता नहीं है।

देवकमल हॉस्पिटल में कल तक होगी कटे-फटे होंठ की फ्री सर्जरी

संवाददाता। रांची

देवकमल हॉस्पिटल में मिशन स्माइल संस्था और इंडियन ऑयल के सहयोग से 24 से 24 फरवरी तक फ्री में कटे-फटे होंठ और तालु की सर्जरी की जा रही है। फ्री सर्जरी प्रोग्राम का शुभारंभ रविवार को किया गया। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड सरकार के स्वास्थ्य विभाग के निदेशक जॉन एफ केनेडी मौजूद रहे। इसके अलावा झारखंड चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष किशोर मंत्री और वाइस चैयरपर्सन आदित्य मन्त्रोत्रा भी कार्यक्रम में शामिल हुए। वहीं इंडियन ऑयल के महाप्रबंधक नरेश राय व सीएसआर प्रमुख राकेश रोशन और देवकमल हॉस्पिटल के सीईओ डॉ. अनंत सिन्हा, मशहूर प्लास्टिक सर्जन और अन्य मेडिकल कर्मचारी भी शामिल हुए। कार्यक्रम का संचालन मो. रफी की देख रेख में किया गया। 100-150 मरीजों की सर्जरी का लक्ष्य : देवकमल हॉस्पिटल के मनोज कुमार ने बताया कि हॉस्पिटल की तरफ से विभिन्न जगहों पर कैप का भी आयोजन किया गया है। इसका उद्देश्य विशेष कर ऐसे लोगों को सेवा करना है जो आर्थिक रूप से असहाय हैं, ताकि उनका मुफ्त में इलाज हो सके। इस कैप के तहत लगभग 100-150 मरीजों के कटे-फटे होंठ और तालु की मुफ्त सर्जरी करने का लक्ष्य है। हॉस्पिटल ने मरीजों के साथ कम से कम दो अटेंडेंट को रहने की अनुमति दी है।

श्रद्धा-भक्ति : कमड़े के सूर्यनगर श्री शिव मंदिर का दो दिवसीय वार्षिकोत्सव प्रारंभ मोहक झांकियों के साथ निकाली गयी कलश शोभायात्रा

संवाददाता। रांची

श्रीशिव मंदिर, सूर्य नगर कमड़े के दो दिनों 14वें वार्षिकोत्सव पर रविवार को देवी-देवताओं की मनोहारी झांकी संग भव्य कलश शोभायात्रा निकाली गयी। इसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं के संग कलशधारी महिलाओं ने हिस्सा लिया। ढोल-नगाड़ा के साथ रास्ते भर नाचते-झूमते और जयकारा लगाते रहे। नृत्य नाटिका मंडली के कलाकारों ने भी अपनी मनमोहक प्रस्तुति से भक्ति के खूब रंग जमाये। मंदिर में दिन के साढ़े दस बजे कलश पूजन किया गया। इसके बाद



यात्रा झूम कर निकली तो वातावरण हर हर महादेव और जय श्रीराम के जयकारों से गुंज उठा। ढोल-नगाड़ों की थाप पर नाचते-झूमते श्रद्धालु सबसे आगे चल रहे थे। साथ ही सजे वाहन में विराजमान श्रीशिव-पार्वती

की झांकी के साथ प्रचार वाहन बढ़ रहा था। पीछे पुनः श्रद्धा-कुण्ड की मनोरम झांकी का वाहन था। फिर सपत्नीक मुख्य यजमान ललित रंगीला की अगुवाई में कलशधारी महिलाओं की लंबी कतार सरक रही थी। अंत में श्रीराम दरबार की झांकी का वाहन सज चला रहा था। यात्रा के दौरान वाहन में सवार नृत्य नाटिका के कलाकारों ने अपनी प्रस्तुति से सबका मन मोहा। इसमें शामिल भक्त मोहल्ले का भ्रमण कर मुख्य सड़क

से होकर कमड़े आश्रम आये। यहां से कलश में जल भरा गया। इसके बाद सभी वापस मंदिर लौटे। शाम छह बजे शृंगार-पूजन के बाद देवी-देवताओं की आरती उतारी गयी। प्रसाद वितरण के साथ पहले दिन का कार्यक्रम संपन्न हुआ। अब सोमवार को उत्सव के अंतिम दिन सुबह स्थापना पूजन के बाद महारुद्राभिषेक अनुष्ठान होगा। संघा बेला देवी-देवताओं की आरती उतारी जायेगी। इसके बाद वृहत रूप में भंडारा चलेगा।

दिया योगदान

अध्यक्ष राजेश सिन्हा, सचिव ललित रंगीला, कोषाध्यक्ष अखिलेश कुमार शर्मा, राकेश राय, प्रमोद सिंह, राजेश कुमार, गोपाल राय, अरविद श्रीवास्तव, वकील सिंह, दिनेश मिश्रा, गोपाल श्रीवास्तव, अभिन्यु प्रसाद, निलम तिकी आदि इसके सफल आयोजन में मुख्य योगदान दे रहे हैं।

पहाड़ी मंदिर से राजभवन तक गया आक्रोश मार्च

संवाददाता। रांची



राष्ट्रीय युवा शक्ति के बैनर तले रांचीवासी को सैकड़ों युवाओं ने शहीद भगत सिंह की प्रतिमा की स्थापना के मुद्दे को लेकर पहाड़ी मंदिर से लेकर राजभवन तक आक्रोश मार्च निकाला। हाथ में तिरंगा लिए युवा भगत सिंह का जयघोष करते हुए रैली में शामिल हुए और राजभवन के समक्ष रैली धरना में तब्दील हो गया। इस मौके पर अध्यक्ष उत्तम यादव ने कहा कि भगत सिंह के प्रतिमा को क्रेन से असभ्य तरीके से उड़ाया गया और पुलिस लाइन में कबाड़ गाड़ियों के बीच में बड़े ही शर्मनाक तरीके से रखा गया है।

शहीद भगत सिंह के लिए सरकार दो गज जमीन भी नहीं दे रही है। इसके लिए प्रशासन और नगर निगम से कई बार वार्ता की गयी। इसके बावजूद सभी वार्ता विफल हो गईं और मजबूर होकर आक्रोश रैली

निकालनी पड़ी। उन्होंने कहा कि भगत सिंह सिर्फ एक महान क्रांतिकारी ही नहीं हैं, बल्कि वे देश की विरासत भी हैं और उन्हें सम्मान देना हम सबों की जिम्मेदारी है। मौके पर जगदीश सिंह जंगू, दिलीप गुप्ता, उमेश साहू, रवि कुमार, वीरेंद्र गोप, सावन लिंडा मौजूद थे।

त्योहार : शब-ए-बारात के मौके पर रात भर हुई इबादत चहुंओर गूंजी मगफिरत की दुआ सजदे में झुके ईमान वालों के सर

रेहान अहमद। रांची

शब ए बारात की रात इबादत की रात कही जाती है। यह रात मुसलमानों के लिए अहम है। इस रात की इबादत व अल्लाह तबाarak व तआला से सच्चे मन से मांगी गयी दुआएं खाली नहीं जाती हैं। इसका असर रविवार को राजधानी रांची के मुस्लिम बहुल मुहल्लों में देखा गया। बच्चे, बूढ़े, जवान सभी अपने अपने मुहल्ले अथवा समीप की मस्जिदों में कुआन की तिलावत व नमाज पढ़ते देखे गये। वहीं मुस्लिम औरतों व बच्चियों ने अपने घरों में सारी रात जागकर इबादत की।

नगर की विभिन्न मस्जिदों में डॉ. फतेउल्लाह मस्जिद फतेउल्लाह रोड, रंगसाज मस्जिद चर्च रोड, हव्वारी मस्जिद कबला चौक, इकरा मस्जिद मेन रोड, थड़पखना मस्जिद, चांदनी मस्जिद गुदड़ी, मस्जिद ए जाफरिया अंसार नगर, मस्जिद ए अररा कांटा टोली, कुंरेशी मस्जिद, तस्वी मस्जिद हिंदपीढ़ी, मोती मस्जिद, बड़ी मस्जिद, छोटी मस्जिद, मक्का मस्जिद, मदीना मस्जिद, अकबरिया मस्जिद, मस्जिद ए उमर फारुक, इस्लामी मार्कज हिंदपीढ़ी, छत्ता मस्जिद, हंडा मस्जिद, हामीम मस्जिद हरमू, नुरानी मस्जिद हरमू, पहाड़ी टोला मस्जिद, पुरानी रांची मस्जिद, पुंदाग मस्जिद, इलाही नगर मस्जिद, बरियातू जामा मस्जिद, अपर बाजार जामा मस्जिद,

मरहूमों की बख्शीश के लिए मांगी गई दुआएं



यह रात गुनाहों से बख्शीश की रात है

मौलाना ने कहा कि हदीस से यह पता चला कि यह रात गुनाहों से बख्शीश की रात है। इस रात में गुनाहों की माफी मिलती है, जो लोग ऐसी पाप रातें खुदा की याद में बिताते हैं, उन पर अल्लाह तआला की नज़रें करम होती हैं। मेहरबानी होती है, जो लोग ऐसी मुबारक रातों को यादे इलाही में गुजारते हैं, उनके लिए अल्लाह तआला का इश्क़ादे पाक है कि उन पर अल्लाह तआला की तरफ से रहमते और बरकते नॉजिल (उतरती) होती हैं। उन्होंने कहा कि आज रात जहां इबादत, नमल, जिफ़ और नेक काम में व्यस्त रहें, वहीं नज़ व नेयाज फ़ातिहा करें। अपने खानदान के मरहूमों को सवाब बख़्शें। विशेषकर हजरत अवेस करनी रजीअल्लाह अफ़ोहे के नाम की न्याज करें और रात के पिछले पहर क़ब्रिस्तान जाकर फातेहा पढ़ें।

डोरंडा जामा मस्जिद में दुआ मांगी। इसके अलावा आजाद बस्ती मस्जिद ए जैबुननिशा, खानकाह शरीफ मस्जिद, कडरू मस्जिद, मदरसा हसीनिया, मजार शरीफ मस्जिद डोरंडा, रहमत कॉलोनी मस्जिद,

दरजी मुहल्ला मस्जिद, परास टोली मस्जिद आदि में मुस्लिम समुदाय के लोगों ने इबादत की। इबादत के साथ ही लोग रात में ही कब्रिस्तान में जाकर दुआएं करते देखे गये। लोग रातू रोड कब्रिस्तान, हरमू कब्रिस्तान,

गुनाहों से छुटकारे की रात : मौलाना कुतुबुद्दीन



एदार ए शरिया झारखंड के नाजिमे आला मौलाना कुतुबुद्दीन रिजवी ने कहा कि 25 फरवरी को शाबान उल मौअज़म 1445 हिजरी की 14 तारीख है। दिन गुजार कर आने वाली रात "शबे बारात" यानी शाबान उल-मुअज़म की 15वीं रात है, जिसके संबंध में पोंगबर हजरत मोहम्मद (स.) ने फरमाया है कि जब शाबान की 15वीं रात हो तो जागते रहो, इबादत करो और दिन में रोजा रखो, क्योंकि उस रात में अल्लाह की तजल्ली सूरज डूबने के बाद से ही जाहिर होती है और अल्लाह तआला फरमाता है: क्या कोई है जो क्षमा मांगता है।

डोरंडा कब्रिस्तान, कांटा टोली कब्रिस्तान, बरियातू कब्रिस्तान, पुंदाग कब्रिस्तान आदि में रात भर लोगों को आते-जाते व गुजरने लोगों के कब्र के समीप उनके लिए दुआएं करते देखे गये।

दिगंबर जैन मंदिर में हुआ श्रद्धांजलि सभा का आयोजन दिगंबर जैन समाज ने आचार्य प्रवर श्रीविद्यासागर जी को दी विनयांजलि



संवाददाता। रांची

खास बातें

- सुबह साढ़े आठ बजे हुई ब्रह्मलीन गुरुवर की पूजा
- श्रद्धांजलि सभा में बड़ी संख्या में शामिल हुए श्रद्धालु

विश्व भर में रविवार को दिगंबर जैन धर्मावलंबियों ने अपने सद्गुरु महामुनिराज आचार्य श्रीविद्यासागर जी को विनयांजलि दी। राजधानी के जेजे रोड स्थित दिगंबर जैन मंदिर में भी आचार्य प्रवर जी को विनयांजलि अर्पित करने के लिए बड़ी संख्या में समाज के लोग एकत्रित हुए। सुबह साढ़े आठ बजे ब्रह्मलीन गुरुवर आचार्यश्री की पूजा से सभा की शुरुआत हुई। अर्वाचयियों ने गुरुवर महामुनिराज की तस्वीर पर श्रद्धा के पुष्प अर्पित कर विनयांजलि देते हुए अपने उद्गार व्यक्त किये।

सभा का संचालन करते हुए कमल सेठी ने कहा कि पहले शांति आई, फिर ज्ञान का भंडार मिला, तब विद्या की प्राप्ति हुई और समय का संचार हुआ। प्रदीप बाकलीवाल ने वंदन करते हुए गुरुवर के प्रेरणादायक जीवन की गौरवगाथा और उनके गुणों पर प्रकाश डाला। जैन समाज के अध्यक्ष नरेंद्र गंगवाल ने कहा कि जिनशासन की शांति विद्यासागर जो संपूर्ण विश्व के दिलों में बसते थे, वे कण्ठ की खान थे, मेधा गंगावाल ने गीत के माध्यम से विनयांजलि दी। जैन महिला जागृति की अध्यक्षा रेखा पांड्या ने कहा आचार्यश्री ने आत्मा से परमात्मा का

रूप ग्रहण किया, वे चलते- फिरते तीर्थ थे, हमारे पुण्य का प्रताप ही है कि ऐसे महान संत का सान्निध्य इस युग में मिला।

समाज के पूर्व मंत्री सुभाष विनायक्या ने समंतभद्र स्वामी का चिंतन बताते हुए कहा आचार्यश्री संत शिरोमणि अर्थात सभी संतों की तपस्या में उच्च क्रिया, तपस्या करने वाले संत थे, सीए जितेंद्र छाबड़ा ने आचार्यश्री के जीवन दर्शन की चर्चा करते हुए कहा कि त्याग की प्रतिभूति को शब्दों से विनयांजलि देना उक्तुष्ट नहीं, त्याग द्वारा से उनकी सच्ची विनयांजलि होगी। विनिता सेठी ने काव्य अंदाज में अपनी भावना प्रकट करते हुए कहा कि आचार्यश्री धर्म के लिए अडिग थे, हेमंत सेठी ने कहा- गुरुवर तुम कहाँ चले गए, इनके बाद शिल्पा बाकलीवाल, बबिता काशलीवाल, नरेंद्र पांड्या, चंद्रकला पाटनी, रेखा जैन, अरविंद जी शास्त्री ने भी उद्गार व्यक्त किए,

सांसद संजय सेठ ने किया ब्रह्मर्षि सहजानंद भवन का शिलान्यास

संवाददाता। रांची

रांची के सांसद संजय सेठ ने रविवार को दलाई लामों सहजानंद ब्रह्मर्षि भवन का शिलान्यास किया। इस क्रम में उन्होंने ब्रह्मर्षि समाज के कार्यों की सरहना की। शिलान्यास समारोह की अध्यक्षता करते हुए दारोगा सिंह ने कहा कि निःसंदेह हमें अपने महापुरुषों का अनुयायी होना चाहिए। स्वामी सहजानंद सरस्वती एक महान संत और समाज सुधारक थे। उन्होंने अक्षय प्रकट की कि इस भवन के निर्माण में समाज के सभी लोगों को साथ मिलेगा। आगत अतिथियों का स्वागत आयु के पूर्व हिंदी विभागाध्यक्ष डॉ. जे बी पाण्डेय ने किया। शिव कुमार सिंह ने धन्यवाद

जापन किया। कार्यक्रम का संचालन सामाजिक कार्यकर्ता ब्रजेश शर्मा ने किया। मौके पर सांसद ने भवन निर्माण के लिए जमीन दाता कामेश्वर ओझा, जनार्दन ओझा एवं उमेश्वर ओझा को माला भेंट कर सम्मानित किया गया। मौके पर जदयू प्रदेश अध्यक्ष आशा शर्मा, सुजाता, नेहा सिंह, सुमन मिश्रा, उमेश राय, नीरज शर्मा, रामानुज शर्मा, डॉ अभिषेक रामाधीन, भीम प्रभाकर, राज कुमार, मैनेजर राय, रामकुमार चौधरी, अरुण शर्मा, रामाशीष सिंह, रमाकांत आनंद, धर्नंजय कुमार, अजय सिंह, धर्मेन्द्र कुमार, मृत्युंजय शर्मा, शैलेश शर्मा, शशिकांत, शिव शंकर सिंह, रत्नेश कुमार एवं बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

घुटनों की लाइव सर्जरी का सीधा प्रसारण

संवाददाता। रांची

डॉ रोहित लाल अस्पताल कडरू की ओर से दूरबीन विधि से घुटनों के इलाज को लेकर सम्मेलन का आयोजन किया गया। एक दिवसीय सम्मेलन का आयोजन रविवार को बीएनआर चाणक्य में किया गया। इस सम्मेलन में देश भर के चार जाने माने स्पेशलिस्ट डॉक्टर पहुंचे, जिनमें डॉ. एस.आर. सुंदरराजन (कोयंबटूर), डॉ. संदीप विरारीस (मुंबई), डॉ. राजीव रमन (कोलकाता) और डॉ. गुरुदेव कुमार (पटना) शामिल हुए। डॉक्टरों ने सम्मेलन में अपने-अपने अनुभव साझा किये और एक दूसरे से घुटनों के लिगामेंट इंजरी को लेकर होने वाले इलाज के बारे में चर्चा की। डॉ.



एस.आर. सुंदरराजन, डॉ. संदीप विरारीस, डॉ. राजीव रमन और डॉ. गुरुदेव कुमार ने घुटनों के लिगामेंट इंजरी के इलाज के बारे में बताया कहा कि यह इंजरी स्पोर्ट्स पर्सन में ज्यादा होता है। खेलने के वक्त चोट लगने या फिर घुटनों का मूवमेंट बिगड़ने की वजह से खिलाड़ियों में

यह इंजरी हो जाता है जिससे खिलाड़ी का घुटना अनस्टेबल और कमजोर हो जाता है।

डॉ एस.एन.यादव ने कहा कि झारखंड खिलाड़ियों का प्रदेश है। यहां इस तरह के सम्मेलन की बहुत जरूरत थी। झारखंड के लोकल खिलाड़ियों को इसका फायदा मिलेगा। डॉ रोहित लाल ने कहा कि समय पर घुटनों की इंजरी का सफल इलाज नहीं हुआ तो खिलाड़ी आगे के खेल से वंचित हो सकते हैं। कई बार घटना रिप्लेसमेंट या फिर काटने तक की नौबत आ जाती है। इसका उपचार दूरबीन द्वारा किया जाता है। इस विधि द्वारा इलाज होने से मरीज को बहुत जल्द फायदा और आराम मिलता है। अगले ही दिन से मरीज चलने लगता है और सात से आठ दिनों में चर्चा की। डॉ.

खेलने भी जा सकता है। इस विधि से मरीजों को बहुत ही आसानी से घुटने इंजरी की इलाज सफल तरीके से किया जा सकता है।

डॉ लाल अस्पताल कडरू में डॉ रोहित लाल के द्वारा ये सम्मेलन आयोजन किया गया। आज के इस आयोजन में डॉक्टर लाल हॉस्पिटल में पांच लाइव सर्जरी की गईं, जिसका सीधा प्रसारण बीएनआर चाणक्य में डॉक्टर ने देखा। बहुत सारी सारा सर्जरी प्रतिष्ठित चिकित्सकों के द्वारा मुक्त में किया जा रहा है। सम्मेलन में रांची के प्रतिष्ठित हट्टी रोग के विशेषज्ञ डॉक्टर शामिल हुए, स्पेशल गेस्ट और उल्लेखनीय योगदान में डॉ सुधीर कुमार डॉ एस.एन.यादव और एडीडीएल प्रो. डॉ गोविंद गुप्ता उपस्थित रहे।

आयोजन अंजुमन प्लाजा में परहेपाट के मदरसा कुल्लियातुल बनात का शैक्षणिक प्रदर्शन सह वार्षिक समारोह

महिला शिक्षित होगी तो उसकी पूरी पीढ़ी होगी शिक्षित : सिद्दीकी

संवाददाता। रांची

कुल्लियातुल बनात परहेपाट रातू, रांची का शैक्षणिक प्रदर्शन और वार्षिक समारोह सह इनामी प्रतियोगिता का आयोजन रविवार को अंजुमन प्लाजा हॉल में हुई। इसकी अध्यक्षता रिटायर्ड डिप्टी लेबर कमिश्नर एवं बिहार राज्य मदरसा एनुकेशन बोर्ड के पूर्व सचिव शहनवाज अहमद ने की। इसकी शुरुआत तिलावत ए कुरआन के साथ हुई। मुख्य अतिथि के रूप में उद्योग और खान सचिव अबू बकर सिद्दीकी शामिल हुए। उन्होंने कहा कि महिला शिक्षित होगी तो उसकी पूरी मौजूदा पीढ़ी व आने वाली पीढ़ी शिक्षित होगी। इसलिए महिला के लिए तालीम पहली जरूरत है।



बच्चों की तालीम कल उनकी तकदीर बदलेगी: मौलाना हसन

मौलाना सैयद तहजीबुल हसन रिजवी ने कहा कि हर जमाने में तालीम की अहमियत रही। बगैर शिक्षा के हर चीज अंधरी है। शाहनवाज अहमद खान ने कहा कि शिक्षा के बदौलत आप ने जो कुछ सीखा है, उसे अपने जीवन में उतारे यह अहम है। मौके पर जेप हजारीबाग, कमांडेंट मो अशी, रियाज अहमद, मुफ्ती सलमान कासमी, मुफ्ती तलहा नदवी, समी आजाद, हाजी मोख्तार अहमद, मौलाना शरीफ अहसन मजहरी,

प्रति वर्ष 800 बच्चियां प्राप्त करती हैं शिक्षा : मौलाना नदवी

मदरसा के निदेशक सह प्राचार्य मौलाना अब्दुल्लाह नदवी कहा कि 25 वर्षों से शिक्षा के क्षेत्र में मदरसा कुल्लियातुल बनात कार्य कर रहा है। यह मदरसा पूर्ण झारखंड में लड़कियों का अकेला सबसे बड़ा मदरसा है। जहां प्रतिवर्ष करीब 800 बच्चियां शिक्षा प्राप्त करती हैं, जहां दीनी शिक्षा के साथ साथ झारखंड एकेडमिक काउंसिल से मैट्रिक तक अपनी पढ़ाई पूरी कर रही हैं। उनमें 650 लड़कियां हॉस्टल में रहकर शिक्षा प्राप्त कर

रही हैं। उन्होंने कहा कि ईद के बाद इस मदरसे में हिफज विभाग भी शुरू की जायेगी। मदरसा कुल्लियातुल बनात की लड़कियां अपनी साल भर की शिक्षा का प्रदर्शन किया। शैक्षणिक प्रदर्शन में मदरसा में पढ़ने वाली लड़कियों ने एक से बढ़कर एक कार्यक्रम पेश किये, बेहतर स्पीच, नाट, चित्रकला, सिलाई-कढ़ाई, कंप्यूटर प्रतियोगिता व अपनी कक्षाओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राएं पुरस्कृत की गईं।

मलखंब अकादमी में नामांकन के लिए चयन शिविर



रांची। धुवां के बंगीय सांस्कृतिक परिषद विद्यालय में झारखंड मलखंब अकादमी में नियमित अभ्यास के लिए सभी वर्ग के नामांकन के लिए चयन सह प्रशिक्षण शिविर प्रारंभ हुआ। इस प्रशिक्षण शिविर का उद्घाटन झारखंड संघ के महासचिव सह निदेशक झारखंड मलखंब अकादमी के अजय झा ने किया। इस प्रशिक्षण शिविर के दौरान एप्र सत्र 2024-25 के लिए 60 बालक-बालिकाओं का चयन किया जाएगा, जो पूर्ण रूप से डे बॉर्डिंग में आलिन होगा। इसके साथ झारखंड के दूसरे जिलों से 20 बालकों का चयन किया जाएगा। उन्हें अकादमी द्वारा निःशुल्क आवासीय व्यवस्था दी जाएगी। प्रशिक्षण शिविर के प्रथम दिन तीन बालक-बालिकाओं ने भाग लिया। इस प्रशिक्षण शिविर में मुख्य प्रशिक्षक अजय झा के द्वारा सर्वप्रथम सभी खिलाड़ियों को समतल जमीन पर योगासन का अभ्यास करने के उपरांत पोल मलखंब, रोग मलखंब, हैरिंग मलखंब एवं पिरामिड के कौशल्य का बारीकियों से अभ्यास कराया।

सैनेटरीवेयर एसोसिएशन का रक्तदान शिविर

रांची। रांची सैनेटरीवेयर मर्चेण्ट एसोसिएशन (रामसा) के तत्वावधान में रविवार को नगरमल मोदी सेवा सदन में ब्लड डोनेशन कैम्प सह निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर लगाया गया। शुरुआत चैंबर अध्यक्ष किशोर मंत्री ने की। शिविर में प्रोजेक्ट टीम के सदस्य आदित्य शर्मा, सौरव केडिया, हर्ष खंडेलवाल, अरुण शर्मा, अरविंद जालान, गौरव अग्रवाल, राजकमल, मनोज बंका, अजय गोयल, शीतल ओहदार व अनूप की देखरेख में 100 से अधिक लोगों ने रक्तदान किया। मौके पर करीब 200 लोगों की निःशुल्क स्वास्थ्य जांच के बाद उन्हें हेल्थ कार्ड दिया गया। अध्यक्ष ललित केडिया, सचिव ओम प्रकाश सर्राफ, उपाध्यक्ष राजीव खंडेलवाल, कोषाध्यक्ष अजय शशिधानिया, उपाध्यक्ष अजय सरावगी, पूर्व अध्यक्ष बीपी मुचालका मौजूद रहे।

ब्रह्माकुमारी का द्वादश ज्योतिर्लिंगम मेला शुरू



रांची। देवी मंदिर प्रांगण, डंगारटोली में रविवार को ब्रह्माकुमारी संस्थान, हरमू रोड का तीन दिवसीय द्वादश ज्योतिर्लिंगम मेला शुरू हुआ। रवती रमण प्रसाद, विकास विजयवर्गीय, सीए आशीष खुवाल, बनवारी खिखवाल, अधिवक्ता पूनम कुमारी ने केन्द्र संचालिका ब्रह्माकुमारी निर्मला बहन संग दीप प्रज्वलित कर इसका उद्घाटन किया। मौके पर मौजूद श्रद्धालुओं को अपना अशीर्वाचन प्रदान करते हुए निर्मला बहन ने मेला के बारे में विस्तार से जानकारी दी।

ओरमांडी में वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव का कांग्रेस नेताओं ने किया नागरिक अभिनंदन, मंत्री ने कहा गठबंधन सरकार में किसी भी वर्ग की उपेक्षा नहीं की जा रही है

संवाददाता। ओरमांडी

प्रखंड क्षेत्र बसाती गांव में कांग्रेस नेता रामेश्वर उरांव की घर में झारखंड सरकार में पुनः वित्त मंत्री एवं खाद आपूर्ति मंत्री बनने पर रामेश्वर उरांव का नागरिक अभिनंदन किया गया, इस सम्मान समारोह में बड़ी संख्या में लोग अभिनंदन समारोह में शामिल हुए, रामेश्वर उरांव के नेतृत्व में वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव को जोरदार स्वागत किया, वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव ने समारोह में उपस्थित जन को संबोधित करते हुए

कहा कि झारखंड सरकार ने आदिवासी मूलवासी एवं दबे पिछड़े सभी लोगों के लिए झारखंड सरकार की गठन हुई है, हमारे सरकार में किसी भी वर्ग की उपेक्षा नहीं की जा रही है, सभी क्षेत्रों में विकास शांति भाईचारागी एवं झारखंड प्रदेश उन्नति के लिए काम कर रही है, सरकार के कार्यकाल में जितना काम हुआ और जो काम अधूरा है उसको पूरा करने के लिए कटिबंध है, मंत्री ने यह भी कहा कि जिस आकांक्षा उम्मीद से गठबंधन सरकार को झारखंड की जानते ने



वोट देकर के सरकार बनाने का काम किया है निश्चित रूप से जन भावनाओं को देखते हुए सरकार पूर्ण करने के लिए भी तत्पर है.

समस्याओं के निदान के लिए वित्त मंत्री तत्पर : रामेश्वर उरांव

रामेश्वर उरांव ने कहा कि ओरमांडी प्रखण्ड में जितना भी समस्याएं हैं, उसके निदान के लिए मंत्री तत्पर है और हमेशा ही सच्चाई और अच्छाई की राजनीति पर चलकर लोगों की सेवा करते रहे हैं, इस नागरिक अभिनंदन समारोह में प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव लाल किशोर नाथ शाहदेव, डॉ राजेश कुमार गुप्ता, रोहित उरांव एवं कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने अपना विचार रखें, मौके पर मुख्य रूप से रामेश्वर उरांव, सुरेश प्रसाद साहू, अशोक गुप्ता, संजय कुमार दुबे, रामटल महतो, आजम खान, रहीम अंसारी, बलराम बेदिया, लक्ष्मण उरांव, गोपाल बेदिया, लाल मोहन बेदिया, दिनेश महतो, परमेश्वर भोक्ता, परमेश्वर गुप्ता, गोपाल बेदिया, देवेन्द्र नाथ ठाकुर, ग्राम प्रधान सुखराम पट्टन, संगीता देवी, पूर्व मुखिया सुनीता देवी, बिरजू उरांव, मीना देवी, कुंती कुमारी मिश्र, उर्मिला देवी, रीना देवी, उषा देवी इत्यादि मुख्य रूप से उपस्थित थे.

ब्रीफ खबरें

सदर थाना प्रभारी पर कार्रवाई की मांग

कांके। जनजाति सुरक्षा मंच के प्रदेश युवा संयोजक सन्नी उरांव ने मुख्यमंत्री से रांची के सदर थाना में पदस्थापित दरोगा लक्ष्मीकान्त पर कार्रवाई की मांग की है, उन्होंने कहा कि दरोगा लक्ष्मीकान्त ने कोकरा रांची के पीड़ित मीना देवी और उनके परिवारों के साथ अश्लील भाषा का प्रयोग कर गाली गलौज दुर्व्यवहार किया है, जनजाति सुरक्षा मंच एवं आदिवासी समाज इससे मर्माहत है, ऐसे पुलिसकर्मियों की वजह से समाज में पुलिस प्रशासन के प्रति असंतोष बढ़ता है, आदिवासी हित की दंभ भरने वाली झामुमो मोठबंधन सरकार आरोपी दरोगा पर कार्रवाई नहीं करता है तो न्याय के लिए पीड़ितों के साथ मिलकर हम सभी मुख्यमंत्री के आवास का घेराव करेंगे.

पूर्व पंसस की पत्नी के ब्रह्मभोज में शामिल हुए भाजपा कार्यकर्ता

पिपरवार। बेटी पंचायत के पूर्व पंसस सुखी गंडू की धर्मपत्नी के ब्रह्मभोज कार्यक्रम में शामिल हुए पिपरवार भाजपा मंडल कार्यकर्ता, रविवार को भाजपा मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा सहित दर्जनों भाजपा कार्यकर्ताओं ने बेटी पंचायत के पूर्व पंचायत समिति सदस्य सुखी गंडू की धर्मपत्नी के ब्रह्मभोज कार्यक्रम में शामिल होकर उनके चित्र पर श्रद्धांजलि दी, इस मौके पर भाजपा पिपरवार मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा, मंडल कोषाध्यक्ष रामप्रसाद महतो, शक्ति केंद्र प्रमुख धनराज भोक्ता, सह संयोजक संजय कुमार भोक्ता सहित कई भाजपा कार्यकर्ता शामिल थे.

सड़क निर्माण कार्य का अर्जुन मुंडा ने किया शिलान्यास सरकार का उद्देश्य किसानों को सशक्त बनाना: कृषि मंत्री



संवाददाता। तमाड़

प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत बनने वाली सड़क का रविवार को केंद्रीय मंत्री सह खेती सौंदर्य अर्जुन मुंडा ने नारियल फेड़ कर शिलान्यास किया, 22.11 करोड़ रुपये की लागत से बनने वाली यह सड़क रायडीह मोड़ से पालना होते हुए भुइयांडीह तक लगभग 20 किलोमीटर लंबी सड़क का निर्माण किया जायेगा, इसके पश्चात प्रखंड परिसर में नव

निर्मित आजिविका महिला स्वयं सहायता समूह के सामुदायिक भवन का केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने फीता काट कर उद्घाटन किया, वहीं दिग्दर्शित पत्रा में आयोजित भारत सरकार द्वारा संचालित स्वेले तथा आई सी आर के तहत किसान प्रशिक्षण शिविर को संबोधित किए, अपने संबोधन में केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने कहा कि सरकार का उद्देश्य किसानों को सशक्त बनाना और उनकी आजिविका में सुधार करना है.

पिटोरिया के जंगल में भालुओं की लगातार हो रही मौत से मचा हड़कंप पुसू जंगल में दो भालुओं के शव मिले



संवाददाता। कांके/पिटोरिया

पुसू जंगल से रविवार को दो और भालुओं के शव मिलने के बाद क्षेत्र में हड़कंप मचा है, वहीं ग्रामीणों की माने तो जंगल में और भालुओं के शव होने की आशंका है, रेंजर जितेंद्र कुमार ने बताया कि ग्रामीणों से मिली सूचना के आधार पर जंगल से दो भालुओं के शव व खाल बरामद किया गया है, बरामद शव एक माह पुराना हो सकता है, जिसका नमूना फॉरेंसिक जांच के लिए भेजा गया है, वहीं चार दिन पहले रेस्क्यू किया गया भालु अंततः जिंदगी की जंग हार गया है, वहीं रविवार को क्षेत्र में और 2 भालुओं का मृत शरीर मिला, और अन्य की तलाश की जा रहा है, जिससे क्षेत्र में हड़कंप मच गया है, ग्रामीणों की माने तो अभी और भालुओं का मृत शरीर क्षेत्र के जंगलों में है, लगातार भालुओं के शव मिलने के बाद भी फॉरेंसिक टीमों का वहां नहीं पहुंचना एक बड़ा सवाल खड़ा करता है?

पुसू गांव में सैकड़ों एकड़ के जंगल में बसे हैं वन्यप्राणी : क्षेत्र में लकड़बघा, चेंदुआ, हिरण मोर, भालू, खगोश, शाही, पेगोलीन, सांप जैसे जानवरों का है, बसेरा पिटोरिया के पुसू के जंगलों में है, इस क्षेत्र को रिजर्व एरिया घोषित किया जाना चाहिए था, बावजूद क्षेत्र वन्यजीवों की सुरक्षा को लेकर खिलवाड़ किया जा रहा है, विभाग इनकी सुरक्षा को लेकर उदासीन रवैया बनाया हुए है.

हाथियों का कोरिडोर : हाथियों का कोरिडोर है पिटोरिया के कुसु गांव, जहां लगातार हाथियों का आना जाना लगा रहता है, बावजूद उक्त क्षेत्र में लगातार हो रहे निर्माण कार्य ने ग्रामीणों को अचम्भे में डाल दिया है, ग्रामीणों का कहना है की जिस और से हाथियों का आना जाना होता है वहां निर्माण कार्य चल रहा है, तो इनका रास्ता बंद हो जायेगा, जिससे हाथी और ज्यादा एग्रेसिव होंगे, जिसका खामियाजा हम ग्रामीणों को भुगतना पड़ेगा, आखिर अब हाथियों का आना जाना कैसे होगा और किधर से होगा यह बड़ा सवाल लोगों के जेहन में कोंध रहा है, वहीं आज की घटना के बाद क्षेत्र

काली कमाई में सफेदपोशों की हिस्सेदारी प्रिंस खान के खिलाफ ईडी की जांच में खुलासा, जल्द होगी चार्जशीट

शुभम संदेश टीम। रांची/धनबाद

दुबई में छुपे धनबाद के अपराधी प्रिंस खान की परेशानी और बढ़ी है, धनबाद पुलिस के आग्रह पर इंटरपोल के रेड कॉर्नर नोटिस जारी करने के बाद ईडी ने प्रिंस खान पर केस दर्ज कर दिया है, अब ईडी ने चार्जशीट फाइल करने की तैयारी शुरू कर दी है, ईडी की प्रारंभिक जांच में खुलासा हुआ है कि प्रिंस खान के अपराध की कमाई से गैंग मेंबर और परिवार के सदस्यों को लालू हुआ है, गैंग के साथ ऑपरेशन करने वालों में कुछ सफेदपोश नाम भी सामने आ रहे हैं, बता दें कि भारत में इंटरपोल की नोडल एजेंसी सीबीआई होती है, धनबाद पुलिस ने उसी के माध्यम से प्रिंस खान मामले रेड कॉर्नर नोटिस जारी करवाया था, अब ईडी धनबाद पुलिस के अलावा अलग से रेड कॉर्नर नोटिस के लिए सीबीआई को जल्द ही आग्रह कर सकती है.

दरअसल प्रिंस खान इन दिनों

प्रिंस खान पर जितनी बड़ी कड़ाई, उतना बड़ा दबदबा

पुलिस कहती है कि जल्द ही प्रिंस खान को पकड़ लिया जायेगा, उसके गिराव को तोड़ दिया गया है, मगर इस दावे के विपरीत प्रिंस खान का दबदबा बढ़ता ही जा रहा है, कभी व्यवसायियों को धमकी, तो कहीं घर के बाहर फायरिंग, प्रिंस खान वीडियो जारी कर धनबाद के एसएसपी को चुनौती देते भी देखा गया है, उसकी इस हरकत से व्यवसायी वर्ग खौफ में है, एक बारणा बन गयी है कि जो अपराधी पुलिस के बड़े अधिकारी को ललकार सकता है, वह आम लोगों के लिए तो काल बन कर ही सामने आयेगा, वह खुलेआम नाम लेकर कहता है कि अमला निशाना कौन होगा, कुछ हद तक निशाने पर वार भी करता है, लगभग एक साल से प्रिंस खान पुलिस के लिए सिरदर्द बना हुआ है, हालांकि पुलिस ने उसके कई गुणों को जेल भेजने में कामयाबी हासिल की है, मगर खौफ कायम है.

वासेपुर के सरगना फहीम खान को भी पीछे छोड़ दिया है, धनबाद पुलिस बार-बार प्रिंस खान को गिरफ्तार करने का आश्वासन तो देती है, लेकिन उसकी परछाईं तक का पता लगाने में नाकाम है, प्रिंस के 5 दर्जन साथियों को जेल भेज चुकी है पुलिस : धनबाद पुलिस प्रिंस खान के गिरोह पर नकल कसने के लिए पांच दर्जन सहयोगियों

न्यूज अपडेट



चुरी-सपही व दामोदर नदी से बालू का उठाव जारी

खलारी। खलारी थाना क्षेत्र के चुरी सपही नदी और दामोदर नदी से बालू माफियाओं के द्वारा अवैध रूप से बालू का उठाव निरंतर जारी है, स्थानीय प्रशासन एवं अधिकारियों के द्वारा बीच में खानापूर्ति को लेकर एक दो बालू लदे ट्रैक्टर पकड़ा तो जरूर जाते हैं लेकिन वह नजराना देकर आसानी से छूट भी जाते हैं, इन क्षेत्रों में बालू माफिया सारे नियमों की धज्जियां उड़ाते हुए दिन के उजाले में दर्जनों ट्रैक्टर में बालू लोड करते कभी भी देखे जा सकते हैं, इधर इन बालू माफियाओं पर स्थानीय प्रशासन के द्वारा अवैध रूप से बालू उठाए जाने पर प्रतिबंध लगाने को लेकर कोई कारगर कदम नहीं उठाया जा रहा है, जिससे बालू माफियाओं का मनोबल बढ़ा हुआ है, चुरी, सपही नदी और दामोदर नदी से प्रतिदिन लगभग 50 से 60 ट्रैक्टर बालू का उठाव किया जाता है, इस बालू को आसपास के समीपवर्ती क्षेत्र सहित समीप के शहरों में ऊंचे मूल्य पर बेचा जाता है, अवैध बालू उठाव से नदी का अस्तित्व भी समाप्त होने के साथ नदी में अवस्थित पुल के कभी भी धराशाई होने की संभावना बढ़ गई है.

पिपरवार में कार्यकर्ताओं ने सुनी प्रधानमंत्री के मन की बात



पिपरवार। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात का 110 वां एपिसोड का प्रसारण पिपरवार भाजपा मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा के नेतृत्व में भाजपा कार्यकर्ता ने सुना, प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम में प्रधानमंत्री के संबोधन में कृषि को बढ़ावा देने के लिए व किसानों की उपज दुगुना करने सहित एवं महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने के लिए कई अहम जानकारी दी जिससे स्वरोजगार के संसाधन केन्द्र सरकार द्वारा महिलाओं को वित्तीय सहायता प्रदान कर महिलाओं को स्वरोजगार उपलब्ध कराए जाने के कई अहम जानकारी दी गई, प्रधानमंत्री द्वारा मन की बात कार्यक्रम को पिपरवार भाजपा मंडल के सदस्यों ने कहा की यह मंतव्य काफी सराहनीय है, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संबोधन को सुनने वालों में मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा, मंडल कोषाध्यक्ष रामप्रसाद महतो, शक्ति केंद्र प्रमुख धनराज भोक्ता, सह संयोजक संजय कुमार भोक्ता, सुखी गंडू सहित कई भाजपा कार्यकर्ता शामिल थे.

शिलापट पर नाम इस्तेमाल किये जाने पर सांसद को एतराज

मांडर। लोहरदगा सांसद सुदर्शन भगत ने मांडर में बगैर किसी सूचना के शिलान्यास कार्यक्रमों के शिलापट्ट में अपना नाम अंकित किये जाने पर कड़ा एतराज जताया है, इसे ओछी राजनीति करार दिया है, उन्होंने कहा है कि विकास कार्यों का श्रेय लेने की होड़ में उनके नाम का प्रयोग किया जाना उचित नहीं है, क्षेत्र में विकास के कुछेक कार्यों के शिलान्यास कार्यक्रमों में प्रोटोकॉल के अनुसार सांसद को सूचना देने की अनिवार्यता होती है, लेकिन ओछी राजनीति के तहत इसका अनुपालन नहीं किया जाना और उसे शिलापट्ट तक ही सीमित रखने की गलत परंपरा की शुरुआत की जा रही है, सांसद ने कहा है कि भाजपा कार्यकर्ताओं से उन्हें सूचना मिली कि मांडर में शनिवार को मांडर रेजरल अस्पताल परिसर में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र व कनमीठा में पुल निर्माण कार्य का शिलान्यास किया गया, जिसके शिलापट्ट में मेरा नाम अंकित किया गया है, लेकिन संबन्धित विभाग द्वारा मुझे इस शिलान्यास कार्यक्रम की किसी प्रकार की विधिवत सूचना नहीं दी गयी है, सूचना मिली होती तो मैं व्यक्तिगत रूप से या फिर मेरा कोई स्थानीय प्रतिनिधि वहां पर जरूर उपस्थित रहता.

फुटबॉल टूर्नामेंट का जेएस पब्लिक स्कूल बना चैंपियन



सोनाहातू। पंडाडीह मैदान में आयोजित एक दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट में जेएस पब्लिक स्कूल बोरंडा की टीम ने आदिवासी-मूलवासी कुकड़ु की टीम को एक गोल से हरा कर चैंपियन बना, फाइनल मुकाबला का उद्घाटन विधायक सुदेश महतो ने किया, विजेता टीम को कमेटी के अशोक महतो और अवधेश महतो ने नागद 71 हजार रुपए पुरस्कार में दिये, द्वितीय पुरस्कार 51 हजार नागद आदिवासी मूलवासी कुकड़ु की टीम को मधुसूदन प्रामाणिक और सुचौंद महतो ने दिया, मौके पर कैमिटी के अनूप सिंह मुंडा, फुलरेश्वर पुरान, गहलु बटव्याल, शिवराम सिंह मुंडा, जशिम अंसारी, रामरंजन चटर्जी, मनीष साहू, दीपक पुरान आदि मौजूद थे.

पल्ली कैथोलिक सभा के सभापति चुने गए अजय जोसेफ टोप्यो

रांची। शहर के पुरलिया रोड संत जोसेफ क्लब के सभागार में रांची पल्ली कैथोलिक सभा की नयी कार्यकारिणी समिति (2024-2026) का चुनाव संत मरिया महागिरिजाधर में हुआ, इसकी अगुवाई पल्ली पुरोहित श्रद्धेश फादर आनंद बेविड खलखा, अन्य पुरोहितगण, माताएं व सामलोगों के पल्ली के चुनाव पदाधिकारी अनुरीला पन्ना और अलेक्सीयुस लकड़ा ने की, इस चुनने में 16 टोलों के कैथोलिक सभा के चुने हुए 147 प्रतिनिधियों एवं अन्य पल्ली के विश्वासी उपस्थित हुए, सभापति के उम्मीदवारों में अजय जोसेफ टोप्यो एवं प्रदीप कुजूर थे, इनमें अजय जोसेफ टोप्यो ने कुल 147 में 113 मत हासिल किये, विपक्षी प्रदीप कुजूर केवल 34 मत हासिल कर सके, इस प्रकार अजय जोसेफ टोप्यो रांची पल्ली कैथोलिक सभा के नये कार्यकारिणी समिति के सभापति चुने गये, बाकी सभी भी पदों के उम्मीदवार निर्वाचक चुने गये, सभा के अंत में रांची पल्ली कैथोलिक सभा के नयी कार्यकारिणी समिति के नवनिर्वाचित सभापति अजय जोसेफ टोप्यो ने सभागार में उपस्थित सभी लोगों को संबोधित किये एवं अपना आभार व्यक्त कर धन्यवाद देते हुए सभा का समापन किया.

आयोजन साईं मंदिर से निकलेगी शिवरात्रि पर भगवान भोलेनाथ की भव्य बारात नई कमेटी सभी के साथ मिलकर काम करेगी : कंचन उरांव

लापुंग के प्रसिद्ध घघारी बाबा धाम में आठ मार्च को महाशिवरात्रि महोत्सव धूमधाम से मनाया जाएगा, इस दौरान साईं मंदिर से निकलेगी भगवान भोलेनाथ का भव्य बारात और घघारी बाबा धाम में बारातियों का होगा भव्य स्वागत, घघारी बाबा प्रबंधन समिति की नई कमेटी की पहली बैठक नवनिर्वाचित अध्यक्ष राजकमल गोप की अध्यक्षता तथा सचिव संजय कुमार महतो के संचालन में महत्वपूर्ण निर्णय लिया गया, इस मौके पर राजकमल गोप ने कहा कि घघारी बाबा धाम में महाशिवरात्रि महोत्सव पूरी धूमधाम एवं हार्मोल्लास के साथ मनाया जाएगा, इस मौके पर बतौर मुख्य



अतिथि लापुंग के प्रखंड प्रमुख कंचन उरांव ने कहा कि घघारी बाबा धाम की नई कमेटी नए जोश एवं उमंग के साथ मिलकर काम करेगी और घघारी बाबा धाम एवं जलप्रपात को भव्य धार्मिक एवं प्राकृतिक पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जाएगा, उन्होंने कमेटी के नए पदाधिकारियों को शुभकामनाएं दी, वहीं देवगांव पंचायत के पूर्व मुखिया संतोष तिकी ने कहा कि देवगांव पंचायत ही नहीं बल्कि आसपास के दर्जनों गांवों के श्रद्धालु एवं ग्रामीणों के संयुक्त प्रयासों से घघारी बाबा धाम में आयोजित होने वाला हर कार्यक्रम भव्य एवं सफल होगा, बैठक के दौरान समाजसेवी दशरथ तिकी ने कहा कि महाशिवरात्रि

महोत्सव के आयोजन को सफल बनाने सभी लोगों को अपनी-अपनी भूमिका निभानी होगी, बैठक के दौरान महाशिवरात्रि महोत्सव के लिए अलग-अलग विभागों की अलग-अलग कार्यकर्ताओं को दी गई जिम्मेवारी, बैठक के दौरान मुख्य रूप से कोषाध्यक्ष सेवक सिंह, पूर्व अध्यक्ष गंगाधर साहू, पूर्व सचिव देवेन्द्र वर्मा, पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष राजधन शंखर सिंह, सुनील उरांव, मनोज उरांव, रंजीत महतो, भुवन महतो, नकुल राम महया, श्यामलाल शंखर सिंह, हीरालाल शंखर सिंह, मनबोध सिंह, रामनारायण शंखर सिंह, ऋषि राज सिंह, महावीर महतो, बुधराम लोहरा, रामशंकर पाठक, राजेश पाठक, आदि लोग शामिल थे.

बैल को खोजने निकले बुजुर्ग को हाथी ने कुचल कर मार डाला



बेड़ो थाना क्षेत्र के हरिहरपुर जामटोली पंचायत अन्तर्गत खुरहाटोली मसना के पास अपने बैल को खोजने निकले 55 वर्षीय मरदु मुंडा को जंगली हाथी ने कुचल कर मार डाला, घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गई, घटना शनिवार तक लगभग 11 बजे की है, शाम तक उसका एक बैल वापस नहीं लाया, तो उसकी खोज में मरदु मुंडा नदी की ओर निकल पड़ा, तब तक उसे पता नहीं था की जंगली हाथी का इस क्षेत्र में आगमन हो चुका है, इसी दौरान अचानक एक जंगली हाथी ने उस पर हमला कर दिया, मौके पर ही उसकी मौत हो गई, इसकी जानकारी घर में लोगों को रविवार की सुबह मिली.

लोकतंत्र की राह पर अवरोधक

देश आ म चुनाव के मुहाने पर खड़ा है। निर्वाचन आयोग चुनाव की तारीखों के ऐलान से पहले की तैयारियों में जुटा है। देश में कितने मतदाता हैं, पिछली बार से इस बार कितने नए मतदाता जुड़े,

युवा मतदाताओं की संख्या कितनी है, ऐसे तमाम आंकड़े आने शुरू हो चुके हैं। सर्वेक्षण एजेंसियां किस्म-किस्म के सर्वे कराने में जुट चुकी हैं। आज चुनाव हुए तो कौन जीतेगा, मोदी या राहुल किसका चेहरा मतदाताओं की पहली पसंद है, एनडीए और इंडिया गठबंधन में किसका पलड़ा भारी है, राम मंदिर उदघाटन का फायदा भाजपा को होगा या नहीं, किसान आंदोलन का कितना असर चुनावों पर पड़ेगा, ऐसे कई सवालोकें इर्द-गिर्द सवे हो रहे हैं और उनके नतीजों के आधार पर देश की भावी सरकार बनाई जा रही है। इन सवालों में एक सवाल और पूछा जाना चाहिए कि क्या इन चुनावों में या इन चुनावों के बाद लोकतंत्र के बचने की कितनी उम्मीद बाकी रह जाएगी। क्योंकि फिलहाल देश का जो माहौल है, उसमें लोकतंत्र के आगे बैरिकेड्स लगाए जा चुके हैं। बैरिकेड्स की एक ओर लोकतंत्र और दूसरी ओर सरकार दिखाई दे रही है। शांतिपूर्ण तरीके से विरोध के अपने अधिकार का इस्तेमाल करते हुए ही किसान पंजाब-हरियाणा से आगे बढ़ रहे थे, लेकिन उनपर लगातार आंसू गैस के गोले और छर्रे चलाए जा रहे हैं। पिछले किसान आंदोलन में भी सरकार ने ऐसी ही ज्यादतियों की थीं। तब साढ़े सात सौ से अधिक किसानों की मौत हो गई थी और इस बार फिर किसानों के शहीद होने का सिलसिला शुरू हो चुका है। कुछ दिन पहले एक प्रौढ़ किसान की आंदोलन के दौरान मौत हुई थी और बुधवार को 22 बरस के एक युवा किसान की मौत हो गई। किसानों का आरोप है कि हरियाणा पुलिस ने गोलियां चलाईं, जिनमें कुछ लोग घायल हुए, कुछ लापता हैं और एक युवा किसान की मौत हो गई है। शांति के साथ विरोध करने वालों पर ऐसा अत्याचार साफ बता रहा है कि लोकतंत्र का अध्याय ईश में बंद कर नया पाठ शुरू करने की तैयारी हो चुकी है। निर्वाचन आयोग इवीएम में गड़बड़ी की बात नहीं मानता। हालांकि भाजपा के लिए यही श्रेयस्कर होगा कि वह या तो विपक्ष की शंकाओं का समाधान करे या फिर मतपत्रों से चुनाव के लिए राजी हो। तभी लोकतांत्रिक और निष्पक्ष चुनाव के उसके दावे सही होंगे। फिलहाल तो यही दिख रहा है कि भाजपा लोकतंत्र की कसौटी पर खरे उतरने की कोई फिक्र नहीं कर रही है, उसे केवल 4 सौ पाठ की सीटों की फिक्र है। भाजपा पर यह आरोप भी विपक्ष का है कि वह जांच एजेंसियों का दुरुपयोग करती है। गुरुवार सुबह ही खबर आई कि जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मिश्र से जुड़े कम से कम 30 ठिकानों पर सीबीआई ने छापे मारे हैं। ये छापे जम्मू और कश्मीर में किरू हाइड्रोइलेक्ट्रिक प्रोजेक्ट कंट्रैक्टर से जुड़े कथित भ्रष्टाचार के मामले में मारे जा रहे हैं।

पिछले किसान आंदोलन में भी सरकार ने ऐसी ही ज्यादतियां की थीं। तब साढ़े सात सौ से अधिक किसानों की मौत हो गई थी और इस बार फिर किसानों के शहीद होने का सिलसिला शुरू हो चुका है। कुछ दिन पहले एक प्रौढ़ किसान की आंदोलन के दौरान मौत हुई थी और बुधवार को 22 बरस के एक युवा किसान की मौत हो गई। किसानों का आरोप है कि हरियाणा पुलिस ने गोलियां चलाईं, जिनमें कुछ लोग घायल हुए, कुछ लापता हैं और एक युवा किसान की मौत हो गई है। शांति के साथ विरोध करने वालों पर ऐसा अत्याचार साफ बता रहा है कि लोकतंत्र का अध्याय ईश में बंद कर नया पाठ शुरू करने की तैयारी हो चुकी है। निर्वाचन आयोग इवीएम में गड़बड़ी की बात नहीं मानता। हालांकि भाजपा के लिए यही श्रेयस्कर होगा कि वह या तो विपक्ष की शंकाओं का समाधान करे या फिर मतपत्रों से चुनाव के लिए राजी हो। तभी लोकतांत्रिक और निष्पक्ष चुनाव के उसके दावे सही होंगे। फिलहाल तो यही दिख रहा है कि भाजपा लोकतंत्र की कसौटी पर खरे उतरने की कोई फिक्र नहीं कर रही है, उसे केवल 4 सौ पाठ की सीटों की फिक्र है। भाजपा पर यह आरोप भी विपक्ष का है कि वह जांच एजेंसियों का दुरुपयोग करती है। गुरुवार सुबह ही खबर आई कि जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मिश्र से जुड़े कम से कम 30 ठिकानों पर सीबीआई ने छापे मारे हैं। ये छापे जम्मू और कश्मीर में किरू हाइड्रोइलेक्ट्रिक प्रोजेक्ट कंट्रैक्टर से जुड़े कथित भ्रष्टाचार के मामले में मारे जा रहे हैं।

सुभाषित

अजरा उमरवत्तज्ञो विद्यामर्थञ्च चिन्तयेत्।
गृहीत इव केशोप मृत्युना धर्ममाचरेत्॥

सुदृष्टमान व्यक्ति को अपने को वृद्धावस्था और मृत्यु से रहित समझकर ज्ञान और ध्यान अर्जित करना चाहिए और जैसे मृत्यु उसके सिर पर सवार हो, उसे धर्म का पालन करना चाहिए।

व्यक्ति को अपने को वृद्धावस्था और मृत्यु से रहित समझकर ज्ञान और ध्यान अर्जित करना चाहिए और जैसे मृत्यु उसके सिर पर सवार हो, उसे धर्म का पालन करना चाहिए।

दलबदलुओं के लिए भाजपा सबसे मुफ़ीद

एक तरफ पुरे देश में मोदी-मोदी का नारा है, तो दूसरी तरफ 2014 के बाद सबसे ज्यादा दलबदलु नेता भाजपा में गए हैं। एडीआर की रिपोर्ट के मुताबिक सिर्फ 2014 से 2021 तक विधायक-सांसद स्तर के 426 नेताओं ने भाजपा का दामन थामा है। उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल समेत देश के 5 ऐसे राज्य हैं, जहां दलबदलु नेताओं की वजह से ही भाजपा जनाधार बढ़ा पाने में सक्षम हुई। 2014 के चुनाव में करीब 10 सीटों पर भाजपा ने दलबदलुओं को टिकट दिए थे।

2024 के आम चुनाव से पहले पीएम नरेंद्र मोदी दावा कर रहे हैं कि इस बार भाजपा 370 पार और एनडीए 400 पार का आंकड़ा छू लेगा, लेकिन मजबूत होता इंडिया गठबंधन और कांग्रेस नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा की सफलता कुछ अरणा ही हकीकत बयां कर रही है। अब देखा है कि आम चुनाव के नतीजे क्या होते हैं, हां, एक चीज सच है कि चुनावी सीजन शुरू होते ही दलबदलु का देशव्यापी खेल शुरू हो गया है। पिछले कुछ दिनों में 4 राज्यों के दो दर्जन से ज्यादा नेताओं ने पाला बदल लिया है। दल बदलने वालों में पूर्व सीएम से लेकर महापौर स्तर के नेता शामिल हैं। मौजूदा दलबदलु का खेल महाराष्ट्र से शुरू हुआ है, जहां पूर्व सीएम और दिग्गज कांग्रेसी अशोक चव्हाण भाजपा में शामिल हो गए, राजस्थान कांग्रेस के विधायक महेंद्रजी सिंह मालवीय ने भी हाथ का साथ छोड़ कर कमल का दामन थाम लिया। कर्नाटक के पूर्व सीएम कमलनाथ की भी दल बदलने की चर्चा थी, लेकिन आंशिकी वक्त पर उन्होंने यूटर्न ले लिया। हालांकि, कमलनाथ के करीबी और जलपुर के मेयर जगत बहादुर अन्नु जरूर कांग्रेस छोड़ भाजपा में शामिल हो गए। देश में दलबदलु का भी अपना इतिहास है। यह खेल 1960-70 में हरियाणा से शुरू हुआ था। धीरे-धीरे यह सिपासी रोग पूरे भारत में फैलता चला गया। 2014 के बाद से नेताओं के दलबदल के मामलों में काफी तेजी आ गई है। एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म के मुताबिक सांसद और विधायक स्तर के 1 हजार से ज्यादा नेता 2014-21 दल बदल के खेल में शामिल हुए। इन सालों में सबसे ज्यादा पलायन कांग्रेस से हुआ। 2014-21 तक विधायक-सांसद स्तर के 399 नेताओं ने कांग्रेस का साथ छोड़ा। दूसरे नंबर पर बहुजन समाज पार्टी रही। बीएसपी छोड़ने वाले नेताओं की संख्या 170 के आसपास थी। सत्ताधारी भाजपा से भी नेताओं का मोरभंग कम नहीं हुआ। 7 सालों में 144 नेता भाजपा छोड़ दूसरी अन्य पार्टियों में शामिल हो गए। 2014 के बाद भारत में दल बदलने वाले नेताओं में पूर्व सीएम, केंद्रीय मंत्री स्तर के नेता भी शामिल हैं। 2014 से अब तक 8 पूर्व सीएम पाला बदल चुके हैं। इनमें अशोक चव्हाण, कैप्टन अमरिंदर सिंह और नारायण राणे के नाम प्रमुख हैं। वहीं 20 से ज्यादा केंद्रीय मंत्री भी दलबदल के खेल में शामिल हुए। आंकड़ों की मानें तो 2014 के बाद सबसे ज्यादा दलबदलु नेता भाजपा में गए हैं। एडीआर की रिपोर्ट के मुताबिक सिर्फ 2014 से 2021 तक विधायक-सांसद स्तर के 426 नेताओं ने बीजेपी का दामन थामा है। वहीं 2021 से 2023 तक



विधायक और सांसद स्तर के करीब 200 नेता भाजपा में शामिल हो गए। 2021 से 2023 तक गुजरात, मध्य प्रदेश और महाराष्ट्र में सबसे ज्यादा दलबदलु का खेल हुआ। इस दौरान कांग्रेस में सिर्फ 176 दलबदलु नेता शामिल हुए। कांग्रेस और भाजपा के अलावा दलबदलुओं की सबसे पसंदीदा जगह एनडीए की सहयोगी शिवसेना और लोजपा जैसे दल रहे हैं। केंद्र की सत्ता में आने के बाद भाजपा ने दलबदलुओं को भी पद से खूब नवाजा। वर्तमान में भाजपा ने 7 राज्यों की कमान दलबदलु नेताओं को दे रखी है। इनमें बिहार, असम, झारखंड और बंगाल जैसे राज्य शामिल हैं। बिहार में सम्राट चौधरी विधायक दल के नेता और प्रदेश अध्यक्ष हैं। सम्राट ने अपना राजनीतिक करियर की शुरुआत राष्ट्रीय जनता दल से की थी। बाद में जेडीयू और हम होते हुए वे भाजपा में आ गए। बिहार में लोकसभा की कुल 40 सीट हैं। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा भी मूल कांग्रेसी हैं। उन्होंने 2015 में पाला बदलते हुए भाजपा का दामन थाम लिया था। असम में लोकसभा की कुल 14 सीट हैं। झारखंड में भाजपा की कमान बाबूलाल मरांडी के पास है। मरांडी अभी प्रदेश अध्यक्ष हैं, लेकिन उनकी भी गतिती दलबदलु नेताओं में होती है। भाजपा में आने से पहले मरांडी जेपीएम के प्रमुख थे। झारखंड में लोकसभा की कुल 14 सीटें हैं। इनमें नरेंद्र मोदी ने भाजपा में ही दल बदल कर आए शुभेंद्र अधिकारी पर ही भरोसा जताया है। शुभेंद्र बंगाल विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष हैं। शुभेंद्र ने करियर की शुरुआत तुगमूल कांग्रेस से की थी। बंगाल में लोकसभा की 42 सीटें हैं। इन राज्यों के अलावा असम, त्रिपुरा और मणिपुर में भी दलबदलुओं के हाथ में ही भाजपा

देश-काल



बृजेंद्र दूबे

झारखंड में लोकसभा की कुल 14 सीटें हैं। इनमें नरेंद्र मोदी ने भाजपा में ही दल बदल कर आए शुभेंद्र अधिकारी पर ही भरोसा जताया है। शुभेंद्र बंगाल विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष हैं। शुभेंद्र ने करियर की शुरुआत तुगमूल कांग्रेस से की थी। बंगाल में लोकसभा की 42 सीटें हैं। इन राज्यों के अलावा असम, त्रिपुरा और मणिपुर में भी दलबदलुओं के हाथ में ही भाजपा

धरती बचाने की दिशा में दुनिया की पहल

चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर सफलतापूर्वक उतरने वाला भारत जब तकनीक में इतना संपन्न है तो धरती पर यह तकनीक काम क्यों नहीं करती? पिछली गामी में बारिश के कारण किसानों की फसलें खराब हो गई थीं, जबकि मानसून में कहीं सूखे के कारण तो कहीं अधिक वर्षा के कारण किसानों की फसलों को बहुत नुकसान हुआ। ऐसे में किसानों के इस नुकसान का पूर्वानुमान लगाने वाली कोई तकनीक अभी तक हमारे पास क्यों नहीं है? जलवायु परिवर्तन ने अपने तेवर दिखाए शुरू कर दिये हैं। आने वाले सालों में यह और भी खतरनाक हो सकता है। अभी हमारे देश के कुछ राज्य सूखे का सामना कर रहे हैं तो कई राज्यों को अधिक वर्षा के कारण बाढ़ और भू-स्खलन की घटनाओं का सामना करना पड़ रहा है। ऐसा नहीं है कि जलवायु परिवर्तन का असर सिर्फ भारत में ही हो रहा है। पूरी दुनिया में जलवायु परिवर्तन का असर हो रहा है, जिसके कारण दुनियाभर के लोग इससे प्रभावित हो रहे हैं। गौरतलब है कि जलवायु परिवर्तन से किसानों को सबसे ज्यादा परेशानी का सामना करना पड़ेगा, खासकर उन किसानों को जिनके पास खेती के अलावा और कोई आजीविका नहीं है। मतलब छोटे और मध्यम किसानों पर इसका सीधा प्रभाव पड़ेगा, जिसके कारण न सिर्फ इनके परिवार संकट में आएंगे, बल्कि खेती-किसानी से जुड़े सभी लोग प्रभावित होंगे और इसीलिए इससे समाधान में भी हर व्यक्ति को भागीदार होना होगा। जिस प्रकार से हमने पर्यावरण को बर्बाद करने में कोई कसर नहीं छोड़ी, ठीक वैसे ही हम सबको पर्यावरण को ठीक करने के लिए काम कर लेना चाहिए। ऐसा नहीं है कि जलवायु परिवर्तन का संकट सिर्फ एक दिन में खड़ा हो गया है और एक दिन में इसका हल निकल जाएगा। यह धीरे-धीरे होने वाली एक घटना है और इसका समाधान भी धीरे-धीरे ही होगा। वैसे तो देश-विदेश की सारी समस्याओं की कभी आमजन कर ही लेते हैं, परंतु जलवायु परिवर्तन पर चर्चा करने के लिए किसी के पास समय नहीं है, बल्कि हमना चाहिए कि जलवायु परिवर्तन की समस्या को आमजन कोई समस्या ही नहीं मानते। इसीलिए यह समस्या इतनी

जलवायु पवन नागर

जलवायु परिवर्तन का असर हो रहा है, जिसके कारण दुनियाभर के लोग इससे प्रभावित हो रहे हैं। गौरतलब है कि जलवायु परिवर्तन से किसानों को सबसे ज्यादा परेशानी का सामना करना पड़ेगा, खासकर उन किसानों को जिनके पास खेती के अलावा और कोई आजीविका नहीं है। मतलब छोटे और मध्यम किसानों पर इसका सीधा प्रभाव पड़ेगा, जिसके कारण न सिर्फ इनके परिवार संकट में आएंगे, बल्कि खेती-किसानी से जुड़े सभी लोग प्रभावित होंगे और इसीलिए इससे समाधान में भी हर व्यक्ति को भागीदार होना होगा। जिस प्रकार से हमने पर्यावरण को बर्बाद करने में कोई कसर नहीं छोड़ी, ठीक वैसे ही हम सबको पर्यावरण को ठीक करने के लिए काम कर लेना चाहिए। ऐसा नहीं है कि जलवायु परिवर्तन का संकट सिर्फ एक दिन में खड़ा हो गया है और एक दिन में इसका हल निकल जाएगा। यह धीरे-धीरे होने वाली एक घटना है और इसका समाधान भी धीरे-धीरे ही होगा। वैसे तो देश-विदेश की सारी समस्याओं की कभी आमजन कर ही लेते हैं, परंतु जलवायु परिवर्तन पर चर्चा करने के लिए किसी के पास समय नहीं है, बल्कि हमना चाहिए कि जलवायु परिवर्तन की समस्या को आमजन कोई समस्या ही नहीं मानते। इसीलिए यह समस्या इतनी

मीडिया में अन्त्यराजकोषीय घाटे को कम करने की पहल

इस माह के आरंभ में पेश किए गए अंतरिम बजट में सरकार ने राजकोषीय घाटे को नियंत्रित करने और बाहरी उधारों को सीमित करने पर नए सिरे से जोर दिया। वित्त वर्ष 25 में राजकोषीय घाटे को सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के 5.1 फीसदी तक सीमित रखने का लक्ष्य रखा गया है, जो वित्त वर्ष 24 (संशोधित अनुमान) की तुलना में 71 आधार अंकों के समेकन को दर्शाता है। कर-जीडीपी अनुपात में भी इजाफा हुआ और यह वित्त वर्ष 24 के 10.1 फीसदी से बढ़कर वित्त वर्ष 25 (बजट अनुमान) में 11.7 फीसदी हो गया। कर-राजस्व उछाल में भी सुधार हुआ। इसके साथ ही राजस्व व्यय में निर्दिष्ट वृद्धि, पूंजीगत व्यय को प्रयास कर रही है, जबकि इस दौरान वह राजकोषीय समेकन के मार्ग पर बने रहना चाहती है।दिलचस्प बात यह है कि यह पत्र पूंजीगत व्यय को नए सिरे से परिभाषित करता है और विकास संबंधी व्यय पर नजर डांटता है। विकास दायरा उसी समय अधिक उत्पादक व्यय मूलन लक्षित और मानव पूंजी में सार्वजनिक निवेश तथा भौतिक सामाजिक व्यय के लिए राजकोषीय गुंजाइश बनेगी। इस बारे में पत्र में जो उपाय सुझाए गए हैं उनमें श्रम शक्ति को नए सिरे से कोशल संपन्न बनाना, डिजिटलीकरण में निवेश करना और ऊर्जा किफायत हासिल करना शामिल है। (बिजनस स्टैंडर्ड)

पूरी दुनिया में जलवायु परिवर्तन का असर हो रहा है, जिसके कारण दुनियाभर के लोग इससे प्रभावित हो रहे हैं। गौरतलब है कि जलवायु परिवर्तन से किसानों को सबसे ज्यादा परेशानी का सामना करना पड़ेगा, खासकर उन किसानों को जिनके पास खेती के अलावा और कोई आजीविका नहीं है।

विकराल हो गई है,जैसे भोजन की गुणवत्ता पर किसी का ध्यान नहीं है, वैसे ही जलवायु परिवर्तन पर भी किसी का ध्यान नहीं है। 'हरित क्रांति' के बाद हमारे देश में रसायन आधारित खेती के कारण शुद्ध और पोषणयुक्त भोजन का अभाव हो गया है। हमारा देश ही नहीं, अपितु विश्वभर के लोग रसायनयुक्त भोजन करने पर मजबूर हैं, जिस भोजन से जीवन चलना है उस पर किसी का ध्यान ही नहीं कि उसे किस विधि से उत्पादित किया जा रहा है या उसको उपजाने में कितने जहरीले रसायनों का इस्तेमाल हो रहा है। इसी कारण विभिन्न बीमारियों का जन्म हो रहा है,जितनी ऑक्सीजन साल भर में पौधों से ले, उतनी वापस करने के लिए उतने पौधे हर साल लगाएँ, यदि प्रकृति साल भर तरह-तरह के फल खाने को दे रही है तो मेरी भी जिम्मेदारी है कि फलदार वृक्ष लगाऊँ, यदि जंगलों से वर्षा हो रही है तो जंगलों को बचाने, बचाने में सहयोग करूँ, नदियों से हमारा जीवन चल रहा है तो हमको नदियों को बचाकर रखना होगा, न कि उनको प्रदूषित करना है। इस प्रकार प्रकृति हमको जीवन जीने के लिए एं भी कुछ दे रही है, उसे कौमती समझकर उसका सम्मान करें और उसको नुकसान पहुँचाने वाला कोई भी कार्य न करें, जलवायु परिवर्तन की समस्या से निपटने की दिशा में यही सबसे बड़ा कदम होगा,किसानों से अपेक्षा है कि वे खेती करने के वर्तमान तरीकों को बदल लें और देश-काल-परिस्थिति के हिसाब से खेती करें, प्रकृति को नुकसान हो ऐसी खेती नहीं करें, रसायन आधारित खेती के दूषणियाम अब पूरे विश्व के सामने आने लगे हैं। इन रसायनों के कारण ही भू-जल जहरीला हो रहा है, वायु प्रदूषण फैल रहा है और मृदा की उर्वरा शक्ति भी कमजोर हो रही है, जबकि खेती के लिए इन तीनों चीजों का शुद्ध होना बहुत जरूरी है। इनके बिना खेती का कल्याण करना बहुत ही मुश्किल है। इसलिए जितनी जल्दी हो, इन रसायनों से तौबा कर लें, सजग रहें, सतर्क रहें।

लाखों दिलों की धड़कन की आवाज खामोश

आखिरकार, वह आवाज खामोश हो गई, जो लाखों लोगों के दिलों पर राज करती थी। जिस आवाज से जुड़कर, मुस्कं का आम आदमी भी एक अपनापन महसूस करता था। कुछ वक्त के लिए ही सही, वह अपना गम-ओ-रंज भूल जाता था। अब वह आवाज उन्हें कभी सुनाई नहीं देगी। आजादी के बाद जिन लोगों ने रेडियो को आम आदमी तक पहुंचाया, उसकी लोकप्रियता बढ़ाई, उनमें अब्दुल नंबर पर अमीन सयानी का नाम था। जो अब दुनिया को सदा के लिए अलविदा कह गये, वह कुछ सालों से सेहत की परेशानियों से गुजर रहे थे। एक दौर था, जब अमीन सयानी रेडियो की आवाज थे, उसकी पहचान थे, यूं कहें कि रेडियो की आवाज के मायने अमीन सयानी थे, हफ्ते में एक बार बुधवार के दिन पूरी फैमिली साथ बैठती। रेडियो पर जैसे ही उनका सुपर हिट प्रोग्राम 'बिनाका गीतमाला' शुरू होता, तो वक्त जैसे थम जाता। ऐसी मकबूलियत बहुत कम रेडियो प्रोग्राम और एनाउंसर को हासिल हुई है। अमीन सयानी के बड़े भाई हमिद सयानी रेडियो सीलोन में प्रोड्यूसर थे, उन्होंने ही अमीन सयानी का रिश्ता रेडियो से जोड़ा। हमिद सयानी के मशरिफ पर अमीन सयानी ने ऑल इंडिया रेडियो में हिंदी ब्रॉडकास्टर के लिए आवेदन किया। अब इस बात पर शायद ही कोई यकीन करे कि उनकी आवाज रेडियो के लिए रिजेक्ट कर दी गई थी। इस घटना के बाद अमीन सयानी थोड़ा निराश हो गए, अपने गाइड और उस्ताद हमिद सयानी के पास पहुंचे, तो उन्होंने अमीन से रिक्वाइस्ट के दौरान रेडियो स्टेशन के हिंदी कार्यक्रम सुनने को कहा। अमीन सयानी ने ब्रॉडकास्टिंग का फ़न सीखने और उसे फॉलो करने में जी-जान लगा दिया। बीसवीं सदी के पंचवें दशक में रेडियो सीलोन पर हमिद सयानी की पेशकश में अंग्रेजी गीतों का एक प्रोग्राम बहुत बढ़िया प्रदर्शन कर रहा था। इस कामयाबी से मुताबिक होकर एक कंपनी एसा ही एक प्रोग्राम हिंदी फ़िल्मों गीतों का भी करना चाहती थी। अपनी यह चाहत उन्होंने हमिद सयानी को बयान की। हमिद सयानी ने यह प्रोग्राम ख़ुद न करते हुए अमीन सयानी को इसके लिए राजी कर लिया। इस तरह रेडियो पर एक शानदार प्रोग्राम के सफ़र का आगाज हुआ, जिसका नाम 'बिनाका गीतमाला' था। आज से सात दहाई पहले यानी 3 दिसंबर, 1952 को सात गीतों की सीरीज का पहला प्रोग्राम रिले किया गया, जिसे खूब पसंद किया गया। पहले ही प्रोग्राम से इसे जो कामयाबी मिली, फिर अमीन सयानी ने पीछे

स्मृति शेष जाहिद खान

'गीतमाला' शुरू होता, तो वक्त जैसे थम जाता। ऐसी मकबूलियत बहुत कम रेडियो प्रोग्राम और एनाउंसर को हासिल हुई है। अमीन सयानी के बड़े भाई हमिद सयानी रेडियो सीलोन में प्रोड्यूसर थे, उन्होंने ही अमीन सयानी का रिश्ता रेडियो से जोड़ा। हमिद सयानी के मशरिफ पर अमीन सयानी ने ऑल इंडिया रेडियो में हिंदी ब्रॉडकास्टर के लिए आवेदन किया। अब इस बात पर शायद ही कोई यकीन करे कि उनकी आवाज रेडियो के लिए रिजेक्ट कर दी गई थी। इस घटना के बाद अमीन सयानी थोड़ा निराश हो गए, अपने गाइड और उस्ताद हमिद सयानी के पास पहुंचे, तो उन्होंने अमीन से रिक्वाइस्ट के दौरान रेडियो स्टेशन के हिंदी कार्यक्रम सुनने को कहा। अमीन सयानी ने ब्रॉडकास्टिंग का फ़न सीखने और उसे फॉलो करने में जी-जान लगा दिया। बीसवीं सदी के पंचवें दशक में रेडियो सीलोन पर हमिद सयानी की पेशकश में अंग्रेजी गीतों का एक प्रोग्राम बहुत बढ़िया प्रदर्शन कर रहा था। इस कामयाबी से मुताबिक होकर एक कंपनी एसा ही एक प्रोग्राम हिंदी फ़िल्मों गीतों का भी करना चाहती थी। अपनी यह चाहत उन्होंने हमिद सयानी को बयान की। हमिद सयानी ने यह प्रोग्राम ख़ुद न करते हुए अमीन सयानी को इसके लिए राजी कर लिया। इस तरह रेडियो पर एक शानदार प्रोग्राम के सफ़र का आगाज हुआ, जिसका नाम 'बिनाका गीतमाला' था। आज से सात दहाई पहले यानी 3 दिसंबर, 1952 को सात गीतों की सीरीज का पहला प्रोग्राम रिले किया गया, जिसे खूब पसंद किया गया। पहले ही प्रोग्राम से इसे जो कामयाबी मिली, फिर अमीन सयानी ने पीछे

रेडियो पर जैसे ही उनका सुपर हिट प्रोग्राम 'बिनाका गीतमाला' शुरू होता, तो वक्त जैसे थम जाता। ऐसी मकबूलियत बहुत कम रेडियो प्रोग्राम और एनाउंसर को हासिल हुई है। अमीन सयानी के बड़े भाई हमिद सयानी रेडियो सीलोन में प्रोड्यूसर थे, उन्होंने ही अमीन सयानी का रिश्ता रेडियो से जोड़ा। हमिद सयानी के मशरिफ पर अमीन सयानी ने ऑल इंडिया रेडियो में हिंदी ब्रॉडकास्टर के लिए आवेदन किया।

मुड़कर नहीं देखा। वे रातों-रात आवाज की दुनिया में स्टावर बन गए। रेडियो सीलोन में पहले प्रोग्राम के बाद, 'बिनाका गीतमाला' की तारीफ में श्रोताओं के तकरोबन नै हजार खत पहुंचे, यह सिलसिला आगे भी कायम रहा। एक दौर ऐसा भी आया, जब हर हफ्ते खत की तावद पचास हजार तक पहुंच गईं। रेडियो और आवाज की दुनिया में पहले किसी प्रोग्राम को इतनी बड़ी कामयाबी नहीं मिली थी। रेडियो सीलोन और फिर उसके बाद आकाशवाणी के विविध भारती पर प्रसारित 'बिनाका गीतमाला' की चालीस बरस से भी ज्यादा समय तक, देश में ही नहीं दुनिया के कई देशों में मशूर रही। दुनिया में कोई दूसरा रेडियो या टीवी प्रोग्राम इतने लंबे वक़्त और एक साथ पाकिस्तान, बांग्लादेश, अफ़ग़ानिस्तान, श्रीलंका और खाड़ी के मुल्कों में मकबूल नहीं रहा। इस प्रोग्राम के चाहने वाले दक्षिण एशिया, मध्यपूर्व, पूर्वी एशिया और यूरोप के कुछ मुल्कों में भी थे। आज भी रिसर्च का विषय है कि इस कामयाबी के पीछे हिंदी फ़िल्मी नग़मों का जाड़ था या अमीन सयानी की चहेतकी आवाज, या फिर प्रोग्राम को पेश करने का उनका दिलकश अंदाज़. 'बिनाका गीतमाला' के अलावा अमीन सयानी ने रेडियो पर जो भी प्रोग्राम पेश किए, सभी कामयाब रहे. अमीन सयानी का नाम ही इन प्रोग्राम की कामयाबी की जमानत होता था. 'एस कुमार का फ़िल्मी मुक़दमा', 'फ़िल्मी मुलाकात', 'सैरिंडॉस के साथी', 'मराठा दरबार', 'संगीत के सितारों की महफ़िल' वगैरह ऐसे कई प्रोग्राम हैं, जो अमीन सयानी की दिलकश आवाज और दिलचस्प पेशकश से श्रोताओं के जेहन में आज भी जिंदा हैं. अमीन सयानी ने अपने रेडियो कैरियर के दौरान फ़िल्मी दुनिया के टॉप कलाकारों, गायकों, संगीतकारों और गीतकारों के इंटरव्यू लिए, पचास हजार से ज्यादा रेडियो प्रोग्रामों के लिए काम किया और पन्द्रह हजार से भी अधिक विज्ञापनों में अपनी आवाज दी जो एक रिकॉर्ड है।

सुकून

वर्कलेस और काम

हम सभी का अच्छा खासा समय वर्कप्लेस पर गुजरता है. इसलिए इस जगह पर 'फील् गुड' की काफी ज्यादा जरूरत है. अगर हम वर्कप्लेस में खुश नहीं हैं, तो हमारा काम उससे प्रभावित होगा. व्यक्ति जब अपने काम और वर्कप्लेस से संतुष्ट रहता है, तो उसकी प्रोडक्टिविटी पर सीधा असर पड़ता है. वह बेहतर ढंग से काम करता है, ज्यादा काम करता है और थकता भी नहीं. वर्कप्लेस पर अच्छा महसूस करने के लिए हमें तीन स्टेप लेने होंगे -

- अगर हमें काम ही पसंद नहीं है, तो हमें काम बदल लेना चाहिए. वर्कप्लेस से हम संतुष्ट नहीं हैं, तो वर्कलेस बदलने के बारे में गंभीरता से सोचना चाहिए. कुछ लोग हिम्मत करके अपना वर्कप्लेस चेंज करते हैं. ज्यादातर लोग यह हिम्मत नहीं जुटा पाते. लेकिन रिस्क लेना चाहिए. ऐसे कई लोग हैं जिन्होंने 50 की उम्र के बाद अपना काम और वर्कप्लेस बदला है और कामयाब भी हुए हैं. आक्रोश लेकर, असंतुष्ट मन से काम कर हम कभी अच्छा महसूस नहीं कर सकते.
- अगर हम काम बदल नहीं सकते तो हमें एडजस्ट करना सीखना चाहिए. अपने काम करने के तरीके में बदलाव लाना चाहिए. अपने को इंफ्यूव करना चाहिए ताकि काम को बेहतर ढंग से कर सकें, अपने काम को इंजॉय कर सकें.
- अगर बॉस हमारे काम से संतुष्ट नहीं है, या हमारे बात व्यवहार से खुश नहीं है, तो स्वाभाविक है वह हमारे ऊपर टीका टिप्पणी करता ही रहेगा. इससे हमारी मानसिक शांति भंग होगी. हम हमेशा तनाव में रहेंगे. जरूरी है कि बॉस के अनुसार अपने आप को बदलें. वह जैसा चाहता है, उसके अनुसार काम करें. अगर हम उसके गुड बुक्स में रहेंगे, तो हमें मानसिक तनाव नहीं रहेगा और हम अच्छा महसूस करेंगे. हम बॉस को नहीं बदल सकते इसलिए जरूरी है कि उसके अनुसार अपने आप को बदलें, अगर हम मानसिक शांति चाहते हैं.



मोटिवेशन

जिंदगी को बेहतर बनाने का फंडा- एफजीए



डॉ. कुमार संजय शिक्षाविद

टर्म एफजीए इन दिनों काफी ट्रेंड कर रहा है. शायद आपने सुना होगा. अगर नहीं सुना तो आज इस टर्म से वाकिफ हो जाइए क्योंकि यह हमारी जिंदगी से बहुत क्लोजली जुड़ा हुआ है. इसका फुल फॉर्म है - फील गुड अप्रोच अर्थात अच्छा महसूस करने वाला दृष्टिकोण. लोग लगातार काम किए जा रहे हैं, भाग-दौड़ कर रहे हैं, पैसा कमा रहे हैं, नाम कमा रहे हैं

लेकिन अफसोस, खुश नहीं हैं, अच्छा महसूस नहीं कर रहे हैं. जरूरी है कि आदमी जो करे, अच्छा महसूस करे. अब अच्छा महसूस कोई कैसे करेगा! आज इसी पर करें चर्चा....



हम सभी घर में काफी समय बिताते हैं. घर में अच्छा फील करने की सख्त जरूरत है. यह बात हमें अच्छी तरह से जान लेना चाहिए कि हम हर किसी को खुश नहीं कर सकते. तो इसका उपाय है कि जितना संभव है, हम अपने परिवार के लिए करें. अनावश्यक डिमांड को इग्नोर करें. परिवार में सिर्फ एक व्यक्ति के फील गुड अप्रोच से बात नहीं बनने वाली. इसके लिए सभी सदस्यों को प्रयास करना होगा. यह तभी संभव है जब परिवार के सदस्य मोबाइल की दुनिया से बाहर निकलें. परिवार के सदस्य शाम या रात के समय साथ बैठें, अच्छी सकारात्मक बातें करें. वही घिसा पिटा शिकायत और जरूरत का पिटारा लेकर न बैठ जाएं. परिवार में बातचीत का दरवाजा खुला हो, थोड़ा हंसी मजाक होता रहे तो माहौल खुशनुमा रहेगा, जिंदगी आनंददायक हो जाएगी.

सोच



आज का हर व्यक्ति ओवरथिंकिंग का शिकार है. इसमें से ज्यादातर बातें नकारात्मक होती हैं, इधर-उधर की बेकार की बातें होती हैं. हम कई व्यक्तियों के प्रति आक्रोश पाले रहते हैं. कुछ घटनाओं को लेकर दिन रात परेशान रहते हैं. जब दिन रात व्यक्ति नकारात्मक सोचगा, बेकार की बातों से दिमाग को भरेगा, तो अच्छा महसूस कैसे करेगा! जैसे मोबाइल की मेमोरी फुल हो जाती है, तो उसे खाली करना पड़ता है. इसी तरह व्यक्ति को दिमाग खाली करने की जरूरत है. और यह आसान काम नहीं है. इसके लिए ऑटो सजेसन की जरूरत पड़ेगी.

अचेतन को बोलना होगा

सोने से पहले अपने अवचेतन मन को सुझाव दें. कहें कि मुझे उन व्यक्तियों से दूर रहना है जो मेरी परेशानी का कारण हैं. मैं दिमाग से सारी नकारात्मक घटनाओं को हटा रहा हूँ जो मुझे परेशान करती हैं. फिर ईश्वर को याद कर सो जाएं. सुबह उठकर 5 से 10 मिनट आंखें बंद कर अचेतन मन से बोलना होगा - आज का दिन उत्साह से भरा हुआ है. आज का दिन बहुत अच्छा जाएगा. मैं खुश हूँ, ऊर्जा से भरा हुआ हूँ. भीतर से हमें ऐसा महसूस भी करना होगा. मनाविज्ञान के अनुसार कोई भी काम आदमी अगर लगातार 66 दिनों तक करता है, तो वह उसकी आदत बन जाती है. यह प्रक्रिया अगर हम 66 दिन रोज करे तो काफी हद तक हम नकारात्मक लोग से दूर हो जाएंगे, और बेकार सोच से बाहर आ जाएंगे. तब हम अच्छा महसूस करेंगे.

मूल मंत्र

जब तक जिंदगी है, क्यों न अच्छा फील किया जाए. इसका ठीक से आनंद उठाया जाए. इसके लिए जरूरी है, हम अपने काम को इंजॉय करें, अपने संबंधों को बेहतर बनाएं और ओवरथिंकिंग से बाहर आए. विश्व प्रसिद्ध जिम्नास्ट नादिया कोमानोची ने बहुत सही सलाह दी है - जिंदगी की यात्रा में हमारी कोशिश होनी चाहिए कि हमारा आज कल से बेहतर हो. हमें जो काम पसंद है, उसके प्रति हमारा ध्यान और जुनून सदैव कायम रहना चाहिए.

घर



इन दिनों मेरी किताब : तन मन मुसाफिर

एक यायावर की डायरी

यह किरण जी की तीसरी किताब है. मेरे लिए विशेष रुचि की इसलिपि भी है कि मुझे भी यात्रा-पर्यटन पसंद है. मगर पूरा मौका नहीं मिल सका, जितना चाहता था. भारत में तो थोड़ा बहुत घूमा भी, पर मेरे हाथ में यदि विदेश यात्रा वाली रेखा रही हो, तो वह कोटा नेपाल की यात्रा से पूरा हो गया है. विदेशों के बारे में वहां ही आये मित्रों-परिचितों से सुन कर या यात्रा वृत्तांत पढ़ कर ही जानता रहा हूँ. किरण जी की घुमक्कड़ी के किस्से रूबरू भी सुनता रहा हूँ. कई बार साथ भी रहा हूँ, और इस किताब का बहुत सारा हिस्सा छपने से पहले पढ़ चुका हूँ.



श्रीनिवास



पुस्तक : तन मन मुसाफिर
पृष्ठ संख्या : 176
प्रकाशक : अनुज्ञा बुक्स, दिल्ली
मूल्य - 299 रुपये

होना आदि भी आकर्षण और जिज्ञासा का एक कारण रहा है. ऐसा ही एक अनोखा देश नीदरलैंड (या हॉलैंड) भी है. 'नीदरलैंड : जहां हवा में ही आजादी खुली हुई है' शीर्षक से भी उसके अनोखेपन का थोड़ा एहसास हो जाता है. किरण जी ने अपनी एक महिला मित्र के साथ नीदरलैंड की राजधानी एमस्टर्डम का चर्चित रेड लाइट एरिया देखने का भी 'साहस' (कुछ लोग शायद बेशर्मी भी कहें) दिखाया, यह अच्छा लगा. उसके बिना एमस्टर्डम का विवरण शायद अधूरा ही रहता. यहाँ अधिक बताना उचित नहीं होगा, मगर हम भारतीयों, खास कर मध्यम वर्ग के लोगों के लिए वहाँ का नजारा सचमुच हैरान करने वाला है. पूर्वी यूरोप के बारे में तो और कम जानता हूँ. सोवियत संघ के खेमे से अलग होने के बाद इन देशों का क्या और कैसा बदलाव हुआ, यह जिज्ञासा हमेशा रही है. वह कमी इस किताब से बहुत हद तक पूरी हुई. म्यूनिख (जर्मनी), क्रोएशिया, प्राग (चेकोस्लोवाकिया), स्लोवेनिया और बुडापेस्ट के बारे में पहली बार इतना कुछ जान पाया. हालाँकि एकाध चूक हुई है- लिखने या संपादन में- जैसे प्राग चेकोस्लोवाकिया का एक शहर (राजधानी) है, मगर शीर्षक प्राग एक छोटा पर सुबसूत देश छप गया. भूगोल से अनभिज्ञ पाठकों को भ्रम हो सकता है. पुरब के देशों में इंडोनेशिया भी एक खास देश है. विश्व के सर्वाधिक मुसलमान आबादी वाले इस देश की संस्कृति पर भारत और हिंदू धर्म का प्रभाव आज भी अक्षुण्ण है. कम्बोडिया मूलतः बौद्ध धर्मावलम्बियों का देश है, मगर वहाँ प्राचीन हिंदू मंदिरों के अवशेष विद्यमान हैं. इस किताब को पढ़ कर विद्यतनाम और मिश्र (इजिप्ट) का प्राचीन इतिहास भी हमेशा और जानने की इच्छा जागता रहा है. किरण जी ने इस इच्छा को बहुत कुछ पूरा तो नहीं किया, मगर जिज्ञासा और बढ़ा दी. कुल मिला कर देश-दुनिया में रुचि रखने वालों के लिए यह यात्रा वृत्तांत, जिसे एक यायावर की डायरी भी कहा जा सकता है, एक पठनीय किताब है. कुछ लोग तो इसे पढ़ कर यात्रा का प्रोग्राम बनाने लगें शायद.

कीजिए दिमाग खाली

कहा जाता है कि खाली दिमाग शैतान का घर है, पर यह यूनिवर्सल ट्रथ नहीं. कई बार खाली रह कर ही मशीनी जिंदगी से निजात मिलती है और हम नई ऊर्जा पाते हैं. कई रिसर्च रिपोर्ट में जाहिर हुआ है कि कुछ समय खाली बैठने से क्रिएटिविटी और प्रोडक्टिविटी दोनों में इजाफा होता है. एक बार वकिंग डे या वीकेंड पर कुछ घंटे से एक-दो दिन तक बिल्कुल खाली बिता कर देखें. कुछ टिप्स आपके लिए-

- तनाव कम करें**
लगातार एक शेड्यूल को दोहराने से चिड़चिड़ापन बढ़ने लगता है. हम बर्नआउट की चपेट में आने लगते हैं. थकान, ऊर्जा में कमी, चिंतित रहना, गुस्सा-चिड़चिड़ापन आदि होती है. बिना भविष्य की चिंता के कुछ पल विराम को एंजॉय करें.
- खुद को जानें**
विराम के इन पलों में खुद को जानिए, समझिए. जब व्यक्ति खुद के विचारों के साथ बैठता है तो उसे न्यूरोसाइंस की मध्यम वर्ग के लोगों के लिए वहाँ का नजारा सचमुच हैरान करने वाला है. पूर्वी यूरोप के बारे में तो और कम जानता हूँ. सोवियत संघ के खेमे से अलग होने के बाद इन देशों का क्या और कैसा बदलाव हुआ, यह जिज्ञासा हमेशा रही है. वह कमी इस किताब से बहुत हद तक पूरी हुई. म्यूनिख (जर्मनी), क्रोएशिया, प्राग (चेकोस्लोवाकिया), स्लोवेनिया और बुडापेस्ट के बारे में पहली बार इतना कुछ जान पाया. हालाँकि एकाध चूक हुई है- लिखने या संपादन में- जैसे प्राग चेकोस्लोवाकिया का एक शहर (राजधानी) है, मगर शीर्षक प्राग एक छोटा पर सुबसूत देश छप गया. भूगोल से अनभिज्ञ पाठकों को भ्रम हो सकता है. पुरब के देशों में इंडोनेशिया भी एक खास देश है. विश्व के सर्वाधिक मुसलमान आबादी वाले इस देश की संस्कृति पर भारत और हिंदू धर्म का प्रभाव आज भी अक्षुण्ण है. कम्बोडिया मूलतः बौद्ध धर्मावलम्बियों का देश है, मगर वहाँ प्राचीन हिंदू मंदिरों के अवशेष विद्यमान हैं. इस किताब को पढ़ कर विद्यतनाम और मिश्र (इजिप्ट) का प्राचीन इतिहास भी हमेशा और जानने की इच्छा जागता रहा है. किरण जी ने इस इच्छा को बहुत कुछ पूरा तो नहीं किया, मगर जिज्ञासा और बढ़ा दी. कुल मिला कर देश-दुनिया में रुचि रखने वालों के लिए यह यात्रा वृत्तांत, जिसे एक यायावर की डायरी भी कहा जा सकता है, एक पठनीय किताब है. कुछ लोग तो इसे पढ़ कर यात्रा का प्रोग्राम बनाने लगें शायद.
- भटकिए नहीं**
काम की अधिक व्यस्तता कई बार हमें शराब, धूम्रपान, ओवरइटींग, सोशल मीडिया का अधिक इस्तेमाल आदि में भी भटकता देती है. कुछ समय खाली रहना हमने इन आदतों से छुटकारा पाने में मदद दे सकता है.
- छुट्टी इनसे भी जरूरी**
केवल काम से छुट्टी लेना ही काफी नहीं. इस अवधि में मोबाइल, टीवी, सोशल मीडिया, लोगों और किताबों तक से छुट्टी लेना है. किसी भी तरह की गतिविधि ने शामिल न होकर खाली बैठना और खुद को एक्सप्लोर करना, यही उद्देश्य है.

कबाड़ में खूबसूरती

- वेस्ट मेटेरियल से बेस्ट मेटेरियल तैयार करने में जो सुख है, वह अलहदा है. जरा सी क्रिएटिविटी की छोक बेकार सामान को खूबसूरत और उपयोगी बना सकती है. आज फ्यूज बल्ब और एग ट्रे के रियूज के लिए कुछ आइडियाज...**
- फ्यूज बल्ब**
इन सारे बल्बों में अपना पसंदीदा रंग पेंट करें. आपस में मिलाकर हैंगिंग शो पीस बना लीजिए. इनका हैंगिंग प्लांट भी बना सकते हैं. इसमें थोड़ा पानी डाल कर मनी प्लांट, ड्रैकेना, चाइनीज एवरग्रीन, पोथोस आदि लगा सकते हैं. इसे बालकनी में हैंग कर सजा सकते हैं. आप इन बल्बों को कलर कर कलरफुल डोरी में बांधकर झालर बना सकते हैं. बल्ब के अंदर तेल डालिए और उसमें एक बाती लगाइए. कैंटन के एक हिस्से को बाहर रखिए. इसे ऑयल लैंप की तरह इस्तेमाल करें.
- एग ट्रे**
एग ट्रे का इस्तेमाल कर आप प्लांट को उगाने के लिए किया जा सकता है. सबसे पहले, कार्टन के तल में कुछ छेद करके जल निकासी की जगह बनाएँ. एग ट्रे को किसी पुगने ट्रे के नीचे रख दिया जाए ताकि किसी भी तरह का पानी बह न जाए. पूरे अंडे के कार्टन या सिर्फ एक या दो कप का उपयोग करके बड़े फीडिंग बना सकते हैं. एग ट्रे के सभी कोनों में एक छेद करें. छेदों में सूतली पिरोएँ और प्रत्येक के नीचे एक गाँठ बांधें. इसमें पक्षियों के लिए खाना भरें और अस्थायी फीडर को एक पेंड या बालकोनी पर लटका दें.

प्रसिद्ध शक्तिपीठ मां कामाख्या देवी मंदिर

शक्ति पीठ यानी शक्ति का स्थान. हिंदू धर्म में देवी-केंद्रित संप्रदाय, शक्तिवाद में महत्वपूर्ण मंदिर और तीर्थ स्थल हैं. ये मंदिर आदि शक्ति के विभिन्न रूपों को समर्पित हैं. हिन्दू धर्मानुसार जिन स्थानों पर सती देवी के शरीर के अंग गिरे, वे स्थान शक्ति पीठ बन गए. ये अत्यंत पावन तीर्थ माने जाते हैं एवं पूरे भारतीय उपमहाद्वीप पर फैले हुए हैं.

यात्रा वृत्तांत

पिछले महीने मुझे अपने पति के साथ किसी काम से कोलकाता जाना हुआ और सप्ताहांत का समय था. हम शनिवार की सुबह वाली फ्लाइट से कोलकाता से गुवाहाटी पहुंचे और जजसे गोस्ट हाउस में थोड़ा विश्राम कर सीधे कामरुप निकल गये मां कामाख्या देवी के दर्शन के लिए. ऐसा नहीं था कि हम पहली बार जा रहे थे. कुछ वर्षों पहले हम बच्चों के साथ नवरात्र के समय अपने ट्रिप से लौटते समय दर्शन के लिये गये थे. मगर लाकों की भीड़ में हम सपरिवार बाहर से ही पूजा करके लौट आये थे. गर्भ गृह के अंदर बच्चों के साथ जाने की हिम्मत नहीं जुटा पाये थे. कहते हैं न जब देवी इच्छा होती है तभी कुछ संभव हो सकता है. इसीलिए इस बार दर्शन एवं पूजन की उल्टव अभिलाषा थी.



अष्टादश महाशक्तिपीठ स्तोत्र के अन्तर्गत

मैंने सुना और पढ़ा था कि तंत्र सिद्धि के लिए प्रसिद्ध यह मंदिर सती के इक्यावन शक्तिपीठों में यह सर्वोच्च स्थान रखता है. यहीं भगवती की महाप्रदा (यौनि-कुण्ड) स्थित है. ये अष्टादश महाशक्तिपीठ स्तोत्र के अन्तर्गत है जो आदि शंकराचार्य ने लिखा था. पहाड़ी पर स्थित यह मंदिर एक महान शक्तिपीठ. श्रद्धालुओं के आकर्षण का केंद्र एवं तंत्र- मंत्र, योग-साधना का सिद्ध स्थान है. इस बात की पुष्टि मंदिर प्रांगण में पांव रखते ही हो जाती है. हमारे पुजारी और स्थानीय अधिकारी भी हमें मंदिर का भ्रमण, दर्शन और सविस्तार इतिहास बताते जा रहे थे. चारों ओर लाल उड़हल के फूलों की खुशबू, हवन के मंत्र और भक्तों की कतार मंदिर प्रांगण को भयत्ता प्रदान कर रहे थे. गर्भ गृह में दर्शन और पूजन के बाद जो अद्भुत अनुभूति हो रही थी, उसे मेरे लिये शब्दों में बताना मुश्किल है. मेरे हाथ जुड़े हुए थे, आंचल में उड़हल के फूल और गर्भ गृह से मिले प्रसाद भरे थे. मेरा रोम-रोम देवी दर्शन के बाद पुलकित था. अपने अंतर्मन की शक्ति जागृत करने और सदकर्मों से बुझावों पर विजय पाने की शक्ति पाने की कोशिश ही शक्तिपीठ जाने की सार्वभौम सिद्धि करती है.

तीन दर्शन के मायने

यहां मान्यता है कि जो भी बाहर से आये भक्तमगण जीवन में तीन बार दर्शन कर लेते हैं उनके सांसारिक भव बंधन से मुक्ति मिल जाती है.

यह है कथा

पौराणिक कथा के अनुसार जब देवी सती अपने योगशक्ति से अपना देह त्याग दी तो भगवान शिव उनको लेकर घूमने लगे उसके बाद भगवान विष्णु अपने चक्र से उनका देह काटते गए तो नीलांचल पहाड़ी में भगवती सती की योनि (गर्भ) गिर गई, और उस योनि (गर्भ) ने एक देवी का रूप धारण किया, जिसे देवी कामाख्या कहा जाता है. योनि (गर्भ) वह जगह है जहां बच्चे को 9 महीने तक पाला जाता है और यहीं से बच्चा इस दुनिया में प्रवेश करता है और इसी को सृष्टि की उत्पत्ति का कारण माना जाता है. भक्त यहां देवी सती की गिरि हुई योनि (गर्भ) की पूजा करने के लिए आते हैं जो देवी कामाख्या के रूप में हैं और दुनिया के निर्माण और पालन-पोषण के कारण देवी सती की गर्भ की पूजा करते हैं. लोगों की मान्यता है जगत की मां देवी सती की योनि से ही संसार की उत्पत्ति हुई है जो कामाख्या देवी के रूप में है.



खेल की खबरों के लिए स्कैन करें



रांची टेस्ट : दूसरी पारी में 145 पर सिमटा इंग्लैंड, 192 रन का पीछा करते हुए भारत की टोस शुरुआत

भारतीय स्पिन टिकड़ी के आगे इंग्लैंड परस्त

संवाददाता। रांची

अनुभवी ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन और बाएं हाथ के कलाई के स्पिनर कुलदीप यादव के नौ विकेट से चौथे क्रिकेट टेस्ट के तीसरे दिन रविवार को यहां इंग्लैंड को दूसरी पारी में 145 रन पर समेटने के बाद भारत ने 192 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए बिना विकेट खोए 40 रन बनाकर अपना पलड़ा भारी रखा. दिन का खेल खत्म होने पर कप्तान रोहित शर्मा 24 जबकि उनके साथी सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल 16 रन बनाकर खेल रहे थे. भारत को अब जीत के लिए 152 रन की दरकार है जबकि उसके सभी 10 विकेट शेष हैं. रोहित ने दूसरी पारी के दौरान टेस्ट क्रिकेट में चार हजार रन भी पूरे किए. दूसरी पारी में अब तक हुए आठ ओवर में रोहित काफी सकारात्मक नजर आए. वह अब तक 27 गेंद का सामना करते हुए चार चौके मारे चुके हैं.

उन्हें जो रूट, टॉम हार्टले और शोएब बशीर की स्पिन टिकड़ी का सामना करने में कोई परेशानी नहीं हुई. अश्विन (51 रन पर पांच विकेट) ने इससे पहले 35वीं बार पारी में पांच या इससे अधिक विकेट चटकाए जबकि कुलदीप (22 रन पर चार विकेट) ने चार बल्लेबाजों को आउट किया जिससे सलामी बल्लेबाज जैक क्रॉउली (91 गेंद में 60 रन, सात चौके) की तेजतर्रार पारी के बावजूद इंग्लैंड की टीम दूसरी पारी में 145 रन पर सिमट गई. इंग्लैंड के पहली पारी के 353 रन के जवाब में सुबह के सत्र में भारत 307 रन पर सिमट गया था और 46 रन से पिछड़ गया.

05 विकेट चटकाए अश्विन ने

04 हजार रन रोहित ने टेस्ट में पूरे किए

04 विकेट चटकाए कुलदीप ने

90 रन बनाए ध्रुव जुरेल ने

भारतीय स्पिनरों ने दूसरी पारी में पूरे 10 विकेट चटकाए

रांची में अश्विन ने रचा इतिहास

भारत में सबसे अधिक टेस्ट विकेट लेने वाले गेंदबाज बने अश्विन पोप के विकेट के साथ अश्विन ने भारत में सबसे अधिक टेस्ट विकेट के अनिल कुंबले (350 विकेट) के रिकॉर्ड को भी तोड़ दिया. कुंबले ने भारतीय मैदानों पर कुल 63 मैच खेले. इस दौरान उन्होंने 350 विकेट झटके.

खिलाड़ी	टेस्ट	विकेट
रविचंद्रन अश्विन	59	354
अनिल कुंबले	63	350
हरभजन सिंह	55	265
कपिल देव	65	219
रवींद्र जडेजा	43	211

भारत में सर्वाधिक टेस्ट विकेट लेने वाले गेंदबाज

अश्विन ने भारत के लिए सबसे ज्यादा बार एक पारी में पांच या उससे अधिक विकेट लेने वाले गेंदबाज बन गए. इस मामले में उन्होंने कुंबले की बराबरी की. कुंबले ने 132 टेस्ट में 35 बार पारी में पांच या उससे अधिक विकेट लिए थे. अश्विन ने 99वें टेस्ट में ही उनकी बराबरी कर ली. उनके टेस्ट में अब कुल 507 विकेट हो गए.

टेस्ट की एक पारी में सर्वाधिक 5+ विकेट लेने वाले गेंदबाज

खिलाड़ी देश	टेस्ट	विकेट	पारी	5+ विकेट
मुथैया मुरलीधरन	श्रीलंका	133	800	67
शन वॉन	ऑस्ट्रेलिया	145	708	37
रिचर्ड हैडली	न्यूजीलैंड	86	431	36
रविचंद्रन अश्विन	भारत	99	507	35
अनिल कुंबले	भारत	132	619	35



जुरेल ने पहली पारी में भारत को संभाला

ध्रुव जुरेल ने 90 रन की जुझारू पारी खेलकर टीम संभाला और टीम का स्कोर 300 रन के पार पहुंचाने में अहम भूमिका निभाई. राजकोट में पदार्पण करते हुए 46 रन बनाने वाले जुरेल ने दबाव का अच्छी तरह से सामना करते हुए करियर की सर्वश्रेष्ठ 90 रन की पारी खेली और अपना पहला अर्धशतक जड़ा. उन्होंने कुलदीप (28) के साथ आठवें विकेट के लिए 76 और पदार्पण कर रहे आकाश दीप (09) के साथ नौवें विकेट के लिए 40 रन की साझेदारी की. जुरेल ने 96 गेंद में अर्धशतक पूरा करने के बाद बशीर (119 रन पर पांच विकेट) और टॉम हार्टले (68 रन पर तीन विकेट) की इंग्लैंड की स्पिन जोड़ी के खिलाफ कुछ बड़े शॉट खेले.

स्कोरकार्ड

भारत पहली पारी	ध्रुव जुरेल बो हार्टले : 90
यशस्वी जायसवाल बो बशीर : 73	रविचंद्रन अश्विन पगबाधा बो हार्टले : 01
रोहित शर्मा का फोक्स बो एंडरसन : 02	कुलदीप यादव बो एंडरसन 28
शुभमन गिल पगबाधा बो बशीर : 38	आकाश दीप पगबाधा बो बशीर : 09
रजत पाटीदार पगबाधा बो बशीर : 17	मोहम्मद सिराज नाबाद : 00
रविंद्र जडेजा का पोप बो बशीर : 12	अतिरिक्त : 23
सरफराज खान का रूट बो हार्टले : 14	

कुल : 103. 2 ओवर में सभी विकेट खोकर : 307 रन विकेट पतन : 1-4, 2-86, 3-112 4-130, 5-161, 6-171, 7-177, 8-253, 9-293 गेंदबाजी : एंडरसन 18-4-48-2, रॉबिन्सन 13-0-54-0, बशीर 44-8-119-5, हार्टले 27.2-6-68-3, रूट 1-0-1-0

स्कोरकार्ड

इंग्लैंड दूसरी पारी	बेन फोक्स का एवं बो अश्विन : 17
जैक क्रॉउली बो कुलदीप : 60	टॉम का सरफराज बो कुलदीप : 07
बेन डकेट का सरफराज बो अश्विन : 15	ओली रॉबिन्सन पगबाधा बो कुलदीप : 00
ओली पोप पगबाधा बो अश्विन : 00	शोएब बशीर नाबाद : 01
जो रूट पगबाधा बो अश्विन : 11	जेम्स एंडरसन का जुरेल बो आर
जॉनी का पाटीदार बो जडेजा : 30	अश्विन : 00
बेन स्टोक्स बो कुलदीप : 04	अतिरिक्त : 00

कुल : 53. 5 ओवर में सभी विकेट खोकर : 145 रन विकेट पतन : 1-19, 2-19, 3-65, 4-110, 5-120, 6-120, 7-133, 8-133, 9-145 गेंदबाजी : अश्विन 15.5-0-51-5, जडेजा 20-5-56-1 सिराज 3-0-16-0, कुलदीप 15-2-22-4.

भारत दूसरी पारी : रोहित शर्मा नाबाद 24, यशस्वी जायसवाल नाबाद 16, अतिरिक्त : 00, कुल : आठ ओवर में बिना विकेट खोए : 40 रन, गेंदबाजी : रूट 4-0-17-0, हार्टले 3-0-22-0, बशीर 1-0-1-0

ब्रीफ खबरें

पीएसएल से बाहर हुए हारिस राऊफ लाहौर। पाकिस्तान के तेज गेंदबाज हारिस राऊफ कंधे में चोट के कारण पीएसएल के बाकी मैचों से बाहर हो गए हैं. पीएसएल में लाहौर कलंदर्स के लिए खेलने वाले इस 30 वर्षीय तेज गेंदबाज को शुक्रवार रात कराची क्रिकेट के खिलाफ क्षेत्ररक्षण करते समय कंधे में चोट लग गई थी और वह मैदान से बाहर चले गए थे. लाहौर कलंदर्स के प्रवक्ता ने कहा कि एमआरआई स्कैन और अन्य परीक्षाओं से पता चला है कि उनके कंधे में चोट है जिसे ठीक होने में समय लगेगा इसलिए वह पीएसएल से बाहर हो गए हैं.

गोपी थोनाकल ने नयी दिल्ली मैराथन जीती। पूर्व एशियाई चैंपियन गोपी थोनाकल ने रविवार को यहां नई दिल्ली मैराथन का खिताब जीता लेकिन पेरिस ओलंपिक क्वालीफाइंग स्तर को हासिल करने से बड़े अंतर से चूक गए. एशियाई मैराथन 2017 का खिताब जीतने वाले 35 वर्षीय गोपी ने पुरुष एलीट स्पर्धा में 42.195 किमी की दूरी दो घंटे 14 मिनट और 40 सेकंड में पूरी की. वह हालांकि दो घंटे आठ मिनट 10 सेकंड के पेरिस ओलंपिक के क्वालीफाइंग स्तर से काफी पीछे रहे.

कप्तान हसरंगा दो मैच के लिए निर्लंबित दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने दाम्बुला में तीसरे टी-20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले के दौरान आचार संहिता के उल्लंघन मामले में श्रीलंका के कप्तान वानिंदु हसरंगा को दो मैच के लिए निर्लंबित किया है जबकि अफगानिस्तान के विकेटकीपर बल्लेबाज रहमानुल्लाह गुरबाज पर मैच फीस का 15 प्रतिशत जुर्माना लगाया है. आईसीसी ने एक विज्ञापन में कहा कि स्पिन गेंदबाजी ऑलराउंडर हसरंगा को 24 महीने की अवधि में कुल पांच डिमेंटिड अंक मिलने के बाद उन पर प्रतिबंध लगाया गया है.

न्यूजीलैंड को किया क्लीन स्वीप

अंतिम टी-20 डकवर्थ-लुईस पद्धति से जीती ऑस्ट्रेलियाई टीम



भाषा। ऑकलैंड

ऑस्ट्रेलिया ने वर्षा से प्रभावित तीसरे और अंतिम टी-20 अंतरराष्ट्रीय में रविवार को यहां न्यूजीलैंड को डकवर्थ-लुईस पद्धति के तहत 27 रन से हराकर तीन मैच की श्रृंखला में 3-0 से क्लीन स्वीप किया. न्यूजीलैंड के कप्तान मिशेल सेंटनर ने अपने 100वें टी-20 अंतरराष्ट्रीय में बारिश की संभावना को देखते हुए टॉस जीतकर ऑस्ट्रेलिया को पहले बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किया. ऑस्ट्रेलिया की पारी में बारिश ने तीन बार व्यवधान डाला और अंततः

- ऑस्ट्रेलिया ने न्यूजीलैंड को 27 रन से हराया
- तीन मैचों की श्रृंखला 3-0 से ऑस्ट्रेलिया के नाम

नाथन एलिस (दो ओवर में बिना विकेट के 11 रन) और मिशेल स्टार्क (दो ओवर में बिना विकेट के 15 रन) की किफायती गेंदबाजी के सामने 10 ओवर में तीन विकेट पर 98 रन ही बना सकी. न्यूजीलैंड की ओर से ग्लेन फिलिप्स ने 24 गेंद में पांच चौकों और दो छक्कों की मदद से सर्वाधिक नाबाद 40 रन बनाए लेकिन अपनी टीम को जीत नहीं दिला सके. इससे पहले ऑस्ट्रेलिया के लिए ट्रेविस हेड ने 33 जबकि मैथ्यू शॉर्ट ने 27 रन की पारी खेली. शॉर्ट ने 11 गेंद का सामना करते हुए तीन छक्के और एक चौका लगाया.

बैडमिंटन

पैरा बैडमिंटन विश्व चैंपियनशिप में भारत का शानदार प्रदर्शन, खाते में तीन स्वर्ण पदक

सुहास यथिराज, प्रमोद भगत व कृष्णा ने जीता स्वर्ण

यथिराज ने फ्रेडी को हराकर अपना पहला विश्व खिताब जीता

भाषा। पटाया (थाईलैंड)

भारत के सुहास यथिराज, प्रमोद भगत और कृष्णा नागर ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए रविवार को यहां पैरा बैडमिंटन विश्व चैंपियनशिप की क्रमशः पुरुष एकल एसएल 4, एसएल 3 और एसएच 6 स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीते. पैरालंपिक रजत पदक विजेता दुनिया के तीसरे नंबर के खिलाड़ी यथिराज ने एसएल 4 (शरीर के निचले अंगों में मामूली समस्या) फाइनल में इंडोनेशिया के फ्रेडी सेंतियावाना को 21-18 21-18 से हराकर अपना पहला विश्व खिताब



जीता. कर्नाटक के यथिराज उत्तर प्रदेश के डर के 2007 बैच के आईएसएस अधिकारी हैं. उन्होंने कहा कि स्वर्ण पदक मिला, खुश हूँ और विश्व चैंपियन बनकर गौरवान्वित हूँ. वह वर्तमान में उत्तर प्रदेश सरकार में युवा कल्याण

एवं प्रांतीय रक्षक दल के सचिव और महानिदेशक हैं. एसएच6 (कम लंबाई) श्रेणी में पैरालंपिक स्वर्ण पदक विजेता कृष्णा नागर भी पुरुष एकल फाइनल में चीन के लिन नेली पर 22-20 22-20 से जीत हासिल कर चैंपियन बने.

आकाशदीप ने उज्जवल भविष्य का संकेत दिया : इरफान पठान

नयी दिल्ली। भारत के पूर्व ऑलराउंडर इरफान पठान ने रांची में पदार्पण करते हुए इंग्लैंड के खिलाफ चौथे



टेस्ट के पहले दिन तीन विकेट चटकाकर तुरंत प्रभाव डालने के लिए रविवार को आकाश दीप की सराहना की. इरफान ने कहा कि एक तेज गेंदबाज के रूप में पदार्पण करना बहुत मुश्किल होता है, लेकिन जिस तरह से आकाश ने गेंदबाजी की और तीन विकेट लिए, उसने उज्ज्वल भविष्य का संकेत दिया. इरफान ने यहां नई दिल्ली मैराथन के इतर कहा कि एक बल्लेबाज के रूप में आप चाहते हैं कि आपका पदार्पण भारत में हो लेकिन एक तेज गेंदबाज के रूप में आप इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका या न्यूजीलैंड में पदार्पण करने का सपना देखते हैं. उन्होंने कहा कि मैच के पहले सत्र में उसने जिस तरह से गेंदबाजी की और तीन विकेट लिए वह सराहनीय है. हम उम्मीद करते हैं कि यहां से आकाश के करियर का ग्राफ ऊपर ही जाएगा.

फेडरेशन कप वुशु प्रतियोगिता संपन्न

झारखंड ओवरऑल चैंपियन

संवाददाता। रांची

खेल गांव के ठाकुर विश्वनाथ शाहदेव इंडोर स्टेडियम में 7वीं फेडरेशन कप वुशु प्रतियोगिता का समापन हुआ. इस प्रतियोगिता में झारखंड की टीम 47 पदक के साथ ओवरऑल चैंपियन बनी. 33 पदक के साथ दूसरे स्थान पर राजस्थान और 20 पदक के साथ तीसरे स्थान पर असम की टीम रही. प्रतियोगिता में झारखंड की ओर से आस्था उरांव ने सर्वाधिक तीन स्वर्ण पदक जीते. मुख्य अतिथि राज्य परियोजना पदाधिकारी धीरसेन ए सोरेन ने विजेता खिलाड़ियों को ट्रॉफी और पदक देकर सम्मानित किया. इस अवसर पर साई के बी महापत्र, वुशु एसोसिएशन ऑफ इंडिया के सुहेल अहमद, चंचल भट्टाचार्य, मनोज महतो, मनोज साहू, शिवेंद्र दुबे, शैलेन्द्र दुबे, मिथलेश साहू, शम्भू सेठ, प्रद्युम्न बेहरा, अशोक मौकाशी, डी कॉन्ड्या, शैलेन्द्र कुमार, उमा रानी पाली आदि उपस्थित थे.



झारखंड के पदक विजेता खिलाड़ी

- स्वर्ण : निशांत तिकी, तारा कुमारी, श्रेया कुमारी, सोनाली कुमारी, शिवम उरांव, ललन यादव, अंकित कुमार, आकाश उरांव, संजना कुमारी, लक्ष्मी कुमारी, तनुश्री, साकिब अंसारी, सोनी मिज, प्रिया गाड़ी, आस्था उरांव, मनीष मुंडा, एल प्लेटोटीप सिंह, आस्था उरांव
- रजत : डॉली कुमारी, तारा कुमारी, अंकित कुमार, रोहित कुमार गंधु
- कांस्य : सोमनाथ सिंह कंचन तिग्गा, तनुश्री, संजना कुमारी, कुसुम कुमारी आकाश उरांव, सोनी मिज.

अभय सिंह बने चैंपियन

गुडफेलो क्लासिक स्क्वाश

- फाइनल में अभय ने इलिय मौरिस को 3-0 से हराया
- इस जीत के साथ अभय ने आठवां पीएसएल खिताब जीता

भाषा। नयी दिल्ली

एशियाई खेलों के पदक विजेता अभय सिंह ने टोरंटो में गुडफेलो क्लासिक स्क्वाश टूर्नामेंट के फाइनल में इलियट मौरिस डेवरेड को 3-0 से हराकर आठवां पीएसएल खिताब जीता. इस चैलेंजर स्क्वाश टूर्नामेंट की कुल इनामी राशि नौ हजार डॉलर थी. शीर्ष चर्री भारतीय अभय ने अपने करियर के 12वें फाइनल में खलते हुए डेवरेड को 40 मिनट में 11-7, 11-9, 11-9 से हराया. दुनिया के 66वें नंबर के खिलाड़ी अभय का साल का यह दूसरा चैलेंजर



खिताब है. इससे पूर्व उन्होंने पिछले महीने मुंबई में जेएसडब्ल्यू विलिंगडन का खिताब जीता था. अभय अब मार्च में कनाडा पुरुष ओपन में हिस्सा लेंगे.

भारत का सबसे लंबा केबल सपोर्ट पुल है 'सुदर्शन सेतु'

'सुदर्शन सेतु' पुल भारत का सबसे लंबा केबल सपोर्ट पुल है. इसके फुटपाथ के ऊपरी हिस्से में सीर फैल लगे हैं. इन सोलर फैल से 1 मेगावाट की बिजली पैदा होगी. 'सुदर्शन सेतु' पुल फोरलेन है. इसके दोनों तरफ 2.50 मीटर चौड़ा फुटपाथ बनाया गया है. इस पुल पर शानदार कलाकृति की गयी है. पुल के दोनों तरफ बने फुटपाथ को भगवत गीता के श्लोकों और भगवान श्री कृष्ण की छवियों से सजाया गया है, जो पर्यटकों के लिए आकर्षण का केंद्र होगा.



देश के सबसे लंबे केबल ब्रिज 'सुदर्शन सेतु' का शुभारंभ

गांधीनगर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2.32 किमी देश के सबसे लंबे केबल ब्रिज 'सुदर्शन सेतु' का उद्घाटन किया है. गुजरात के द्वारका जिले में 980 करोड़ की लागत से 'सुदर्शन सेतु' बनाया गया है, जो यह पुल ओखा और बेट द्वारका द्वीप को जोड़ेगी. अब पर्यटकों व श्रद्धालुओं को बेट द्वारकाधीश मंदिर जाने में आसानी होगी. इसके पहले लोगों को यहां नाव से जाना पड़ता था. इस पुल का शिलान्यास पीएम ने अक्टूबर साल 2017 में किया था. 'सुदर्शन सेतु' के उद्घाटन से पहले पीएम मोदी ने बेट द्वारका मंदिर में पूजा-अर्चना की है. पुल के उद्घाटन से पहले पीएम ने एक्स पर लिखा कि कल गुजरात के विकास पथ के लिए एक विशेष दिन है. उद्घाटन का जा रही कई परियोजनाओं में ओखा मुख्य भूमि और बेट द्वारका को जोड़ने वाला सुदर्शन सेतु भी शामिल है. यह एक आश्चर्यजनक परियोजना है, जो कनेक्टिविटी को बढ़ायेगी.



पीएम मोदी ने किया उद्घाटन

पीएम ने गुजरात के द्वारका में द्वारकाधीश मंदिर में पूजा की



पीएम नरेंद्र मोदी मंदिर में पूजा करने के साथ ही लोगों के अभिवादन स्वीकार करते



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के द्वारका में उस स्थान पर पानी के भीतर पूजा की, जहां द्वारका शहर डूबा हुआ है.

पीएम ने गुजरात के द्वारका में शंकराचार्य महं शारदापीठ में द्वारका शंकराचार्य स्वामी सदानंद सरस्वती जी से आशीर्वाद लिये.

मन की बात : पीएम नरेंद्र मोदी ने देश के युवा मतदाताओं से की अपील

रिकार्ड संख्या में वोट डालें युवा वोटर

बोले पीएम

एजेंसी। नयी दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को मन की बात में कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव के महानजर मन की बात का प्रसारण अगले तीन महीने नहीं होगा. इसके बाद आकाशवाणी के इस मासिक रेडियो कार्यक्रम की 111वीं कड़ी में वह नयी ऊर्जा के साथ लोगों से मिलेंगे. कार्यक्रम की 110वीं कड़ी में मोदी ने मार्च में आदर्श चुनाव आचार संहिता (एमसीसी) लागू होने की संभावना जताते हुए पहली बार मतदान के पात्र युवाओं से रिकार्ड संख्या में मतदान



की अपील की. निर्वाचन आयोग के एमसीसी दिशानिर्देश सरकारों पर आधिकारिक कार्यक्रमों या सार्वजनिक-वित्त पोषित मंचों का उपयोग किसी ऐसी चीज के लिए करने पर रोक लगाती है जिनसे सत्तारूढ़ पार्टी का प्रचार हो या राजनीतिक लाभ मिले.

मन की बात में देश की बात होती है

उन्होंने कहा, मन की बात में देश की सामूहिक शक्ति की बात होती है, देश की उपलब्धि की बात होती है. यह एक तरह से जनता का, जनता के लिए, जनता द्वारा तैयार होने वाला कार्यक्रम है. उन्होंने कहा, लेकिन फिर भी राजनीतिक मर्यादा का पालन करते हुए लोकसभा चुनाव के इन दिनों में अब अगले तीन महीने 'मन की बात' का प्रसारण नहीं होगा. प्रधानमंत्री ने कहा कि तीन महीने बाद इस कार्यक्रम की 111वीं कड़ी का प्रसारण होगा. उन्होंने कहा, अगली बार 'मन की बात' की शुरुआत 111 के शुभ अंक से हो तो इससे अच्छा भला क्या होगा.

याद रखिएगा मेरा पहला वोट देश के लिए

आम चुनावों की इस हलचल के बीच आप युवा न केवल, राजनीतिक गतिविधियों का हिस्सा बनिए, बल्कि इस दौरान चर्चा और बहस को लेकर भी जागरूक बने रहिए. और याद रखिएगा मेरा पहला वोट देश के लिए. प्रधानमंत्री ने देश व समाज को प्रभावित करने वाले विभिन्न क्षेत्रों की हस्तियों से भी आग्रह किया कि वे पहली बार मतदान के पात्र युवाओं को अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने के लिए प्रोत्साहित करें.

देश की उपलब्धियां नहीं रुकेंगी

मोदी ने कहा कि इस लोकप्रिय कार्यक्रम का प्रसारण भले ही तीन महीने के लिए रुक रहा है, लेकिन देश की उपलब्धियां नहीं रुकेंगी. उन्होंने लोगों से समाज और देश की उपलब्धियों को मन की बात हेतु देश के साथ सोशल मीडिया पर साझा करते रहने की अपील की. उन्होंने कहा, जब अगली बार आपसे संवाद होगा तो फिर, नयी ऊर्जा, नयी जानकारी के साथ आपसे मिलूंगा.

भारत क युवा शक्ति पर गर्व है

उन्होंने कहा, भारत को, जोश और ऊर्जा से भरी अपनी युवा शक्ति पर गर्व है. हमारे युवा-साथी चुनावी प्रक्रिया में जितनी अधिक भागीदारी करेंगे, इसके नतीजे देश के लिए उतने ही लाभकारी होंगे. मैं भी पहली बार मतदान करने जा रहे युवाओं से आग्रह करूंगा कि वे रिकार्ड संख्या में मतदान करें.

ब्रीफ खबरें

पाकिस्तान में 9 तक होंगे राष्ट्रपति चुनाव

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में आम चुनाव के बाद लगे घाघली के आरोपों के बीच अब नौ माच तक नए राष्ट्रपति का चुनाव होने की उम्मीद की जा रही है. 'डॉन' समाचार पत्र ने सुत्रों के हवाले से बताया कि इसीपी संसद के उच्च सदस्य सैयद के आधे सांसदों का छह साल का कार्यकाल पूरा करने के बाद उनकी सेवानिवृत्ति से दो दिन पहले नौ माच तक देश के राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव कराने के लिए तैयार है.

इमारत में आग लगने एक भारतीय की मौत

न्यूयॉर्क। अमेरिका के मैनहेटन में एक आवासीय इमारत में आग लगने से यहां मरकर की तौर पर काम करने वाले 27 वर्षीय भारतीय नागरिक की मौत हो गई. मैनहेटन के हार्लेम में 2, सेंट निकोलास पैलेस पर छह मंजिला रिहाइशी इमारत में लगी आग में फाजिल खान की मौत हो गई व 17 अन्य लोग घायल हो गए. अग्निशमन विभाग ने कहा कि आग लिथियम-आयन बैटरी के कारण लगी.

पटाखा फैक्टरी में आग लगने से चार की मौत

कोशी। कोशी जिले के महेंवा गांव में रविवार को पटाखा फैक्टरी में आग लगने से चार लोगों की मौत हो गई और कम से कम 16 लोग झुलस गए. पुलिस के अनुसार कोखराज थाना क्षेत्र के महेंवा गांव में एक पटाखा फैक्टरी में दोपहर लगभग 12 बजे आग लग गयी, जिससे चार लोगों की मौत हो गई.

मणिपुर में भारी मात्रा में हथियार बरामद

इंपाल। मणिपुर पुलिस ने चुराचांदपुर जिले के दो गांवों में तलाशी अभियान के दौरान भारी मात्रा में हथियार और गोला बारूद बरामद किया है. पुलिस ने कहा कि सुरक्षा बलों ने डी हाओलेनजंग गांव के बाहरी इलाके से चार अग्नेयास्त्र बरामद किये.

सुरक्षाकर्मियों के साथ मुठभेड़ में तीन नक्सली मारे गए

भाषा। कांकेर

छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में सुरक्षाकर्मियों के साथ मुठभेड़ में रविवार सुबह तीन नक्सली मारे गए. एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी. कांकेर के पुलिस अधीक्षक इंदिरा कल्याण एलिसला ने बताया कि सुरक्षा कर्मियों की एक संयुक्त टीम नक्सल विरोधी अभियान पर थी, तभी कोयलीवेड़ा थाना क्षेत्र के तहत भीमरा-हुरतराई गांवों के बीच एक पहाड़ी पर सुबह करीब आठ बजे मुठभेड़ हुई.

उन्होंने बताया कि सुरक्षा बलों को भीमरा, हुरतराई और मिच्छेवेड़ा गांवों में माओवादियों की कंपनी नंबर 5 के कैडर की मौजूदगी की जानकारी मिली थी. अधिकारी ने बताया कि

खास बातें

- छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में हुई मुठभेड़ की घटना
- माओवादियों से संबंधित कुछ सामग्री भी जब्त की गई

जिला रिजर्व गार्ड (डीआरजी) और सीमा सुरक्षा बल की 30वीं बटालियन का संयुक्त दल शनिवार रात को इलाके में भेजा गया था. उन्होंने कहा कि इस दौरान मुठभेड़ शुरू हो गई और कुछ देर गोलीबारी के बाद नक्सली मौके से भाग गए. उन्होंने बताया कि मौके से तीन नक्सलियों के शव और कुछ हथियार बरामद किए गए हैं.

तैयार

आगरा पहुंची न्याय यात्रा में प्रियंका गांधी भी रहीं शामिल

मंच पर फिर साथ आए राहुल गांधी व अखिलेश यादव

एजेंसी। आगरा

कांग्रेस नेता राहुल गांधी के नेतृत्व में चल रही भारत जोड़ो न्याय यात्रा रविवार को यूपी के आगरा पहुंच गई. तानजगरी में पहुंची न्याय यात्रा में सपा के मुखिया अखिलेश यादव भी शामिल हुए. इस दौरान प्रियंका गांधी भी मौजूद रहीं. इस दौरान अपने नेताओं को सुनने के लिए पूरा आगरा शहर उमड़ पड़ा. जनसैलाब ने पूरी फिजों ही बदल दी.

लोगों ने जगह-जगह फूल बरसाए, दिल खोल कर स्वागत किया. न्याय यात्रा रविवार को देर शाम राजस्थान में प्रवेश कर गयी. राहुल गांधी ने इस दौरान यूपी के लोगों का समर्थन के लिए आभार भी जताया. राहुल गांधी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा नफरत फैलाने का काम करती है. हम इस नफरत को मोहब्बत से हटाएंगे. देश में अन्याय बढ़ रहा है. कांग्रेस सांसद ने कहा कि अगर आप गरीब हैं, तो आपको इस देश में 24



घंटे अन्याय का सामना करना पड़ेगा. नफरत की वजह अन्याय है, इसलिए हमने अपनी यात्रा में न्याय शब्द जोड़ा है. अखिलेश यादव ने कहा कि हमारा एक ही संदेश है, भाजपा हटाओ, देश बचाओ, संकट हटाओ. उन्होंने कहा कि हम जय जवान, जय किसान का नारा लगाते हैं. लेकिन भाजपा के लोग भारत माता की जय बोलने से थकते नहीं हैं. उन्होंने कहा कि सोचों जिस देश का किसान दुखी है. अखिलेश यादव ने कहा कि आगरा शहर दुनिया में जाना जाता है. मुझे इस बात की खुशी है कि राहुल गांधी मोहब्बत की दुकान को लेकर चले हैं और यह पूरा शहर मोहब्बत का शहर है. जितनी मोहब्बत भर सकते हैं, भरकर ले जाएं और पूरी यात्रा में बांटते चले जाएं. अखिलेश ने कहा कि आने वाले समय में लोकतंत्र को बचाने की चुनौती है. संविधान बचाने की चुनौती है. भीमराव आंबेडकर ने जो सपना देखा था, गरीब- पिछड़ों को सम्मान मिलना चाहिए. पहले जो सम्मान मिल भी रहा था.

कोलकाता में झुगियों में लगी आग, कोई हताहत नहीं

भाषा। कोलकाता

कोलकाता के दक्षिणपूर्वी हिस्से में आनंदपुर इलाके की झोपड़ियों में रविवार को भीषण आग लग गई. एक अधिकारी ने यह जानकारी दी. उन्होंने बताया कि किसी के हताहत होने या झोपड़ियों में किसी के फंसे होने की कोई खबर नहीं मिली है. अग्निशमन विभाग के अधिकारी ने कहा कि पूर्वाह्न करीब 10:30 बजे लगी आग बुझाने के लिए दमकल की 11 गाड़ियों को घटनास्थल पर भेजा गया और एक घंटे के अभियान के बाद इसपर काबू पा लिया गया. अधिकारी ने कहा कि हमारे लोग अब भी घटनास्थल पर हैं. आग लगने से पैदा हुई तपिश कम करने का अभियान जारी है. एक निजी

अस्पताल के पास के इलाके की घेराबंदी की गई है. अधिकारी ने कहा कि हमारे लोग आग बुझाने में जुटे हैं और इसे आसपास के इलाकों में फैलने से रोक लिया गया है.

स्थानीय निवासियों ने दावा किया कि उन्होंने घटनास्थल से रसोई गैस सिलेंडर फटने की आवाज सुनी थी. अधिकारी ने बताया कि सबसे पहले उस झोपड़ी में लगी जिसमें खाने-पीने के सामान की बिक्री की जाती थी. इसके बाद आग बगल की झुगियों तक फैल गई. उन्होंने बताया कि ऐसा माना जा रहा है कि आग रसोई गैस सिलेंडर में धमाके के कारण लगी है. लोगों ने कहा कि झोपड़ियों में रहने वाले लगभग 50 परिवारों ने पाया कि आग में उनका सारा सामान जलकर खाक हो गया.

न्यूज अपडेट

कम छात्र वाले कॉलेज में भर्ती नहीं होंगे शिक्षक

गुवाहाटी। असम के शिक्षा मंत्री राजेश पेगु ने कहा कि जिन महाविद्यालयों में विद्यार्थियों के दाखिले कम हैं, सरकार उनमें शिक्षकों की भर्ती पर रोक लगाने और वैसे महाविद्यालयों अथवा उनके कुछ विभागों के विलय की योजना बना रही है. शिक्षा मंत्री ने कहा कि सरकार वैसे विद्यालयों के एकीकरण की मौजूदा नीति के अनुरूप उच्च शिक्षा संस्थानों के विलय के कदम पर विचार कर रही है, जहां छात्र पंजीकरण कम है. उन्होंने 'एक्स' पर कहा कि उच्च शिक्षा विभाग ने शनिवार शाम 500 से कम पंजीकरण वाले 79 कॉलेज के प्राचार्यों और 'गवर्निंग बॉडी अध्यक्षों' के साथ बैठक की.

ईडी ने हीरानंदानी समूह के प्रवर्तकों को किया तलब

मुंबई। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम (फेमा) के उल्लंघन मामले में मुंबई स्थित प्रतिष्ठित रियल एस्टेट डेवलपर हीरानंदानी समूह के प्रवर्तकों निरंजन हीरानंदानी और उनके बेटे दर्शन हीरानंदानी को पृष्ठता के लिए 26 फरवरी को तलब किया है. आधिकारिक सूत्रों ने रविवार को यह जानकारी दी. सूत्रों ने बताया कि निरंजन एवं दर्शन हीरानंदानी को केंद्रीय एजेंसी के मुंबई स्थित कार्यालय में उपस्थित होने के लिए कहा गया है. लेकिन वे एक अधिकृत प्रतिनिधि के जरिये अपनी प्रार्थमिक प्रतिक्रिया देने का विकल्प चुन सकते हैं. दर्शन हीरानंदानी पिछले कई सालों से दुबई में रह रहे हैं.

अमेरिका ने हूटी विद्रोहियों के ठिकानों पर किये हमले

वाशिंगटन। अमेरिका और ब्रिटेन ने यमन में हूटी विद्रोहियों के 18 ठिकानों पर शनिवार को हमले किए. ईरान समर्थित स्थानीय लड़ाकों के लाल सागर और अदन की खाड़ी में पोतों पर हाल में बढ़ते हमलों के जवाब में ये हमले किए गए हैं. हूटी विद्रोहियों ने पिछले सप्ताह एक मिसाइल हमला किया था जिसके कारण एक मालवाहक पोत में आग लग गई थी. अमेरिकी अधिकारियों ने अपनी पहचान गोपनीय रखने की शर्त पर बताया कि अमेरिका और ब्रिटेन के लड़ाकू विमानों ने मिसाइल, लॉन्चर, रॉकेट, ड्रोन और हवाई रक्षा प्रणालियों को निशाना बनाते हुए आठ स्थानों पर हमले किए.

साउथ कैरोलाइना प्राइमरी चुनाव के लिए हुआ मतदान

चार्ल्सटन (साउथ कैरोलाइना)। अमेरिका के राष्ट्रपति पद के चुनाव में रिपब्लिकन उम्मीदवार चुनने की प्रक्रिया के तहत साउथ कैरोलाइना प्राइमरी चुनाव के लिए शनिवार को मतदान हुआ जिसके कुछ ही मिनट बाद अमेरिकी मॉडिया संस्थानों ने अनुमान बताया कि इस प्राइमरी में भी पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप अपनी प्रतिद्वंद्वी एवं अमेरिकी राजदूत निककी हेली को हराकर विजयी रहेंगे. ट्रंप इससे पहले आयोवा, न्यू हैम्पशायर और नेवादा के प्राइमरी चुनाव भी जीत चुके हैं लेकिन साउथ कैरोलाइना की जीत ट्रंप के लिए विशेष महत्व रखती है क्योंकि हेली दो बार यहां की गवर्नर रह चुकी हैं. बताया जाता है कि इस जीत के साथ ही ट्रंप को सभी 29 वोटलेट का समर्थन मिल जाएगा.

सिविल सोसाइटी फाईंडिंग कमेटी के 6 सदस्य गिरफ्तार

कोलकाता। मानवाधिकार उल्लंघन के आरोपों की जांच के लिए पश्चिम बंगाल के संदेशखाली जा रही सिविल सोसाइटी फेक्ट फाईंडिंग कमेटी के छह सदस्यों को पश्चिम बंगाल पुलिस ने रविवार को गिरफ्तार कर लिया. खबरों के अनुसार संदेशखाली से 70 किलोमीटर पहले धामखाली में टीम को रोक लिया गया था. रोके जाने के बाद फेक्ट फाईंडिंग कमेटी के सदस्यों ने मौके पर धरना प्रदर्शन शुरू किया. सदस्यों ने आरोप लगाया कि राज्य की टीम सी सरकार संदेशखाली की सच्चाई छिपाना चाहती है, इसलिए उसके इशारे पर पुलिस ने उन्हें रोक दिया. धरना प्रदर्शन कर रहे फाईंडिंग कमेटी के सदस्य संदेशखाली जाने के लिए अड़े हुए थे. अंततः पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया.